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Dr. Reinhard Fischer
Auktions- und Handelshaus für Briefmarken und Münzen e. K. 

Joachimstraße 7 • 53113 Bonn
Telefon +49 (0)228 / 26 31 30 | Fax +49 (0)228 / 21 33 81 

http://www.reinhardfischerauktionen.de   
E-Mail: info@briefmarkenauktion.net

136. Versteigerung 

Sonderauktion „Diamant“
14. März 2014 ab 12 Uhr im Heinz-Dörks-Haus  
Joachimstraße 10-12, 53113 Bonn  
(direkt gegenüber unserem Büro)

Farbfotos aller Einzellose und Atteste – auch der im Katalog 
nicht abgebildeten Lose – finden Sie im Onlinekatalog. 
Besuchen Sie uns im Internet und nutzen Sie die leistungsstarke Suchmaschine  
sowie die komfortablen Möglichkeiten unseres Onlinekatalogs auf:
www.reinhardfischerauktionen.de

Besichtigung der Lose
Auf der Briefmarkenbörse München, Stand 31 
06.03. – 08.03.2014 
Nur die Lose der Sonderauktion 1-600 

In unseren Räumen in der Joachimstraße 7, 53113 Bonn  
06. 03. – 07. 03. 2014 von 9 – 17 Uhr (ohne Lose 1-600) 
10. 03. – 12. 03. 2014 von 9 – 17 Uhr 
13. 03. – 14. 03. 2014 von 9 – 18 Uhr , bzw. Aufruf des jeweiligen Loses 
15. 03. 2013 von 9.30 Uhr bis Aufruf des jeweiligen Loses  



LOKALAUSGABEN

1P Sammlung von 13 gebrauchten bzw. ungebrauchten Notganzsachen, ex Mi. Mi. PA01A/B bis PA03, teils sign.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
2P 6 Pf. Notganzsache, bedarfsgebraucht 18.8.45 nach Wuppertal, tadellos, gepr. Dr. Arenz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PA01aB [ 40,—

3 5
3P 6 Pf. Gebührenzettel im waager. Paar a. portoger. Bedarfsbrief vom 8.2.46 nach Senftenberg, tadellose Erhaltung, sehr selten, FA

Dr. Penning BPP “echt und einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1II [ 1000,—

4P 6 Pf. Gebührenzettel, Ortsname u. Wertziffer schwarz, tadellos **, FA Dr. Penning BPP, Mi. 1400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3a  ** 400,—
5P 6 Pf. Gebührenzettel, Wertziffer u. Ortsname in schwarz, waager. Paar a. portoger. Bedarfsbrief, gest. “Großräschen 4.2.46

15-16-a”, nach Bremen, FA Penning BPP “echt und einwandfrei..Die Gebührenzettel sind mit dem echten Kreisstegstempel ...
entwertet. Es ist nicht mehr zu klären, ob der Brief in Großräschen aufgegeben wurde oder bei der Aufgabe in Altdöbern verse-
hentlich unentwertet blieb und in Großräschen nachentwertet wurde. Von den insgesamt sieben von mir registrierten Briefen mit
einer derartigen Frankatur sind sechs in Altdöbern entwertet, nur dieser in Großräschen”, Ein sehr seltener Brief - eine große
Lokalausgaben-Rarität. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3a [ 1800,—

6 7
6P 6 Pf. Gebührenzettel, große Wertziffer im waager. Paar a. portoger. Bedarfsbrief vom 12.2.46 nach Magdeburg, Markenpaar oben

links winziger Eckfehler, Brief in sauberer Bedarfserhaltung, sehr seltener Beleg, FA Dr. Penning . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3c [ 900,—

7P 12 Pf. Gebührenzettel a. portoger. Bedarfsbrief vom 1.2.46 nach Leipzig, sehr selten, FA Penning BPP “echt und einwandfrei” . 5a [ 700,—
8P 12 Pf. Gebührenzettel a. portoger. Bedarfsbrief vom 15.1.46 nach Senftenberg, sehr selten, FA Penning BPP “echt und einwand-

frei..Altdöbern-Briefe mit der Mi. Nr. 8 sind sehr selten. Es sind mir bisher nur insgesamt neun Briefe mit einer derartigen Fran-
katur bekannt” (2006) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8 [ 1000,—

Altentreptow
9P 20 Pf. Etikett, Format 19x12, 5, a. kleinem Briefstück, klar gest. “(4) Cöln über ALTENTREPTOW -a” vom 1.8.45, außerordentlich

seltene Verwendung im Nachbarort von Altentreptow, nur ganz wenige Stücke bekannt, Gutachten H. Büchner (1979) . . . . . . .
2III ] 800,—

10P 20 Pf. Etikett, Format 22x13, a. Faltbrief vom 1.8.45 nach Stralsund, Sammlerbrief, FA Kramp BPP “sehr selten, echt u. in sehr
guter Erhaltung”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2V [ 800,—

2

Arnsberg

4 9 11

11P 5 Pf. - 8 Pf. je im 4er-Block a. tadellosem Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 520,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/3 ] 130,—
12P 6 Pf. im waager. Paar a. überfrankiertem Ortsbrief vom 19.7.45 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 [ 60,—
13P 8 Pf. als EF a. portoger. Bedarfs-Ortsbrief vom 31.8.45, tadellos, gepr. Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3II [ 150,—

14 15 16

14P 1 Pf. - 1 RM A. Hitler mit Aufdruck, postfr., gepr. Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/20B  ** 200,—
15P 10 Pf. und 12 Pf. (mit anhängendem Leerfeld) A. Hitler mit Aufdruck, tadellos postfr., sign. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22/23  ** 250,—

16P 10 Pf. Gebührenzettel, tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 900,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1I  ** 220,—
17P 15 Pf. als EF a. Brief an das Postamt Klarin/Havel, Absender F. Paeplow, min. Beförderungsspuren, tadellos, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . 2I [ 120,—

18 29 30 37 38

18P 1 Pf. - 12 Pf. A. Hitler mit Buchdruck-Aufdruck, tadellos postfr., Mi. 400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IX/XII  ** 100,—

19P Mi. 1/16x, 21/24x und Mi. 25x, 26x (min. Haftspur, Mi. nicht notiert), 32/33x, alle weißes Papier, postfr., teils gepr, Mi. mindestens 815,- . 1/24x  ** 200,—
20P 4+2 Pf. - 80+40 Pf. acht Probedrucke in smaragdgrün, tadellos postfr., gepr. Sturm/Zierer BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3P/16P  ** 100,—
21P 5 +2,50 RM Wiederaufbaumarke im kpl. Bogen, Ränder oben angetrennt, postfr., Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20w  ** 60,—
22P Tag d. Briefmarke, kpl. Bogensatz der Ausgabe, dabei PF 26VIII, 29I, 30VIII, 31 VIII, 12 Pf.-Bogen oben im Rand teils min. angetrennt, übrige

tadellos, Mi. mit Plattenfehler u. ohne Aufdruckzuschläge bereits 850,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
25/31w  ** 150,—

23P 25+12 Pf. rotorange und 25+12 Pf. gelborange, x-Papier, je im rechten unteren Eckrand-4er-Block mit den Plattenfehlern I-III, tadellos
postfr., gepr. Busch BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32/33x  ** 150,—

24P 25+12 Pf. orangegelb, seltener postfr. kpl. Originalbogen zu 50 Werten, Bogenrand teils leicht eingerissen, sonst tadellos, Bogen-
prüfung Busch BPP, Mi. 5000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33x  ** 750,—

25P 20 Pf. Etikett, Format 16x8, als EF a. Bedarfs-Brief an die Flüchtlingsstelle in Schwerin vom 24.7.45, Registraturloch im Umschlag
geschlossen, seltener Beleg, gepr. Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2 [ 400,—

3

Apolda
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25 26 27
26P 20 Pf. Etikett, Format 24x15, obere Zähnung leicht unregelmäßig, gest., gepr. Dr. Arenz BPP, echt  sehr selten, Mi. 1100,- . . . . . . . . . . . . 6 # 300,—
27P 20 Pf. Etikett a. der rechten oberen Bogenecke a. seltenem Bedarfsbrief (apt. Feldpostumschlag) vom 16.7.45 nach Schwerin,

Marke in hervorragender farbfrischer Erhaltung, Umschlag rechts unten etwas unsauber geöffnet, insgesamt tadellose Bedarfs-
erhaltung, mehrfach gepr. Sturm/GPSY/Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6 [ 600,—

28P 6 Pf. A. Hitler mit Aufdruck, 7er Streifen u. 2 Einzelwerte (Streifen mit versetztem Aufdruck) a. portoger. R.-Brief vom 11.7.45 (A5) nach
Ostrau/Sa., rs. Ank.-Stpl., seltene Frankatur, tadellose Erhaltung, gepr. Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b [ 150,—

29P 6 Pf. A. Hitler mit doppeltem Aufdruck, tadellos postfr., KB Kunz BPP, Mi. 100,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1bDD  ** 25,—
30P 6 Pf. A. Hitler vom OR mit doppeltem Aufdruck, tadellos postfr., KB Kunz BPP, Mi. 100,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1bDD  ** 30,—
31P Jugendtag, Viererblockpaar, tadellos postfr., Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2/3  ** 40,—

32 42

32P 6 Pf. - 42 Pf. Gebührenzettel, tadellos ungebraucht, gepr. Zierer BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/4a  (*) 300,—
33P 12 Pf. und 42 Pf. Gebührenzettel als sehr seltene MiF a. ehemals großformatigem etwas knittrigen R.-Brief (beschnitten) nach Halle, FA Kunz

BPP “echt, ..sehr dekorativ,..sehr selten” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2I,4aI [ 250,—

4

Döbeln

33 34
34P 12 Pf. Gebührenzettel mit Signum “W” a. Bedarfsbrief an das Finanzamt Kölleda vom 27.8.45, tadellos, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 1000,- + 2II [ 250,—
35P 42 Pf. Gebührenzettel, portoger. EF a. R.-Brief nach Halle (Zirkenbach), tadellos, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4aI [ 250,—

35 36
36P 42 Pf. Gebührenzettel, portoger. EF a. R.-Brief nach Halle (Zirkenbach), tadellos, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. -.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4aI [ 250,—

37P Spendenmarken mit schrägen Aufdruck, ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP, Mi. 260,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I/IIIB  ** 60,—
38P Spendenmarken mit geradem Aufdruck, ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP, Mi. 260,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IV/VIB  ** 60,—
39P Wiederaufbau, gezähnte Zusammendrucke, postfr., üblich bügig, Mi. 120,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . WZdI/ZdIIIA  ** 30,—

40P 8 Pf. A. Hitler mit lokaler Punktschwärzung a. portoger. Ortsbrief von Erkner, nebengesetzter Dienstsiegelstempel mit handschriftl. Datum
14.5.45 und Signum, dazu Bestätigung d. PA Erkner über die rechtmäßige Verwendung, sehr seltener Beleg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR786 [ 300,—

41P 20 Pf. grün (ungezähnt) u. 20 Pf violett, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5FIIU,5FII  ** 30,—
42P 20 Pf. grün statt blau, ungezähnter 6er-Block, oben links min. Haftspur sonst tadellos postfr., Mi. 450,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5FIU  ** 100,—
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25 26 27
26P 20 Pf. Etikett, Format 24x15, obere Zähnung leicht unregelmäßig, gest., gepr. Dr. Arenz BPP, echt  sehr selten, Mi. 1100,- . . . . . . . . . . . . 6 # 300,—
27P 20 Pf. Etikett a. der rechten oberen Bogenecke a. seltenem Bedarfsbrief (apt. Feldpostumschlag) vom 16.7.45 nach Schwerin,

Marke in hervorragender farbfrischer Erhaltung, Umschlag rechts unten etwas unsauber geöffnet, insgesamt tadellose Bedarfs-
erhaltung, mehrfach gepr. Sturm/GPSY/Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6 [ 600,—

28P 6 Pf. A. Hitler mit Aufdruck, 7er Streifen u. 2 Einzelwerte (Streifen mit versetztem Aufdruck) a. portoger. R.-Brief vom 11.7.45 (A5) nach
Ostrau/Sa., rs. Ank.-Stpl., seltene Frankatur, tadellose Erhaltung, gepr. Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b [ 150,—

29P 6 Pf. A. Hitler mit doppeltem Aufdruck, tadellos postfr., KB Kunz BPP, Mi. 100,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1bDD  ** 25,—
30P 6 Pf. A. Hitler vom OR mit doppeltem Aufdruck, tadellos postfr., KB Kunz BPP, Mi. 100,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1bDD  ** 30,—
31P Jugendtag, Viererblockpaar, tadellos postfr., Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2/3  ** 40,—

32 42

32P 6 Pf. - 42 Pf. Gebührenzettel, tadellos ungebraucht, gepr. Zierer BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/4a  (*) 300,—
33P 12 Pf. und 42 Pf. Gebührenzettel als sehr seltene MiF a. ehemals großformatigem etwas knittrigen R.-Brief (beschnitten) nach Halle, FA Kunz

BPP “echt, ..sehr dekorativ,..sehr selten” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2I,4aI [ 250,—

4

Döbeln

33 34
34P 12 Pf. Gebührenzettel mit Signum “W” a. Bedarfsbrief an das Finanzamt Kölleda vom 27.8.45, tadellos, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 1000,- + 2II [ 250,—
35P 42 Pf. Gebührenzettel, portoger. EF a. R.-Brief nach Halle (Zirkenbach), tadellos, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4aI [ 250,—

35 36
36P 42 Pf. Gebührenzettel, portoger. EF a. R.-Brief nach Halle (Zirkenbach), tadellos, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. -.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4aI [ 250,—

37P Spendenmarken mit schrägen Aufdruck, ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP, Mi. 260,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I/IIIB  ** 60,—
38P Spendenmarken mit geradem Aufdruck, ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP, Mi. 260,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IV/VIB  ** 60,—
39P Wiederaufbau, gezähnte Zusammendrucke, postfr., üblich bügig, Mi. 120,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . WZdI/ZdIIIA  ** 30,—

40P 8 Pf. A. Hitler mit lokaler Punktschwärzung a. portoger. Ortsbrief von Erkner, nebengesetzter Dienstsiegelstempel mit handschriftl. Datum
14.5.45 und Signum, dazu Bestätigung d. PA Erkner über die rechtmäßige Verwendung, sehr seltener Beleg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR786 [ 300,—

41P 20 Pf. grün (ungezähnt) u. 20 Pf violett, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5FIIU,5FII  ** 30,—
42P 20 Pf. grün statt blau, ungezähnter 6er-Block, oben links min. Haftspur sonst tadellos postfr., Mi. 450,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5FIU  ** 100,—
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43 44

43P 6 Pf. Notganzsache, tadellos ungebraucht, selten, FA Harder BPP “echt und einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . G02  ** 200,—
44P 8 Pf. Gebührenzettel, klar entwertet mit aptiertem Dienstsiegel vom 23.6.1945 a. portoger. Sammler-Ortsbrief, FA Harder BPP “Zeitgerecht

verwendet ist der apt. Dienstsiegelstempel sehr selten” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SP103b [ 150,—

45P XII Pf. Etikett in MiF mit 2mal Mi. 69 a. Bedarfsbrief vom 20.12.45 nach Hannover, Umschlag Öffnungsmängel (Klappe ausgerissen), selten!. . SP104b,69 [ 120,—

46 47 48

46P XII Pf. Gebührenzettel a. z-Papier, tadellos, gest. FA Harder BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 140,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SP104bz # 50,—
47P 5 Pf. - XII Pf. Etiketten, mit Abart SP 161FI und SP162 FII, tadellos ungebraucht, gepr. Sturm BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SP161/64  ** 120,—
48P 5 Pf. - XII Pf. Etiketten, tadellos ungebraucht, gepr. Zierer BPP, Mi. 1000,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SP213/16  * 120,—

49 50

49P 5 Pf. - 30 Pf. Etiketten, je a, kleinem Briefstück, FA Harder BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 750,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SP226/30 ] 200,—
50P 6 Pf. Etikett mit Abart VI a. philatelistischer Karte nach Berlin, rs. Ohne Text, FA Harder BPP “echt, einwandfrei, ..das derzeit früheste bekannte

Verwendungsdatum” (1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SP227FVI [ 60,—

6

Fredersdorf

51 52
51P 12 Pf. und 24 Pf. Gebührenzettel, tadellos ungebraucht, gepr. Sturm, Mi. 440,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2  (*) 110,—
52P 24 Pf. Gebührenzettel, senkr. Kehrdruckpaar, tadellos ungebraucht, gepr. Sturm, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2SK  (*) 150,—

53P 24 Pf. Gebührenzettel, waager. Kehrdruckpaar, tadellos ungebraucht, gepr. Sturm, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2WK  (*) 150,—
54P 12 Pf. und 24 Pf. Probedrucke, je im senkr Kehrdruckpaar, tadellos ungebraucht, Mi. 240,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I/IISK  (*) 60,—

55P 12+12 Pf. Volkssolidarität, kopfst. Aufdruck a. Sonderumschlag d. Volkssolidarität mit Ersttagsstempel, Mi. 250,- + . . . . . . . . . . . . . . . . 1K  FDC 70,—

56P 8 Pf. Gebührenzettel, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2  ** 150,—
57P 12 Pf. Gebührenzettel, tadellos postfr. KB Dr. Penning BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3  ** 120,—

56 57 58
58P 12 Pf. Gebührenzettel im senkr. 3er-Streifen waager. ungezähnt (dabei Bogenfeld 15 mit Setzfehler I), tadellos postfr., aus Rest-

beständen der Druckerei stammend (ex Sammlung Haferkamp), FA Dr. Penning BPP, Mi. 1750,- schon für normal gezähnte
Marken! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3,3I  ** 500,—

59P 6 Pf. Gebührenzettel, 4mal (dabei senkr. Paar) a. portoger. Bedarfsbrief vom 6.12.45 von Freudenstadt nach Hiersau, seltener Beleg in tadel-
lose Erhaltung, FA Dr. Penning BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4 [ 250,—

59 60
60P 4 Pf. und 6 Pf. (3) Gebührenzettel a. portoger. R.-Brief vom 29.11.45 von Freudenstadt nach Metzingen, tadellose Bedarfserhaltung, FA Dr.

Penning BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
4,6 [ 200,—

61P 8 Pf. im senkr. Paar a. Behörden-Brief-Vorderseite, portoger. Ortsbrieffrankatur, selten !, FA Dr. Penning BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5a [ 150,—

62P 3 , 40, 42 und 60 Pf. je mit Druck a. Gummiseite, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP, Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1G;10/12G  ** 40,—
63P 4, 5, 8, 10 und 12 Pf. Wiederaufbaumarken, dünnes yy-Papier, tadellos postfr., gepr. Busch BPP, Mi. 550,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2yy,u.a.  ** 120,—
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43 44

43P 6 Pf. Notganzsache, tadellos ungebraucht, selten, FA Harder BPP “echt und einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . G02  ** 200,—
44P 8 Pf. Gebührenzettel, klar entwertet mit aptiertem Dienstsiegel vom 23.6.1945 a. portoger. Sammler-Ortsbrief, FA Harder BPP “Zeitgerecht

verwendet ist der apt. Dienstsiegelstempel sehr selten” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SP103b [ 150,—

45P XII Pf. Etikett in MiF mit 2mal Mi. 69 a. Bedarfsbrief vom 20.12.45 nach Hannover, Umschlag Öffnungsmängel (Klappe ausgerissen), selten!. . SP104b,69 [ 120,—

46 47 48

46P XII Pf. Gebührenzettel a. z-Papier, tadellos, gest. FA Harder BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 140,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SP104bz # 50,—
47P 5 Pf. - XII Pf. Etiketten, mit Abart SP 161FI und SP162 FII, tadellos ungebraucht, gepr. Sturm BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SP161/64  ** 120,—
48P 5 Pf. - XII Pf. Etiketten, tadellos ungebraucht, gepr. Zierer BPP, Mi. 1000,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SP213/16  * 120,—

49 50

49P 5 Pf. - 30 Pf. Etiketten, je a, kleinem Briefstück, FA Harder BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 750,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SP226/30 ] 200,—
50P 6 Pf. Etikett mit Abart VI a. philatelistischer Karte nach Berlin, rs. Ohne Text, FA Harder BPP “echt, einwandfrei, ..das derzeit früheste bekannte

Verwendungsdatum” (1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SP227FVI [ 60,—

6

Fredersdorf

51 52
51P 12 Pf. und 24 Pf. Gebührenzettel, tadellos ungebraucht, gepr. Sturm, Mi. 440,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2  (*) 110,—
52P 24 Pf. Gebührenzettel, senkr. Kehrdruckpaar, tadellos ungebraucht, gepr. Sturm, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2SK  (*) 150,—

53P 24 Pf. Gebührenzettel, waager. Kehrdruckpaar, tadellos ungebraucht, gepr. Sturm, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2WK  (*) 150,—
54P 12 Pf. und 24 Pf. Probedrucke, je im senkr Kehrdruckpaar, tadellos ungebraucht, Mi. 240,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I/IISK  (*) 60,—

55P 12+12 Pf. Volkssolidarität, kopfst. Aufdruck a. Sonderumschlag d. Volkssolidarität mit Ersttagsstempel, Mi. 250,- + . . . . . . . . . . . . . . . . 1K  FDC 70,—

56P 8 Pf. Gebührenzettel, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2  ** 150,—
57P 12 Pf. Gebührenzettel, tadellos postfr. KB Dr. Penning BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3  ** 120,—

56 57 58
58P 12 Pf. Gebührenzettel im senkr. 3er-Streifen waager. ungezähnt (dabei Bogenfeld 15 mit Setzfehler I), tadellos postfr., aus Rest-

beständen der Druckerei stammend (ex Sammlung Haferkamp), FA Dr. Penning BPP, Mi. 1750,- schon für normal gezähnte
Marken! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3,3I  ** 500,—

59P 6 Pf. Gebührenzettel, 4mal (dabei senkr. Paar) a. portoger. Bedarfsbrief vom 6.12.45 von Freudenstadt nach Hiersau, seltener Beleg in tadel-
lose Erhaltung, FA Dr. Penning BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4 [ 250,—

59 60
60P 4 Pf. und 6 Pf. (3) Gebührenzettel a. portoger. R.-Brief vom 29.11.45 von Freudenstadt nach Metzingen, tadellose Bedarfserhaltung, FA Dr.

Penning BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
4,6 [ 200,—

61P 8 Pf. im senkr. Paar a. Behörden-Brief-Vorderseite, portoger. Ortsbrieffrankatur, selten !, FA Dr. Penning BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5a [ 150,—

62P 3 , 40, 42 und 60 Pf. je mit Druck a. Gummiseite, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP, Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1G;10/12G  ** 40,—
63P 4, 5, 8, 10 und 12 Pf. Wiederaufbaumarken, dünnes yy-Papier, tadellos postfr., gepr. Busch BPP, Mi. 550,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2yy,u.a.  ** 120,—
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64P 4+3 Pf. Wiederaufbau, gestrichenes z-Papier, postfr. Originalbogen zu 50 Werten, ohne Gummi wie verausgabt, Mi. 5500,- . . . 2z  ** 1200,—
65P 8+7 Pf. Wiederaufbaumarke, alle 4 Versuchszähnungen, postfr., Mi. 240,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5aVaI/bII  ** 50,—
66P 8+7 Pf. dunkelblauviolett, tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5b  ** 40,—

67 68 69 71

67P 8+7 Pf. dunkelblauviolett, seltenes yy-Papier, tadellos postfr., FA Kunz BPP, Mi. 400,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5byy  ** 120,—
68P 40+35 Pf. Wiederaufbau, Kehrdruckpaar, postfr., Mi. 250,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10K  ** 60,—
69P 40+35 Pf. Wiederaufbau, Kehrdruckpaar, tadellos a. Briefstück, gepr. Zierer BPP, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10K ] 50,—
70P 40+35 Pf. im waager. Kehrdruckpaar a. Briefumschlag, tadellos, als Briefstück gepr. Dr. Arenz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10K [ 100,—
71P 60+40 Pf. Wiederaufbau, waager. 3er-Steifen, z-Papier, rechter Wert mit PF II, tadellos postfr., gepr. Sturm BPP, Mi. 390,- . . . . . . . . . . . . 12z  (*) 90,—

72 74 75

72P Wiederaufbaublock ohne Umrandung, Inschrift und untere beiden Marken, interessante Abart für den Spezialisten, Michel nicht erwähnt,
tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  ** 200,—

73P Wiederausbaublock mit Zusatzfrankatur a. portoger. Sammler-R.-Brief vom 27.6.45 nach Schönheide, rs. Ank.-Stpl., tadellose Erhaltung, Mi.
200,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1 [ 50,—

74P Wiederaufbaublock (kleines Wappen), 8+32 Pf. in dunkelblauviolett, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1FI  ** 250,—
75P Wiederaufbau-Block, dünnes yy-Papier, tadellos postfr., FA Kunz BPP echt und einwandfrei", Lokalausgaben-Seltenheit, Mi. -.- Bl.1yy  ** 500,—

8

Finsterwalde

76 77 78
76P Wiederaufbaublock (großes Wappen), 8+32 Pf. in dunkelblauviolett, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.2FI  ** 250,—
77P Wiederaufbaublock (großes Wappen), linke obere Marke nach oben verschoben u. geneigt, gest., gepr. Busch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.2IV # 100,—
78P Wiederaufbau-Block, dünnes yy-Papier, tadellos postfr., FA Kunz BPP echt und einwandfrei", Lokalausgaben-Seltenheit, Mi. -.- Bl.2yy  ** 500,—
79P Umsiedlerhilfe, kpl., postfr., Mi. 250,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II/XIII  ** 60,—

80 81
80P 30 Pf. Gebührenzettel als Einschreibgebühr u. 8 Pf. AM-Post a. Firmen-Orts-R.-Brief vom 8.1.45, Adresse doppelt beschriftet, gepr. Dr. Arenz

BPP, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1 [ 200,—

81P 30 Pf. Gebührenzettel als Einschreibgebühr u. 8 Pf. AM-Post a. Orts-R.-Brief vom 8.1.45, tadellose Erhaltung, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . 1 [ 250,—

82 83

82P Meerane-Provisorium, Mi.Nr. 5b der Glauchau-Ausgabe mit Postverschlusszettelüberklebung u. beigesetztem “Gebühr bezahlt”
Stempel von Meerane vom 6.8.45 a. portoger. Firmenkarte (amerikan. Porto) nach Werdau, Aktenlochung links, sehr seltener
Beleg, FA Dr. Penning BPP, Mi. 4000,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5b [ 800,—

83P Meerane-Provisorium, Mi.Nr. 5b der Glauchau-Ausgabe mit Postverschlusszettelüberklebung u. beigesetztem “Gebühr bezahlt”
Stempel von Meerane vom 8.8.45 a. portoger. Firmenbrief (amerikan. Porto) nach Werdau, tadellose Erhaltung, sehr seltener
Beleg, FA Dr. Penning BPP “Meerane-Provisorien sind nur in der Zeit vom 6.8. bis 8.8.1945 nachgewiesen. Besonders hervorzu-
heben ist, dass das Prüfstück der einzige bekannte Brief vom 8.8.45 ist.”, Mi. 4000,- + . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5b [ 1000,—
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64P 4+3 Pf. Wiederaufbau, gestrichenes z-Papier, postfr. Originalbogen zu 50 Werten, ohne Gummi wie verausgabt, Mi. 5500,- . . . 2z  ** 1200,—
65P 8+7 Pf. Wiederaufbaumarke, alle 4 Versuchszähnungen, postfr., Mi. 240,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5aVaI/bII  ** 50,—
66P 8+7 Pf. dunkelblauviolett, tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5b  ** 40,—

67 68 69 71

67P 8+7 Pf. dunkelblauviolett, seltenes yy-Papier, tadellos postfr., FA Kunz BPP, Mi. 400,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5byy  ** 120,—
68P 40+35 Pf. Wiederaufbau, Kehrdruckpaar, postfr., Mi. 250,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10K  ** 60,—
69P 40+35 Pf. Wiederaufbau, Kehrdruckpaar, tadellos a. Briefstück, gepr. Zierer BPP, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10K ] 50,—
70P 40+35 Pf. im waager. Kehrdruckpaar a. Briefumschlag, tadellos, als Briefstück gepr. Dr. Arenz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10K [ 100,—
71P 60+40 Pf. Wiederaufbau, waager. 3er-Steifen, z-Papier, rechter Wert mit PF II, tadellos postfr., gepr. Sturm BPP, Mi. 390,- . . . . . . . . . . . . 12z  (*) 90,—

72 74 75

72P Wiederaufbaublock ohne Umrandung, Inschrift und untere beiden Marken, interessante Abart für den Spezialisten, Michel nicht erwähnt,
tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  ** 200,—

73P Wiederausbaublock mit Zusatzfrankatur a. portoger. Sammler-R.-Brief vom 27.6.45 nach Schönheide, rs. Ank.-Stpl., tadellose Erhaltung, Mi.
200,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1 [ 50,—

74P Wiederaufbaublock (kleines Wappen), 8+32 Pf. in dunkelblauviolett, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1FI  ** 250,—
75P Wiederaufbau-Block, dünnes yy-Papier, tadellos postfr., FA Kunz BPP echt und einwandfrei", Lokalausgaben-Seltenheit, Mi. -.- Bl.1yy  ** 500,—

8

Finsterwalde

76 77 78
76P Wiederaufbaublock (großes Wappen), 8+32 Pf. in dunkelblauviolett, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.2FI  ** 250,—
77P Wiederaufbaublock (großes Wappen), linke obere Marke nach oben verschoben u. geneigt, gest., gepr. Busch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.2IV # 100,—
78P Wiederaufbau-Block, dünnes yy-Papier, tadellos postfr., FA Kunz BPP echt und einwandfrei", Lokalausgaben-Seltenheit, Mi. -.- Bl.2yy  ** 500,—
79P Umsiedlerhilfe, kpl., postfr., Mi. 250,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . II/XIII  ** 60,—

80 81
80P 30 Pf. Gebührenzettel als Einschreibgebühr u. 8 Pf. AM-Post a. Firmen-Orts-R.-Brief vom 8.1.45, Adresse doppelt beschriftet, gepr. Dr. Arenz

BPP, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1 [ 200,—

81P 30 Pf. Gebührenzettel als Einschreibgebühr u. 8 Pf. AM-Post a. Orts-R.-Brief vom 8.1.45, tadellose Erhaltung, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . 1 [ 250,—

82 83

82P Meerane-Provisorium, Mi.Nr. 5b der Glauchau-Ausgabe mit Postverschlusszettelüberklebung u. beigesetztem “Gebühr bezahlt”
Stempel von Meerane vom 6.8.45 a. portoger. Firmenkarte (amerikan. Porto) nach Werdau, Aktenlochung links, sehr seltener
Beleg, FA Dr. Penning BPP, Mi. 4000,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5b [ 800,—

83P Meerane-Provisorium, Mi.Nr. 5b der Glauchau-Ausgabe mit Postverschlusszettelüberklebung u. beigesetztem “Gebühr bezahlt”
Stempel von Meerane vom 8.8.45 a. portoger. Firmenbrief (amerikan. Porto) nach Werdau, tadellose Erhaltung, sehr seltener
Beleg, FA Dr. Penning BPP “Meerane-Provisorien sind nur in der Zeit vom 6.8. bis 8.8.1945 nachgewiesen. Besonders hervorzu-
heben ist, dass das Prüfstück der einzige bekannte Brief vom 8.8.45 ist.”, Mi. 4000,- + . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5b [ 1000,—
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84 85 87
84P 15 Pf. a. 6 Pf. lebhaftviolett mit doppeltem bzw. 3fachem Aufdruck, 2 Werte je a. tadellosem Briefstück, gepr. bzw. KB Dr. Penning BPP, Mi.

200,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5bDD/DDD ] 50,—

85P 12 Pf. mit doppeltem Aufdruck, tadellos a. Briefstück, KB Dr. Penning BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7DD ] 40,—

86 92

86P Meerane-Provisorium, Mi.Nr. 12 der Glauchau-Ausgabe mit Postverschlusszettelüberklebung u. beigesetztem “Gebühr bezahlt”
Stempel von Meerane vom 7.8.45 a. portoger. Firmenbrief (amerikan. Porto) nach Werdau, tadellose Erhaltung, sehr seltener
Beleg, FA Dr. Penning BPP, Mi. 4000,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12 [ 1000,—

87P 40 Pf. mit doppeltem Aufdruck, tadellos a. Briefstück, KB Dr. Penning BPP, Mi. gestempelt unbekannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15DD ] 50,—
88P 1 Pf. - 40 Pf. Parteidienstmarken mit Aufdruck, tadellos postfr., gepr. (verschiedene Prüfer), Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20/29  ** 150,—

89 93

89P 3 Pf. - 50 Pf. Behördendienstmarken, tadellos postfr, gepr., Mi. 4000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30/42  ** 1000,—
90P 1 Pf. - 12 Pf. sog. Nachläuferausgabe, dabei Mi. IVa, tadellos postfr., Mi. 225,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I/VIa  ** 50,—
91P 1 Pf. - 12 Pf. sog. Nachläuferausgabe, tadellos postfr, Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I/VIb  ** 40,—

92P 60 Pf. A. Hitler a. vollständiger PA vom 2.5.45 nach Zlin (6 Tage vor russ. Besetzung), am 5.6. angekommen, Betrag konnte nicht mehr ausge-
zahlt werden, da die RM dort nicht mehr galt, interessanter u. seltener Überroller, FB Findeisen BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR797 [ 100,—

97 98

93P 12 Pf. rotorange, ungezähnt, tadellos, FA Ströh BPP “echt u. einwandfrei”, gest. zählt diese Marke zu den Seltenheiten der Lokal-
ausgaben, Mi. 2200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4UF # 700,—

10

Görlitz

94P 12 Pf. im kpl. Kleinbogen, obere Markenreihe rötlichkarmin, untere karminrot, tadellos postfr., sehr selten!, Mi. 3200,- . . . . . . . Klbg.4II  ** 800,—
95P 5 Pf. - 12 Pf. Freimarken mit 6 Pf. in beiden Farben, geriffelter Gummi, tadellos postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. 390,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9/12a+by  ** 100,—

96 99
96P 3 Pf. a. Drucksachenumschlag, nicht gelaufen, als BS bewertet, FA Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 [ 100,—
97P 3 Pf. - 40 Pf. je a. tadellosem Briefstück, FA Dr. Arenz BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 3050,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/9 ] 750,—

100 101 102
98P 3, 5, 6, 8, 10, 12, 15 und 20 Pf. je a. Briefstück bis auf das 12 Pf. Briefstück alle BPP-gepr. (verschiedene Prüfer), tadellose Erhal-

tung, Mi. 2400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ex1/9 #/] 600,—

99P 4 Pf. a. Sammler-Drucksache, als Briefstück gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 600,- für BS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 [ 150,—
100P 16 Pf. A. Hitler mit Schwärzung, tadellos a. Briefstück, FA Dr. Arenz BPP “echt u. einwandfrei...es wurden nur zehn 16 Pf.-Werte geschwärzt”,

Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
A8 ] 250,—

101P 25 Pf. A. Hitler mit Schwärzung, a. Briefstück, min. Stockflecke, sehr seltene Marke, gepr. Kramp BPP, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . A10 ] 250,—
102P 40 Pf. A. Hitler mit Schwärzung, a. Briefstück, min. Stockflecke, sehr seltene Marke, gepr. Kramp BPP, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 ] 250,—

103 105
103P 1 RM - 5 RM. A. Hitler mit Schwärzung von Grabow, je a. tadellosem Briefstück (Urmarken Mi.Nr. DR 799-802A), FA Dr. Arenz BPP

“Die Markwerte wurden in kleinster Anzahl (5/3/3/3 Stück) geschwärzt. Die vorliegenden Stücke sind die einzigen mir bekannten
Markwerte mit prüfbarem Stempel”, Lokalausgaben-Raritäten 1. Ranges !!! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IV ] 2000,—
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84 85 87
84P 15 Pf. a. 6 Pf. lebhaftviolett mit doppeltem bzw. 3fachem Aufdruck, 2 Werte je a. tadellosem Briefstück, gepr. bzw. KB Dr. Penning BPP, Mi.

200,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5bDD/DDD ] 50,—

85P 12 Pf. mit doppeltem Aufdruck, tadellos a. Briefstück, KB Dr. Penning BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7DD ] 40,—

86 92

86P Meerane-Provisorium, Mi.Nr. 12 der Glauchau-Ausgabe mit Postverschlusszettelüberklebung u. beigesetztem “Gebühr bezahlt”
Stempel von Meerane vom 7.8.45 a. portoger. Firmenbrief (amerikan. Porto) nach Werdau, tadellose Erhaltung, sehr seltener
Beleg, FA Dr. Penning BPP, Mi. 4000,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12 [ 1000,—

87P 40 Pf. mit doppeltem Aufdruck, tadellos a. Briefstück, KB Dr. Penning BPP, Mi. gestempelt unbekannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15DD ] 50,—
88P 1 Pf. - 40 Pf. Parteidienstmarken mit Aufdruck, tadellos postfr., gepr. (verschiedene Prüfer), Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20/29  ** 150,—

89 93

89P 3 Pf. - 50 Pf. Behördendienstmarken, tadellos postfr, gepr., Mi. 4000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30/42  ** 1000,—
90P 1 Pf. - 12 Pf. sog. Nachläuferausgabe, dabei Mi. IVa, tadellos postfr., Mi. 225,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I/VIa  ** 50,—
91P 1 Pf. - 12 Pf. sog. Nachläuferausgabe, tadellos postfr, Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I/VIb  ** 40,—

92P 60 Pf. A. Hitler a. vollständiger PA vom 2.5.45 nach Zlin (6 Tage vor russ. Besetzung), am 5.6. angekommen, Betrag konnte nicht mehr ausge-
zahlt werden, da die RM dort nicht mehr galt, interessanter u. seltener Überroller, FB Findeisen BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR797 [ 100,—

97 98

93P 12 Pf. rotorange, ungezähnt, tadellos, FA Ströh BPP “echt u. einwandfrei”, gest. zählt diese Marke zu den Seltenheiten der Lokal-
ausgaben, Mi. 2200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4UF # 700,—

10

Görlitz

94P 12 Pf. im kpl. Kleinbogen, obere Markenreihe rötlichkarmin, untere karminrot, tadellos postfr., sehr selten!, Mi. 3200,- . . . . . . . Klbg.4II  ** 800,—
95P 5 Pf. - 12 Pf. Freimarken mit 6 Pf. in beiden Farben, geriffelter Gummi, tadellos postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. 390,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9/12a+by  ** 100,—

96 99
96P 3 Pf. a. Drucksachenumschlag, nicht gelaufen, als BS bewertet, FA Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 [ 100,—
97P 3 Pf. - 40 Pf. je a. tadellosem Briefstück, FA Dr. Arenz BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 3050,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/9 ] 750,—

100 101 102
98P 3, 5, 6, 8, 10, 12, 15 und 20 Pf. je a. Briefstück bis auf das 12 Pf. Briefstück alle BPP-gepr. (verschiedene Prüfer), tadellose Erhal-

tung, Mi. 2400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ex1/9 #/] 600,—

99P 4 Pf. a. Sammler-Drucksache, als Briefstück gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 600,- für BS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 [ 150,—
100P 16 Pf. A. Hitler mit Schwärzung, tadellos a. Briefstück, FA Dr. Arenz BPP “echt u. einwandfrei...es wurden nur zehn 16 Pf.-Werte geschwärzt”,

Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
A8 ] 250,—

101P 25 Pf. A. Hitler mit Schwärzung, a. Briefstück, min. Stockflecke, sehr seltene Marke, gepr. Kramp BPP, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . A10 ] 250,—
102P 40 Pf. A. Hitler mit Schwärzung, a. Briefstück, min. Stockflecke, sehr seltene Marke, gepr. Kramp BPP, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 ] 250,—

103 105
103P 1 RM - 5 RM. A. Hitler mit Schwärzung von Grabow, je a. tadellosem Briefstück (Urmarken Mi.Nr. DR 799-802A), FA Dr. Arenz BPP

“Die Markwerte wurden in kleinster Anzahl (5/3/3/3 Stück) geschwärzt. Die vorliegenden Stücke sind die einzigen mir bekannten
Markwerte mit prüfbarem Stempel”, Lokalausgaben-Raritäten 1. Ranges !!! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IV ] 2000,—

11
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104 107

104P P.A. Großräschen, violetter Notstempel in der außerordentlich seltenen Type “a” a. Firmen-Bedarfsbrief nach Senftenberg, FA
Kunz BPP “Stempel u. Brief sind echt, der Umschlag befindet sich (abgesehen von einem unauffälligen Öffnungsspalt links oben in
sehr guter und frischer Erhaltung”. Einer der frühesten Nachkriegsbelege von Großräschen u. ein Spitzenbeleg der Nachkriegs-
philatelie überhaupt. Bei dem Beleg handelt es sich um das Referenzstück aus dem Michel! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[ 1000,—

105P 10 Pf. Gebührenzettel vom rechten Rand, tadellos a. kl. Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 650,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V1 ] 160,—

106 108 109

106P 15 Pf. Gebührenzettel vom linken Rand, Wertangabe in blau, tadellos a. kl. Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V2AI ] 90,—
107P 15 Pf. Gebührenzettel, 3mal, dabei einmal im Paar a. überfrankiertem R.-Brief nach Berlin (Merkador), FA Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . V2AI [ 300,—
108P 15 Pf. Gebührenzettel vom linken Rand, Wertangabe in rot, tadellos a. kl. Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 300,- + . . . . . . . . . . . . . . . . . . V2AI ] 100,—
109P 15 Pf. Gebührenzettel ungezähnt, Wertangabe links unten in rot, Kurzschrift kopfst., tadellos **, gepr. Kunz BPP, Mi. 750,- . . . . . . . . . . . . V2IV  ** 220,—
110P 15 Pf. Gebührenzettel ungezähnt, Wertangabe links unten in rot, tadellos **, gepr. Kunz BPP, Mi. 750,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V2IV  ** 220,—
111P 5 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “a”, tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 600,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V3a  * 90,—

110 111 112 113

112P 10 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “e”, tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 500,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V4e  * 70,—
113P 10 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “g”, tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 500,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V4g  * 70,—

114P 10 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Zettelinschrift “g”) als portoger. EF a. Firmen-Ortsbrief, klare Notstempelentwertung Typ “b”,
tadellos, eine sehr seltene Frankatur,  FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V4g [ 350,—
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104 107

104P P.A. Großräschen, violetter Notstempel in der außerordentlich seltenen Type “a” a. Firmen-Bedarfsbrief nach Senftenberg, FA
Kunz BPP “Stempel u. Brief sind echt, der Umschlag befindet sich (abgesehen von einem unauffälligen Öffnungsspalt links oben in
sehr guter und frischer Erhaltung”. Einer der frühesten Nachkriegsbelege von Großräschen u. ein Spitzenbeleg der Nachkriegs-
philatelie überhaupt. Bei dem Beleg handelt es sich um das Referenzstück aus dem Michel! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[ 1000,—

105P 10 Pf. Gebührenzettel vom rechten Rand, tadellos a. kl. Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 650,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V1 ] 160,—

106 108 109

106P 15 Pf. Gebührenzettel vom linken Rand, Wertangabe in blau, tadellos a. kl. Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V2AI ] 90,—
107P 15 Pf. Gebührenzettel, 3mal, dabei einmal im Paar a. überfrankiertem R.-Brief nach Berlin (Merkador), FA Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . V2AI [ 300,—
108P 15 Pf. Gebührenzettel vom linken Rand, Wertangabe in rot, tadellos a. kl. Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 300,- + . . . . . . . . . . . . . . . . . . V2AI ] 100,—
109P 15 Pf. Gebührenzettel ungezähnt, Wertangabe links unten in rot, Kurzschrift kopfst., tadellos **, gepr. Kunz BPP, Mi. 750,- . . . . . . . . . . . . V2IV  ** 220,—
110P 15 Pf. Gebührenzettel ungezähnt, Wertangabe links unten in rot, tadellos **, gepr. Kunz BPP, Mi. 750,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V2IV  ** 220,—
111P 5 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “a”, tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 600,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V3a  * 90,—

110 111 112 113

112P 10 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “e”, tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 500,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V4e  * 70,—
113P 10 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “g”, tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 500,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V4g  * 70,—

114P 10 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Zettelinschrift “g”) als portoger. EF a. Firmen-Ortsbrief, klare Notstempelentwertung Typ “b”,
tadellos, eine sehr seltene Frankatur,  FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V4g [ 350,—
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115 116 117 118
115P 15 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “e”, tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 450,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V5e  * 70,—
116P 15 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “e”, Wertziffer nur einmal in rot, tadelloses Briefstück, selten, FB Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V5eI ] 250,—
117P 15 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “f”, tadellos **, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V5f  ** 120,—
118P 15 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “f”, re. Randwert, leichter Diagonalbug sonst tadellos *, KB Kunz BPP, Mi. 450,- für ** . . . . . . . . . . . V5f  * 70,—

119 120

119P 15 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Zettelinschrift “f”) als portoger. Brief, nach Görlitz, klare Notstempelentwertung Typ “b”,
tadellos, eine seltene Frankatur,  gepr. Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V5f [ 350,—

120P 15 Pf. (Postzettel) und 30 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) a. überfrankiertem R.-Brief nach Berlin (Merkado), Marken tadellos, FA Dr. Arenz
BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V5f,V9 [ 250,—

121P 30 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “h”, tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 500,— für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V6h  * 75,—
122P 30 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “h”, Neugummi, KB Kunz BPP, Mi. 500,- f+r ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V6h  (*) 50,—
123P 10 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel), tadellos **, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V7 180,—

121 123 124 125
124P 10 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel), tadellos a. kl. Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP/Kunz BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V7 ] 120,—
125P 15 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel), tadellos *, seltene Marke, gepr. Zierer BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V8  * 200,—
126P 15 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel), tadellos  a. Briefstück, seltener Wert, gepr. Kunz BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V8 ] 300,—
127P 30 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel), tadellos **, gepr. Kunz BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V9  ** 180,—

126 127 128 130
128P 15 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel), tadellos a. Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 450,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V9 ] 120,—
129P 30 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) a. Fensterumschlag, klarer Notstempel Type “b”, als Briefstück gepr. Dr. Arenz BPP. . . . . . . . . . . . . . V9 [ 140,—
130P 30 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel, Wertangabe “10" verbessert in ”30") a. tadellosem Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 550,- . . . V9I ] 180,—
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131 132 133
131P 30 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel, Wertangabe “10" verbessert in ”30") im waager. Paar mit Zwischensteg, tadellos a.

Briefstück, FA Kunz BPP “echt und einwandfrei”, im Michel sind Zusammendrucke der V9I nicht erwähnt, ebenso auch keine
gestempelten Exemplare der V9ZW!! , große Lokalausgaben-Rarität . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V9IZW ] 800,—

132P 30 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel) im waager. Paar mit Zwischensteg, tadellos **, FA Kunz BPP “bis a. eine minimale Haft-
stelle in der Gummierung der linken Marke in guter postfr. Erhaltung. Zusammendrucke dieser Vorläufermarken zählen zu den
Lokalausgaben-Seltenheiten”, Mi. 1600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V9ZW  ** 400,—

133P 10 Pf. Gebührenzettel (Zollformular), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 650,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V10  * 100,—
134P 10 Pf. Gebührenzettel (Zollformular), tadellos a. Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V10 ] 150,—
135P 15 Pf. Gebührenzettel (Zollformular), tadellos a. Briefstück, FB Kunz BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V11 ] 120,—

129 136
136P 15 Pf. Gebührenzettel, EF a. Firmenfensterbrief, klarer rot(violetter) Notstempel “Grube Ilse” vom 16.8.45, tadellose Bedarfserhaltung, gepr.

Dr. Arenz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V11 [ 200,—

134 135 137 138
137P 15 Pf. Gebührenzettel (Zollformular) mit nur einer Wertangabe, tadellos *, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 600,- für **. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V11I  * 90,—
138P 15 Pf. Gebührenzettel (Zollformular) mit nur einer Wertangabe, tadellos a. kleinem Briefstück, FA Kunz BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . V11I ] 150,—
139P 15 Pf. Gebührenzettel (Zollformular) mit nur einer Wertangabe a. portoger. Bedarfsbrief nach Erxleben mit Zurück-Vermerk, tadellose Bedarfs-

erhaltung, seltener Brief, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V11I [ 300,—

139 140
140P 15 Pf. Gebührenzettel (Zollformular) mit nur einer Wertangabe a. portoger. Bedarfsbrief nach Farsleben, saubere Bedarfserhaltung, seltener

Brief, gepr. Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V11I [ 300,—

141P 15 Pf. Gebührenzettel mit nur einer Wertangabe a. Fensterumschlag der ILSE-Bergbau-AG mit rotem Notstempel “Grube Ilse” vom 18.8.45,
gepr. Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V11I [ 200,—
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115 116 117 118
115P 15 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “e”, tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 450,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V5e  * 70,—
116P 15 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “e”, Wertziffer nur einmal in rot, tadelloses Briefstück, selten, FB Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V5eI ] 250,—
117P 15 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “f”, tadellos **, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V5f  ** 120,—
118P 15 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “f”, re. Randwert, leichter Diagonalbug sonst tadellos *, KB Kunz BPP, Mi. 450,- für ** . . . . . . . . . . . V5f  * 70,—

119 120

119P 15 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Zettelinschrift “f”) als portoger. Brief, nach Görlitz, klare Notstempelentwertung Typ “b”,
tadellos, eine seltene Frankatur,  gepr. Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V5f [ 350,—

120P 15 Pf. (Postzettel) und 30 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) a. überfrankiertem R.-Brief nach Berlin (Merkado), Marken tadellos, FA Dr. Arenz
BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V5f,V9 [ 250,—

121P 30 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “h”, tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 500,— für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V6h  * 75,—
122P 30 Pf. Gebührenzettel, Zettelinschrift “h”, Neugummi, KB Kunz BPP, Mi. 500,- f+r ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V6h  (*) 50,—
123P 10 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel), tadellos **, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V7 180,—

121 123 124 125
124P 10 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel), tadellos a. kl. Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP/Kunz BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V7 ] 120,—
125P 15 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel), tadellos *, seltene Marke, gepr. Zierer BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V8  * 200,—
126P 15 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel), tadellos  a. Briefstück, seltener Wert, gepr. Kunz BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V8 ] 300,—
127P 30 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel), tadellos **, gepr. Kunz BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V9  ** 180,—

126 127 128 130
128P 15 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel), tadellos a. Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 450,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V9 ] 120,—
129P 30 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) a. Fensterumschlag, klarer Notstempel Type “b”, als Briefstück gepr. Dr. Arenz BPP. . . . . . . . . . . . . . V9 [ 140,—
130P 30 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel, Wertangabe “10" verbessert in ”30") a. tadellosem Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 550,- . . . V9I ] 180,—
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131 132 133
131P 30 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel, Wertangabe “10" verbessert in ”30") im waager. Paar mit Zwischensteg, tadellos a.

Briefstück, FA Kunz BPP “echt und einwandfrei”, im Michel sind Zusammendrucke der V9I nicht erwähnt, ebenso auch keine
gestempelten Exemplare der V9ZW!! , große Lokalausgaben-Rarität . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V9IZW ] 800,—

132P 30 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitklebzettel) im waager. Paar mit Zwischensteg, tadellos **, FA Kunz BPP “bis a. eine minimale Haft-
stelle in der Gummierung der linken Marke in guter postfr. Erhaltung. Zusammendrucke dieser Vorläufermarken zählen zu den
Lokalausgaben-Seltenheiten”, Mi. 1600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V9ZW  ** 400,—

133P 10 Pf. Gebührenzettel (Zollformular), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 650,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V10  * 100,—
134P 10 Pf. Gebührenzettel (Zollformular), tadellos a. Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V10 ] 150,—
135P 15 Pf. Gebührenzettel (Zollformular), tadellos a. Briefstück, FB Kunz BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V11 ] 120,—

129 136
136P 15 Pf. Gebührenzettel, EF a. Firmenfensterbrief, klarer rot(violetter) Notstempel “Grube Ilse” vom 16.8.45, tadellose Bedarfserhaltung, gepr.

Dr. Arenz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V11 [ 200,—

134 135 137 138
137P 15 Pf. Gebührenzettel (Zollformular) mit nur einer Wertangabe, tadellos *, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 600,- für **. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V11I  * 90,—
138P 15 Pf. Gebührenzettel (Zollformular) mit nur einer Wertangabe, tadellos a. kleinem Briefstück, FA Kunz BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . V11I ] 150,—
139P 15 Pf. Gebührenzettel (Zollformular) mit nur einer Wertangabe a. portoger. Bedarfsbrief nach Erxleben mit Zurück-Vermerk, tadellose Bedarfs-

erhaltung, seltener Brief, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V11I [ 300,—

139 140
140P 15 Pf. Gebührenzettel (Zollformular) mit nur einer Wertangabe a. portoger. Bedarfsbrief nach Farsleben, saubere Bedarfserhaltung, seltener

Brief, gepr. Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V11I [ 300,—

141P 15 Pf. Gebührenzettel mit nur einer Wertangabe a. Fensterumschlag der ILSE-Bergbau-AG mit rotem Notstempel “Grube Ilse” vom 18.8.45,
gepr. Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V11I [ 200,—

15

Großräschen



141 142
142P 15 Pf. Gebührenzettel mit nur einer Wertziffer, EF a. Firmenbrief, klar entwertet mit seltenem roten Notstempel “Grube Ilse” vom 9.8.45, tadel-

lose Erhaltung, die rote Stempelfarbe wurde nur 2 Tage benutzt, es sind nur wenige Belege bekannt geworden, gepr. Dr. Arenz BPP . . . . .
V11I [ 250,—

143P 30 Pf. Gebührenzettel (Zollformular) a. tadellosem Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V12 ] 150,—
144P 12 auf 15 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) a. tadellosem Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V16 ] 110,—

145 146
145P 12 auf 15 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) a. portoger. Bedarfsbrief der Deutschen Reichsbahn nach Calau, tadellose Bedarfserhaltung, sel-

tener Brief, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V16 [ 300,—

146P 12 auf 15 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) a. portoger. Bedarfsbrief nach EBERSWALDE, rs. mit sehr seltenem Zensur-Aufkleber
“Zensiert” (Schreibmaschine, siehe Richter-Handbuch S. 67) in sauberer Bedarfserhaltung, in dieser Kombination eine außerge-
wöhnliche Lokalausgaben- und SBZ-Rarität, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V16 [ 500,—

147P 24 auf 30 Pf. Gebührenzettel (Postzettel), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 650,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V18h  * 100,—

143 144 147 148
148P 24 auf 30 Pf. Gebührenzettel (Zollzettel), tadellos, ungebraucht eine seltene Marke, gepr. Kunz BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V19  * 200,—
149P 24 a. 30 Pf. Gebührenzettel (Zollformular) in MiF mit Mi. 4 und 7 a. portoger., R.-Brief nach Jüterbog, rs. Ank.-Stpl., tadellose

Bedarfserhaltung, selten, gepr. Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V19,4,7 [ 400,—

150P 5 Pf. Gebührenzettel (Zollzettel), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V20  * 60,—
151P 5 Pf. Gebührenzettel (Zollzettel), tadellos a. kleinem Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V20 ] 100,—
152P 5 Pf. Gebührenzettel (Zollzettel) mit nur einer Wertziffer, tadellos *, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 500,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V20I  * 70,—

150 151 152 153
153P 5 Pf. Gebührenzettel (Zollzettel) im waager. Paar, Neugummi, Kurzbefund Kunz BPP, Mi. 1000,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V20I  (*) 90,—
154P 5 Pf. Gebührenzettel (Zollzettel) nur eine statt 2 Ziffern a. tadellosem Briefstück, FB Kunz BPP, Mi. 500,- ++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V20I ] 150,—
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154 155 156 158
155P 6 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Inschrift “a”), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 400,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V21a  * 60,—
156P 6 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Inschrift “a”), tadellos a. Briefstück, FB Kunz BPP, Mi. 350,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V21a ] 100,—

157 163

157P 6 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Zettelinschrift “b”) im waager. Paar als portoger. MeF nach Dresden, seltene Frankatur a. gut
erhaltenem Brief (rs. Klappe fehlt), FA Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V21a [ 400,—

158P 6 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Inschrift “b”), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 400,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V21b  * 60,—
159P 6 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Inschrift “d”), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 400,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V21d  * 60,—
160P 6 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel), tadellos gest., FB Kunz BPP “bis auf einen Eckzahnbug links oben in fehlerfreier, frischer Erhaltung”, Mi.

300,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V22 # 90,—

161P 6 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) als EF a. Bedarfskarte nach Kamenz, tadellose Erhaltung, FA Busch/FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . V22 [ 300,—
162P 6 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel), ungezähnt, tadellos **, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. -,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V22IU  ** 200,—
163P 6 Pf. und 12 Pf. Gebührenzettel im senkr 3er-Streifen (Uhrzeitzettel) a. portogerechtem R.-Brief vom 6.10.45 nach Senftenberg, rs.

Ank.-Stpl., tadellose Erhaltung, seltener Beleg.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V22IU,V26IU
[

700,—

164 166
164P 6, 8 und 40 Pf. Gebührenzettel (Mi. Nr. V22IU, V23 und V27I, letztere mit anhängendem Zwischensteg) a. portoger. Brief vom

26.2.46 nach Calau, der 6 Pf. Wert mit kleinem Einriss oben links ansonsten tadelloser Beleg in einwandfreier Erhaltung, in dieser
Kombination äußerst selten, FA Kunz BPP “echt, frische, sehr gute Erhaltung” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V22IU,u.a. [ 500,—

159 160 162 165 167
165P 8 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 400,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V23  * 60,—
166P 8 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) als EF a. portogerechtem Firmenortsbrief, tadellose Erhaltung, FA Busch/FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . V23 [ 300,—
167P 12 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Inschrift “b”), tadellos **, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 400,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V25  ** 100,—
168P 12 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, seltene Inschrift “g”), tadellos *, KB Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V25I  * 100,—
169P 12 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Inschrift “b”), im senkr. 4er-Streifen, tadellos **, eine seltene Einheit, FA Dr. Arenz BPP, Mi.

1600,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V25b  ** 400,—

170P 12 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel), tadellos a. kleinem Briefstück, FB Kunz BPP, Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V26 ] 100,—
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141 142
142P 15 Pf. Gebührenzettel mit nur einer Wertziffer, EF a. Firmenbrief, klar entwertet mit seltenem roten Notstempel “Grube Ilse” vom 9.8.45, tadel-

lose Erhaltung, die rote Stempelfarbe wurde nur 2 Tage benutzt, es sind nur wenige Belege bekannt geworden, gepr. Dr. Arenz BPP . . . . .
V11I [ 250,—

143P 30 Pf. Gebührenzettel (Zollformular) a. tadellosem Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V12 ] 150,—
144P 12 auf 15 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) a. tadellosem Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V16 ] 110,—

145 146
145P 12 auf 15 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) a. portoger. Bedarfsbrief der Deutschen Reichsbahn nach Calau, tadellose Bedarfserhaltung, sel-

tener Brief, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V16 [ 300,—

146P 12 auf 15 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) a. portoger. Bedarfsbrief nach EBERSWALDE, rs. mit sehr seltenem Zensur-Aufkleber
“Zensiert” (Schreibmaschine, siehe Richter-Handbuch S. 67) in sauberer Bedarfserhaltung, in dieser Kombination eine außerge-
wöhnliche Lokalausgaben- und SBZ-Rarität, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V16 [ 500,—

147P 24 auf 30 Pf. Gebührenzettel (Postzettel), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 650,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V18h  * 100,—

143 144 147 148
148P 24 auf 30 Pf. Gebührenzettel (Zollzettel), tadellos, ungebraucht eine seltene Marke, gepr. Kunz BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V19  * 200,—
149P 24 a. 30 Pf. Gebührenzettel (Zollformular) in MiF mit Mi. 4 und 7 a. portoger., R.-Brief nach Jüterbog, rs. Ank.-Stpl., tadellose

Bedarfserhaltung, selten, gepr. Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V19,4,7 [ 400,—

150P 5 Pf. Gebührenzettel (Zollzettel), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V20  * 60,—
151P 5 Pf. Gebührenzettel (Zollzettel), tadellos a. kleinem Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V20 ] 100,—
152P 5 Pf. Gebührenzettel (Zollzettel) mit nur einer Wertziffer, tadellos *, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 500,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V20I  * 70,—

150 151 152 153
153P 5 Pf. Gebührenzettel (Zollzettel) im waager. Paar, Neugummi, Kurzbefund Kunz BPP, Mi. 1000,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V20I  (*) 90,—
154P 5 Pf. Gebührenzettel (Zollzettel) nur eine statt 2 Ziffern a. tadellosem Briefstück, FB Kunz BPP, Mi. 500,- ++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V20I ] 150,—
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154 155 156 158
155P 6 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Inschrift “a”), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 400,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V21a  * 60,—
156P 6 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Inschrift “a”), tadellos a. Briefstück, FB Kunz BPP, Mi. 350,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V21a ] 100,—

157 163

157P 6 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Zettelinschrift “b”) im waager. Paar als portoger. MeF nach Dresden, seltene Frankatur a. gut
erhaltenem Brief (rs. Klappe fehlt), FA Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V21a [ 400,—

158P 6 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Inschrift “b”), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 400,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V21b  * 60,—
159P 6 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Inschrift “d”), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 400,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V21d  * 60,—
160P 6 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel), tadellos gest., FB Kunz BPP “bis auf einen Eckzahnbug links oben in fehlerfreier, frischer Erhaltung”, Mi.

300,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V22 # 90,—

161P 6 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) als EF a. Bedarfskarte nach Kamenz, tadellose Erhaltung, FA Busch/FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . V22 [ 300,—
162P 6 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel), ungezähnt, tadellos **, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. -,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V22IU  ** 200,—
163P 6 Pf. und 12 Pf. Gebührenzettel im senkr 3er-Streifen (Uhrzeitzettel) a. portogerechtem R.-Brief vom 6.10.45 nach Senftenberg, rs.

Ank.-Stpl., tadellose Erhaltung, seltener Beleg.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V22IU,V26IU
[

700,—

164 166
164P 6, 8 und 40 Pf. Gebührenzettel (Mi. Nr. V22IU, V23 und V27I, letztere mit anhängendem Zwischensteg) a. portoger. Brief vom

26.2.46 nach Calau, der 6 Pf. Wert mit kleinem Einriss oben links ansonsten tadelloser Beleg in einwandfreier Erhaltung, in dieser
Kombination äußerst selten, FA Kunz BPP “echt, frische, sehr gute Erhaltung” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V22IU,u.a. [ 500,—

159 160 162 165 167
165P 8 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 400,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V23  * 60,—
166P 8 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) als EF a. portogerechtem Firmenortsbrief, tadellose Erhaltung, FA Busch/FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . V23 [ 300,—
167P 12 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Inschrift “b”), tadellos **, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 400,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V25  ** 100,—
168P 12 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, seltene Inschrift “g”), tadellos *, KB Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V25I  * 100,—
169P 12 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Inschrift “b”), im senkr. 4er-Streifen, tadellos **, eine seltene Einheit, FA Dr. Arenz BPP, Mi.

1600,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V25b  ** 400,—

170P 12 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel), tadellos a. kleinem Briefstück, FB Kunz BPP, Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V26 ] 100,—
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168 169 170 171 172
171P 12 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) ungezähnt, tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 600,- für **. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V26U  * 100,—
172P 12 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) ungezähnt, tadellos gest., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V26U # 150,—
173P 12 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) ungezähnt, tadellos a. kleinem Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V26U ] 180,—
174P 12 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel), a. kleinem Briefstück, KB Kunz BPP “echt, Stempel nicht prüfbar”, jedoch gepr. Zierer BPP, Mi. 600,-, die

Marke wertet ** und gestempelt gleich. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V26U ] 90,—

175P 40 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel, Wertziffer 10 blau übermalt), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 700,- für * . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V27  * 100,—

173 174 175 176
176P 40 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel, Wertziffer 10 schwarz übermalt), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 700,- für *. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V27  * 100,—

177 178
177P 40 Pf. Gebührenzettel (blaue Übermalung der “1") im waager. Paar mit 4 Pf. Freimarke a. portoger. Firmen-R.-Brief nach Lauchhammer, rs.

Ank.-Stpl., Umschlag rs. Klebespuren/Mängel sonst tadellos, FA Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V27,32 [ 300,—

178P 40 Pf. Gebührenzettel, 2mal (vorder- u. rückseitig) a. Postanweisung über 500,- RM vom 28 8.1945 mit sehr früher Registratur-
nummer “014", außerordentlich selten, bisher lt. Kunz nur 2 PA’s mit dieser Marke bekannt, rs. Marke min. Eckschürfung u. PA
unten ca. 9mm Einriss, bei der großen Seltenheit wohl eher von untergeordneter Bedeutung, zumal die ”Schürfung" nur unter der
Lupe schwach zu erkennen ist, rs. seltener Notstempel Vetschau/Spreewald in violett mit handschriftl. Datum 13.9.45 als
Ank.-Stpl., FA Kunz BPP “echt, gute Gesamterhaltung” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V27I [ 900,—

179 181
179P 40 Pf. Gebührenzettel, 3mal, davon einmal im senkr. Paar a. Postanweisung über 834,- RM vom 6 9.1945 mit früher Registratur-

nummer “025", außerordentlich selten, bisher lt. Kunz nur 2 PA mit dieser Marke bekannt, rs. Notstempel Calau als Ank.-Stpl., FA
Kunz BPP ”echt, sehr gute Erhaltung" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V27I [ 900,—
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180P 6 Pf. Notmarke, so genannte 1. Zwischenausgabe, tadellos a. kleinem Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 1300,- . . . . . . . . . . . V28 ] 350,—
181P 6 Pf. Notmarke der sog. “1. Zwischenausgabe” in MiF mit 6 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Zettelinschrift “c”) und 60 Pf. Frei-

marke a. R.-Brief mit Rückschein vom 13.10.45 nach Dresden. Da es die Zusatzleistung “Rückschein” zu diesem Zeitpunkt noch
nicht wieder gab wurde dieser Brief nur als R.-Brief befördert, rs. Ank.-Stpl., Brief mit einigen Altersflecken, sonst in guter, fehler-
freier Bedarfserhaltung, sehr seltene Frankatur, insbsondere in Hinsicht der Mi. V28 mit einer Auflage von nur 120 Stück, FA
Busch BPP/Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V28,V21,12
[

700,—

180 182 183 184
182P 12 Pf. Notmarke, so genannte 1. Zwischenausgabe, tadellos a. kleinem Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 1300,- . . . . . . . . . . V29 ] 400,—
183P 8 Pf. Notmarke, so genannte 1. Zwischenausgabe, tadellos a. kleinem Briefstück, FA Kunz BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 1300,- V29 ] 400,—
184P 8 Pf. Notmarke, so genannte 1. Zwischenausgabe, senkr. Paar a. kleinem Briefstück, untere Marke rechter Schlegel nicht

gezeichnet, tadellos,  gepr. Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V29,V29F ] 800,—

185 186 187
185P 30 Pf. rosa, waager. 3er-Streifen mit extrem schmaler, sehr seltener mittleren Marke (17mm), attraktive Einheit, tadellos **, FA Kunz BPP

(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
30  ** 200,—

186P 12 Pf. Notmarke (sog. 1. Zwischenausgabe), 2 FA Kunz BPP für diese Marke mit jeweils unterschiedlichen “unbedeutenden” !! Einschränkun-
gen bezüglich der Qualität. u.E. in Anbetracht der Tatsache, dass es sich um eine Notmarke handelt, völlig fehlerfrei und postfrisch, Mi. 1300,-

V31  ** 300,—

187P 12 Pf. Notmarke, so genannte 1. Zwischenausgabe, tadellos **, FA Kunz BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 1300,- . . . . . . . . . . . V31  ** 400,—
188P 12 Pf. Notmarke der sog. “1. Zwischenausgabe” als EF a. Fensterbriefumschlag der Braunkohlewerke vom 28.8.45, sehr seltener

Bedarfsbeleg in früher Verwendung, tadellose Erhaltung, nur sehr wenige Bedarfsbriefe bekannt, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . .
V31 [ 500,—

188 189 190
189P 6 Pf. - 10 Pf. Notmarken d. sog. “2. Zwischenausgabe” zusammen mit 2mal V22IU (Uhrzeitzettel) und Mi. 4III a. portogerecht fran-

kiertem Sammler-R.-Brief nach Schwerin-Zippendorf. Da der Brief keinen Ank.-Stpl. trägt, kann eine bedarfsmäßige Verwendung
nicht nachgewiesen werden. Die Notmarken befinden sich in einwandfreier, tadelloser Erhaltung. Hervorzuheben ist die große
Seltenheit insbesondere hinsichtlich d. Mi.Nr. V32, einer der ungewöhnlichsten Großräschenbelege von großer dekorativer
Wirkung u. in dieser Kombination sicherlich ein UNIKAT, FA Zierer BPP/Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V32/34,u.a.
[

2000,—

190P 6 Pf. Notmarke, so genannte 2. Zwischenausgabe, tadellos *, FA Kunz BPP “echt und in guter Erhaltung”, Mi. 1300,- für ** . . . . . . . . . . . V33  * 200,—
191P 10 Pf. Notmarke, so genannte 2. Zwischenausgabe, tadellos **, FA Kunz BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 1300,- . . . . . . . . . . . V34  ** 400,—
192P 10 Pf. Notmarke (sog. 2. Zwischenausgabe) im senkr. Paar a. Postanweisung vom 8.9.45 über 3,70 RM nach Berlin, vs. Aufkleber

“Post und Zahlungsanweisungen von Außerhalb nach Groß-Berlin noch nicht zugelassen” und “Zurück”-Stpl. tadellose Erhal-
tung. Sind diese Marken lose schon selten, so stellen sie insbesondere im senkr. Paar a. Postanweisung eine Großräschen-Rarität
ersten Ranges dar, ein Spitzenbeleg der Lokalausgaben-Philatelie!, FA Kunz BPP. Seinerzeitiger Zuschlag 5.500 EUR! . . . . . . . .

V34 [ 2000,—

193P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken, 4 kpl. postfr. Sätze, dabei einmal im waager. Paar, Mi. 360,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/12  ** 90,—
194P 5 Pf. Gebührenzettel mit statt ohne Schlegel, a. kleinem Briefstück, tadellos, gepr. Kunz BPP, Mi. 120,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3I ] 30,—
195P 8 Pf. Gebührenzettel mit statt ohne Schlegel, a. kleinem Briefstück, tadellos, gepr. Kunz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5I ] 35,—
196P 10 Pf. Freimarke, Kurzschriftstempel rötlichlila, tadellos **, gepr. Kunz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6F  ** 40,—
197P 10 Pf. Freimarke, Kurzschriftstempel rötlichlila,, tadellos **, gepr. Sturm BPP, Mi. 150,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6F  ** 40,—
198P 10 Pf. Freimarke mit statt ohne Schlegel, a. kleinem Briefstück, tadellos, gepr. Kunz BPP, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6I ] 70,—
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168 169 170 171 172
171P 12 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) ungezähnt, tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 600,- für **. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V26U  * 100,—
172P 12 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) ungezähnt, tadellos gest., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V26U # 150,—
173P 12 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel) ungezähnt, tadellos a. kleinem Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V26U ] 180,—
174P 12 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel), a. kleinem Briefstück, KB Kunz BPP “echt, Stempel nicht prüfbar”, jedoch gepr. Zierer BPP, Mi. 600,-, die

Marke wertet ** und gestempelt gleich. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V26U ] 90,—

175P 40 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel, Wertziffer 10 blau übermalt), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 700,- für * . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V27  * 100,—

173 174 175 176
176P 40 Pf. Gebührenzettel (Uhrzeitzettel, Wertziffer 10 schwarz übermalt), tadellos *, gepr. Kunz BPP, Mi. 700,- für *. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V27  * 100,—

177 178
177P 40 Pf. Gebührenzettel (blaue Übermalung der “1") im waager. Paar mit 4 Pf. Freimarke a. portoger. Firmen-R.-Brief nach Lauchhammer, rs.

Ank.-Stpl., Umschlag rs. Klebespuren/Mängel sonst tadellos, FA Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V27,32 [ 300,—

178P 40 Pf. Gebührenzettel, 2mal (vorder- u. rückseitig) a. Postanweisung über 500,- RM vom 28 8.1945 mit sehr früher Registratur-
nummer “014", außerordentlich selten, bisher lt. Kunz nur 2 PA’s mit dieser Marke bekannt, rs. Marke min. Eckschürfung u. PA
unten ca. 9mm Einriss, bei der großen Seltenheit wohl eher von untergeordneter Bedeutung, zumal die ”Schürfung" nur unter der
Lupe schwach zu erkennen ist, rs. seltener Notstempel Vetschau/Spreewald in violett mit handschriftl. Datum 13.9.45 als
Ank.-Stpl., FA Kunz BPP “echt, gute Gesamterhaltung” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V27I [ 900,—

179 181
179P 40 Pf. Gebührenzettel, 3mal, davon einmal im senkr. Paar a. Postanweisung über 834,- RM vom 6 9.1945 mit früher Registratur-

nummer “025", außerordentlich selten, bisher lt. Kunz nur 2 PA mit dieser Marke bekannt, rs. Notstempel Calau als Ank.-Stpl., FA
Kunz BPP ”echt, sehr gute Erhaltung" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V27I [ 900,—
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180P 6 Pf. Notmarke, so genannte 1. Zwischenausgabe, tadellos a. kleinem Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 1300,- . . . . . . . . . . . V28 ] 350,—
181P 6 Pf. Notmarke der sog. “1. Zwischenausgabe” in MiF mit 6 Pf. Gebührenzettel (Postzettel, Zettelinschrift “c”) und 60 Pf. Frei-

marke a. R.-Brief mit Rückschein vom 13.10.45 nach Dresden. Da es die Zusatzleistung “Rückschein” zu diesem Zeitpunkt noch
nicht wieder gab wurde dieser Brief nur als R.-Brief befördert, rs. Ank.-Stpl., Brief mit einigen Altersflecken, sonst in guter, fehler-
freier Bedarfserhaltung, sehr seltene Frankatur, insbsondere in Hinsicht der Mi. V28 mit einer Auflage von nur 120 Stück, FA
Busch BPP/Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V28,V21,12
[

700,—

180 182 183 184
182P 12 Pf. Notmarke, so genannte 1. Zwischenausgabe, tadellos a. kleinem Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 1300,- . . . . . . . . . . V29 ] 400,—
183P 8 Pf. Notmarke, so genannte 1. Zwischenausgabe, tadellos a. kleinem Briefstück, FA Kunz BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 1300,- V29 ] 400,—
184P 8 Pf. Notmarke, so genannte 1. Zwischenausgabe, senkr. Paar a. kleinem Briefstück, untere Marke rechter Schlegel nicht

gezeichnet, tadellos,  gepr. Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V29,V29F ] 800,—

185 186 187
185P 30 Pf. rosa, waager. 3er-Streifen mit extrem schmaler, sehr seltener mittleren Marke (17mm), attraktive Einheit, tadellos **, FA Kunz BPP

(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
30  ** 200,—

186P 12 Pf. Notmarke (sog. 1. Zwischenausgabe), 2 FA Kunz BPP für diese Marke mit jeweils unterschiedlichen “unbedeutenden” !! Einschränkun-
gen bezüglich der Qualität. u.E. in Anbetracht der Tatsache, dass es sich um eine Notmarke handelt, völlig fehlerfrei und postfrisch, Mi. 1300,-

V31  ** 300,—

187P 12 Pf. Notmarke, so genannte 1. Zwischenausgabe, tadellos **, FA Kunz BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 1300,- . . . . . . . . . . . V31  ** 400,—
188P 12 Pf. Notmarke der sog. “1. Zwischenausgabe” als EF a. Fensterbriefumschlag der Braunkohlewerke vom 28.8.45, sehr seltener

Bedarfsbeleg in früher Verwendung, tadellose Erhaltung, nur sehr wenige Bedarfsbriefe bekannt, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . .
V31 [ 500,—

188 189 190
189P 6 Pf. - 10 Pf. Notmarken d. sog. “2. Zwischenausgabe” zusammen mit 2mal V22IU (Uhrzeitzettel) und Mi. 4III a. portogerecht fran-

kiertem Sammler-R.-Brief nach Schwerin-Zippendorf. Da der Brief keinen Ank.-Stpl. trägt, kann eine bedarfsmäßige Verwendung
nicht nachgewiesen werden. Die Notmarken befinden sich in einwandfreier, tadelloser Erhaltung. Hervorzuheben ist die große
Seltenheit insbesondere hinsichtlich d. Mi.Nr. V32, einer der ungewöhnlichsten Großräschenbelege von großer dekorativer
Wirkung u. in dieser Kombination sicherlich ein UNIKAT, FA Zierer BPP/Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V32/34,u.a.
[

2000,—

190P 6 Pf. Notmarke, so genannte 2. Zwischenausgabe, tadellos *, FA Kunz BPP “echt und in guter Erhaltung”, Mi. 1300,- für ** . . . . . . . . . . . V33  * 200,—
191P 10 Pf. Notmarke, so genannte 2. Zwischenausgabe, tadellos **, FA Kunz BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 1300,- . . . . . . . . . . . V34  ** 400,—
192P 10 Pf. Notmarke (sog. 2. Zwischenausgabe) im senkr. Paar a. Postanweisung vom 8.9.45 über 3,70 RM nach Berlin, vs. Aufkleber

“Post und Zahlungsanweisungen von Außerhalb nach Groß-Berlin noch nicht zugelassen” und “Zurück”-Stpl. tadellose Erhal-
tung. Sind diese Marken lose schon selten, so stellen sie insbesondere im senkr. Paar a. Postanweisung eine Großräschen-Rarität
ersten Ranges dar, ein Spitzenbeleg der Lokalausgaben-Philatelie!, FA Kunz BPP. Seinerzeitiger Zuschlag 5.500 EUR! . . . . . . . .

V34 [ 2000,—

193P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken, 4 kpl. postfr. Sätze, dabei einmal im waager. Paar, Mi. 360,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/12  ** 90,—
194P 5 Pf. Gebührenzettel mit statt ohne Schlegel, a. kleinem Briefstück, tadellos, gepr. Kunz BPP, Mi. 120,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3I ] 30,—
195P 8 Pf. Gebührenzettel mit statt ohne Schlegel, a. kleinem Briefstück, tadellos, gepr. Kunz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5I ] 35,—
196P 10 Pf. Freimarke, Kurzschriftstempel rötlichlila, tadellos **, gepr. Kunz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6F  ** 40,—
197P 10 Pf. Freimarke, Kurzschriftstempel rötlichlila,, tadellos **, gepr. Sturm BPP, Mi. 150,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6F  ** 40,—
198P 10 Pf. Freimarke mit statt ohne Schlegel, a. kleinem Briefstück, tadellos, gepr. Kunz BPP, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6I ] 70,—
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191 195 198 199
199P 10 Pf. Freimarke mit statt ohne Schlegel u. ohne Rpf. in der Wertangabe a. kleinem Briefstück, tadellos, gepr. Kunz BPP, Mi. -.- . . . . . . . . 6III ] 150,—

200 223 224 231
200P 10 Pf. Freimarke mit Seitenrändern rechts u. links a. kleinem Briefstück, tadellos, gepr. Kunz BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6S ] 150,—

192 201
201P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Orts-Postanweisung vom 25. 9.45, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP. . . . . . . 8 [ 250,—
202P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 12. 9.45 nach Lautawerk, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP . 8 [ 250,—
203P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 14. 9.45 nach Senftenberg, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP 8 [ 250,—
204P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 15. 9.45 nach Senftenberg, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP 8 [ 200,—
205P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 17. 9.45 nach Senftenberg, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP 8 [ 250,—
206P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 20. 9.45 nach Lübben, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP 8 [ 250,—
207P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 27. 9.45 nach Potsdam, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP . . 8 [ 250,—
208P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 27. 9.45 nach Senftenberg, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP 8 [ 250,—
209P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 28. 9.45 nach Lübben, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP 8 [ 250,—
210P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 5. 10.45 nach Berlin, Zurückvermerk, rs. seltener Notstempel von Großräschen in

Type “h” als Eingangstempel, tadellos, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
8 [ 300,—

211P 24 Pf. Freimarke, Kurzschriftstempel rötlichlila, tadellos gest., gepr. Kunz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9aF # 40,—
212P 24 Pf. Freimarke, Kurzschriftstempel rötlichlila, tadellos gest., gepr. Zierer BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9aF # 35,—
213P 24 Pf. Freimarke, S/E links statt rechts, tadellos **, gepr. Kunz BPP, Mi. 140,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9aI  ** 40,—
214P 24 Pf. Freimarke, S/E links statt rechts, tadelloses Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 140,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9aI ] 40,—
215P 30 Pf. Freimarke als portoger. MeF a. Postanweisung vom 22. 9.45 nach Gößnitz, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP . . 10 [ 250,—

215 216 217
216P 40 Pf. Freimarke (rosalila) als portoger. EF a. Postanweisung vom 11. 9.45 nach Thiendorf über Königsbrück, rs. LP-II-Stpl. als Eingangstem-

pel, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
11a [ 250,—

217P 40 Pf. Freimarke (rosalila) als portoger. EF a. Postanweisung vom 14. 9.45 nach Calau, rs. violetter Notstempel Calau als Eingangstempel, PA
mit Lokalausgabenfrankatur sind selten; FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11a [ 300,—
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218P 40 Pf. Freimarke (rosalila) als portoger. EF a. Postanweisung vom 24. 9.45 nach Altdöbern, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA
Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11a [ 250,—

219P 40 Pf. Freimarke (rosalila) als portoger. EF a. Postanweisung vom 24. 9.45 nach Dresden, deutliche Gebrauchsspuren,PA mit Lokalausgaben-
frankatur sind selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11a [ 180,—

218 219 220

220P 40 Pf. Freimarke (rosalila) als portoger. EF a. Postanweisung vom 24. 9.45 nach Sohland, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz
BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11a [ 250,—

221P 40 Pf. Freimarke (rosalila) als portoger. EF a. Postanweisung vom 27. 9.45 nach Brandenburg, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA
Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11a [ 250,—

222P 40 Pf. Freimarke (rosalila) als portoger. EF a. Postanweisung vom 29. 9.45 nach Berlin, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz
BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11a [ 250,—

223P 40 Pf. Freimarke, rosalila, mit fehlendem Kurzschriftstempel, große Großräschen-Rarität und nur in wenigen Stücken bekannt,
tadellos postfr. FA Kunz BPP, Mi. 700,— unterbewertet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11aI  ** 350,—

224P 40 Pf. Freimarke in seltener Farbe karminlila a. kleinem Briefstück, tadellos, FA Kunz BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11b ] 150,—
225P 60 Pf. Freimarke als portoger. MeF a. Postanweisung vom 20. 9.45 nach Calau, rs. violetter Notstempel als Eingangsstempel, PA mit Lokal-

ausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
12 [ 300,—

226P 60 Pf. Freimarke, Kurzschriftstempel rötlichlila statt violett, tadellos, gest., gepr. Kunz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12F # 40,—
227P 60 Pf. Freimarke, S/E Links statt rechts, tadellos *, KB Kunz BPP, Mi. 200,- für * . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12I  * 30,—
228P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken, Lot a. 5 Albumseiten, dabei mehrfach kpl. Satz in Type III, 4er-Blocksatz in verschiedenen Typen, Mi. 16AIV, Doppel-

zähnungen teils in Einheiten etc., alles postfr., KW mindestens 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
13/24  ** 200,—

229P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken in verschiedenen Typen I-III auf 4 Albenseiten, dabei 4 kpl. Sätze, 2 Briefe und Mi. 1/12 a. Satzbrief, KW ca. 240,- . . 13/24
#/]/[

60,—

230P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken, ungezähnt und je im waager. Paaren a. R.-Brief nach Berlin (Merkado), dabei Mi.Nr. 19B in Kombination
Type I+II, sowie Mi.Nr. 13B, 21B u. 23B je in Type III, Marken tadellos u. einwandfrei, Brief vermutlich nicht befördert, FA Kunz
BPP, Mi. 3275,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13/24B [ 800,—

231P 3 Pf. - 60 Pf. ungezähnt in senkr. Paaren in Type I und II, lediglich Mi.Nr. 20B mit Typenkombination I+III, dabei auch der außeror-
dentlich seltene Plattenfehler Mi. 22BI “Wertangabe 80 statt 30" tadellos **, FA Kunz BPP je für Paare u. Plattenfehlerpaar, Mi.
5800,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13/24B,22BI
**

1500,—

232P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken, ungezähnt, tadellos **, FA Dr. Arenz BPP, Mi. 900,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13/24BI  ** 250,—
233P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken, ungezähnt, Type I, tadellos ungebraucht, gepr. Zierer BPP, Mi. 900,- für * . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13/24BI  * 120,—
234P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken je in Type II, postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13/24AII  ** 35,—
235P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken je in Type III, postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13/24AIII  ** 60,—
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191 195 198 199
199P 10 Pf. Freimarke mit statt ohne Schlegel u. ohne Rpf. in der Wertangabe a. kleinem Briefstück, tadellos, gepr. Kunz BPP, Mi. -.- . . . . . . . . 6III ] 150,—

200 223 224 231
200P 10 Pf. Freimarke mit Seitenrändern rechts u. links a. kleinem Briefstück, tadellos, gepr. Kunz BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6S ] 150,—

192 201
201P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Orts-Postanweisung vom 25. 9.45, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP. . . . . . . 8 [ 250,—
202P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 12. 9.45 nach Lautawerk, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP . 8 [ 250,—
203P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 14. 9.45 nach Senftenberg, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP 8 [ 250,—
204P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 15. 9.45 nach Senftenberg, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP 8 [ 200,—
205P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 17. 9.45 nach Senftenberg, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP 8 [ 250,—
206P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 20. 9.45 nach Lübben, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP 8 [ 250,—
207P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 27. 9.45 nach Potsdam, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP . . 8 [ 250,—
208P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 27. 9.45 nach Senftenberg, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP 8 [ 250,—
209P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 28. 9.45 nach Lübben, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP 8 [ 250,—
210P 20 Pf. Freimarke als portoger. EF a. Postanweisung vom 5. 10.45 nach Berlin, Zurückvermerk, rs. seltener Notstempel von Großräschen in

Type “h” als Eingangstempel, tadellos, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
8 [ 300,—

211P 24 Pf. Freimarke, Kurzschriftstempel rötlichlila, tadellos gest., gepr. Kunz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9aF # 40,—
212P 24 Pf. Freimarke, Kurzschriftstempel rötlichlila, tadellos gest., gepr. Zierer BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9aF # 35,—
213P 24 Pf. Freimarke, S/E links statt rechts, tadellos **, gepr. Kunz BPP, Mi. 140,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9aI  ** 40,—
214P 24 Pf. Freimarke, S/E links statt rechts, tadelloses Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 140,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9aI ] 40,—
215P 30 Pf. Freimarke als portoger. MeF a. Postanweisung vom 22. 9.45 nach Gößnitz, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP . . 10 [ 250,—

215 216 217
216P 40 Pf. Freimarke (rosalila) als portoger. EF a. Postanweisung vom 11. 9.45 nach Thiendorf über Königsbrück, rs. LP-II-Stpl. als Eingangstem-

pel, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
11a [ 250,—

217P 40 Pf. Freimarke (rosalila) als portoger. EF a. Postanweisung vom 14. 9.45 nach Calau, rs. violetter Notstempel Calau als Eingangstempel, PA
mit Lokalausgabenfrankatur sind selten; FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11a [ 300,—
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218P 40 Pf. Freimarke (rosalila) als portoger. EF a. Postanweisung vom 24. 9.45 nach Altdöbern, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA
Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11a [ 250,—

219P 40 Pf. Freimarke (rosalila) als portoger. EF a. Postanweisung vom 24. 9.45 nach Dresden, deutliche Gebrauchsspuren,PA mit Lokalausgaben-
frankatur sind selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11a [ 180,—

218 219 220

220P 40 Pf. Freimarke (rosalila) als portoger. EF a. Postanweisung vom 24. 9.45 nach Sohland, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz
BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11a [ 250,—

221P 40 Pf. Freimarke (rosalila) als portoger. EF a. Postanweisung vom 27. 9.45 nach Brandenburg, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA
Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11a [ 250,—

222P 40 Pf. Freimarke (rosalila) als portoger. EF a. Postanweisung vom 29. 9.45 nach Berlin, PA mit Lokalausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz
BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11a [ 250,—

223P 40 Pf. Freimarke, rosalila, mit fehlendem Kurzschriftstempel, große Großräschen-Rarität und nur in wenigen Stücken bekannt,
tadellos postfr. FA Kunz BPP, Mi. 700,— unterbewertet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11aI  ** 350,—

224P 40 Pf. Freimarke in seltener Farbe karminlila a. kleinem Briefstück, tadellos, FA Kunz BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11b ] 150,—
225P 60 Pf. Freimarke als portoger. MeF a. Postanweisung vom 20. 9.45 nach Calau, rs. violetter Notstempel als Eingangsstempel, PA mit Lokal-

ausgabenfrankatur sind selten, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
12 [ 300,—

226P 60 Pf. Freimarke, Kurzschriftstempel rötlichlila statt violett, tadellos, gest., gepr. Kunz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12F # 40,—
227P 60 Pf. Freimarke, S/E Links statt rechts, tadellos *, KB Kunz BPP, Mi. 200,- für * . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12I  * 30,—
228P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken, Lot a. 5 Albumseiten, dabei mehrfach kpl. Satz in Type III, 4er-Blocksatz in verschiedenen Typen, Mi. 16AIV, Doppel-

zähnungen teils in Einheiten etc., alles postfr., KW mindestens 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
13/24  ** 200,—

229P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken in verschiedenen Typen I-III auf 4 Albenseiten, dabei 4 kpl. Sätze, 2 Briefe und Mi. 1/12 a. Satzbrief, KW ca. 240,- . . 13/24
#/]/[

60,—

230P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken, ungezähnt und je im waager. Paaren a. R.-Brief nach Berlin (Merkado), dabei Mi.Nr. 19B in Kombination
Type I+II, sowie Mi.Nr. 13B, 21B u. 23B je in Type III, Marken tadellos u. einwandfrei, Brief vermutlich nicht befördert, FA Kunz
BPP, Mi. 3275,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13/24B [ 800,—

231P 3 Pf. - 60 Pf. ungezähnt in senkr. Paaren in Type I und II, lediglich Mi.Nr. 20B mit Typenkombination I+III, dabei auch der außeror-
dentlich seltene Plattenfehler Mi. 22BI “Wertangabe 80 statt 30" tadellos **, FA Kunz BPP je für Paare u. Plattenfehlerpaar, Mi.
5800,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13/24B,22BI
**

1500,—

232P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken, ungezähnt, tadellos **, FA Dr. Arenz BPP, Mi. 900,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13/24BI  ** 250,—
233P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken, ungezähnt, Type I, tadellos ungebraucht, gepr. Zierer BPP, Mi. 900,- für * . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13/24BI  * 120,—
234P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken je in Type II, postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13/24AII  ** 35,—
235P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken je in Type III, postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13/24AIII  ** 60,—

21

Großräschen



236 237 238
236P 4 Pf. Freimarke ohne Kurzschriftstempel, tadellos **, FA Kunz BPP “diese Abart halte ich für sehr selten, mir hat bisher noch kein weiters

postfr. Exemplar vorgelegen” (2006), Mi. nicht bekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
14AI/I  ** 250,—

237P 4 Pf. Freimarke, fehlender Kurzschriftstempel, tadelloses Briefstück, sehr selten, gest. im Michel unbekannt, gepr. Kunz BPP . . . . . . . . . . 14AI/I ] 250,—
238P 6 Pf. Gebührenzettel (Zollzettel), tadellos a. kleinem Briefstück, FA Kunz BPP “echt und in guter Erhaltung”, eine der seltensten

Großräschener-Notausgaben und kaum einmal angeboten! Mi. 3000,- kursiv! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VA22 ] 1000,—

239 245

239P 6 Pf. Gebührenzettel (Zollformular) im senkr. Paar a. Briefumschlag, bis auf einige winzige Stockpunktansätze und Zahnfehler bei
der re. untere Marke in tadelloser Erhaltung, eine sehr seltene Marke, die nur in wenigen Exemplaren bekannt ist, insbesondere
als senkr. Paar eine Großräschen-Rarität, FA Arenz BPP, Mi. -.-, schon für lose 6.000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VA22 [ 2000,—

240P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken je im senkr. Typenpaar I+II, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13/24I+II  ** 100,—
241P 60 Pf. Freimarke, Kurzschriftstempel rötlichlila statt violett, je postfr. bzw. a. kleinem Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . 24AFI  **/# 40,—
242P 60 Pf. Freimarke, Kurzschriftstempel rötlichlila statt violett, a. überfrankiertem R.-Brief nach Leipzig, rs. Ank.-Stpl. (Klappe fehlt), gepr. Kunz

BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
24AFI [ 40,—

243P 12 Pf. - 40 Pf. Freimarken, Mi. 26a in Type II, übrige Type I, je a. kleinem Briefstück, Mi. 195,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25/27 ] 60,—

244 247

244P 12 Pf. und 40 Pf. Freimarke, je in Type II und je mit Plattenfehler I, tadellose Briefstücke, Mi. 480,- ++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25II/I,27II/I ] 150,—
245P 24 Pf. schwarz a. lila, portoger. EF a. Brief nach Görlitz, tadellose Bedarfserhaltung, gepr. Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26I [ 40,—
246P 24 Pf. Freimarke, Type IV, a. tadellosem kl. Briefstück, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26IV ] 50,—
247P 40 Pf. schwarz a. rosalila, seltene Farbe, tadellos **, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27bI  ** 80,—
248P 10 Pf. schwarz a. orange, tadellos vorderseitig a. Ansichtskarte, gepr. Dr. Arenz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28I [ 40,—
249P 10 Pf. orange mit Hämmer, tadellos **, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 130,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28II  ** 35,—
250P 10 Pf. orange (mit Hämmer) und 30 Pf. rosa je tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz bzw. KB Kunz BPP, Mi. 270,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28II,30  ** 70,—
251P 30 Pf. orange, tadellos ungebraucht, FA Kunz BPP, Mi. 1000,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29  * 150,—
252P 30 Pf. orange, tadellos a. kleinem Briefstück, gepr. Arenz BPP, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 ] 300,—
253P 30 Pf. orange in MiF mit Mi.Nr. 2 und 5 a. portoger. R.-Brief nach Leipzig, rs. Ank.-Stpl., tadellose Erhaltung, postalisch beförderte

Briefe mit Mi.Nr. 29 sind sehr selten, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
29,2,5 [ 400,—

254P 30 Pf. rosa, tadellos postfr., KB Kunz BPP, Mi. 140,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30  ** 40,—
255P 30 Pf. rosa, Post in blau statt rot, a. nachbeschrifteter Postkarte, als BS gepr. Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30F [ 80,—
256P Mi.Nr. 31xG32 bis Mi.Nr. 37xG33, 12 verschiedene Drucke a. der Gummiseite, je postfr., Mi. 1440,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31xG32,u.a.  ** 300,—
257P Mi.Nr. 31xG32 bis Mi.Nr. 37xG33, 12 verschiedene Drucke a. der Gummiseite, je postfr. vom Unterrand, gepr. Sturm BPP, Mi. 1440,- . . . . 31yG42,u.a.  ** 300,—
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251 252 258 263
258P 12 Pf. Freimarke mit Privatzähnung L 11 1/2 der Ilse Bergbau-AG, tadellos gest., seltene Marke, gepr. Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37x # 100,—
259P 12 Pf. Freimarke, allseits mit Privatzähnung L 11 1/2 der Ilse Bergbau-AG, a. Firmenfensterbrief, saubere Bedarfserhaltung mit Beförderungs-

spuren, seltener und gesuchter Beleg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
37y [ 150,—

260P 12 Pf. Freimarke, seltenes z-Papier, tadellos **, FB Kunz BPP “diese Papiervariante ist bisher nur in wenigen Exemplaren bekannt”, Mi. 350,-
kursiv sicher unterbewertet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37z  ** 100,—

248 261
261P 12 Pf. mittelrot, seltenes z-Papier, postfr. Originalbogen zu 16 Werten, FA Kunz BPP “echt und einwandfrei...Einzelmarken dieser

Papiertype sind bereits selten, ein vollständiger Bogen hat mir bisher noch nicht vorgelegen”, große Großräschen-Rarität !, Mi.
5600,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37z  ** 1600,—

262P 12 Pf. Freimarke, seltenes z-Papier, tadellos ungebraucht, FB Kunz BPP, Mi. 350,- kursiv . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37z  * 50,—
263P 12 Pf. und 4 Pf. Freimarken a. kleinem Briefstück, je seltenes z-Papier, tadellos, gepr. Kunz BPP, Mi. 358,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37z,32z ] 100,—
264P 6+24 Pf. Bergmann, kpl. Bogen, schräg geschnitten und gezähnt, Marken tadellos **, im Oberrand Falz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43C  ** 30,—
265P 6+24 Pf. Solidarität, waager. Paar, Mitte ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP, Mi. 220,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43UMs  ** 50,—

265 266 267 268
266P 12+28 Pf. Solidarität, re. Randstück, links ungezähnt, tadelloses Briefstück, gepr. Zierer BPP/Dr. Arenz BPP, Mi. für gest. nicht bekannt! . . 44AUl ] 80,—
267P 24+36 Pf. Solidarität helllila statt violett aus der linken unteren Bogenecke, gest., eine mit DV sehr seltene Marke, gepr. Sturm . . . . . . . . 45AFIDV ] 100,—
268P 40+40 Pf. Solidarität, oben ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Busch BPP, Michel nicht bekannt!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46AOu  ** 70,—
269P 40+40 Pf. Solidarität, gez. waager. Paar a. d. linken oberen Bogenecke, linke Marke links ungezähnt, tadellos postfr., sehr seltene, im Michel

nicht gelistete Zähnungsabart, FA Zierer BPP “Das Paar stammt aus einem Originalbogen, so dass nur fünf solcher Paare existieren können” .
46AUl  ** 120,—

270P 1 Pf. - 60 Pf. A. Hitler-Freimarken mit Aufdruck, 60 Pf. ganz leichte Haftspuren übrige Werte sonst tadellos postfr., gepr. Zierer
BPP, kpl. eine selten angebotene Serie ! Mi. 3240,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/13  ** 750,—

271P R.-Brief von Uetersen nach Hamburg, frankiert mit 12 Pf. AM-Post und R.-Zettel von Uetersen als 30 Pf. Einschreibporto, rs. Ank.-Stpl., tadel-
lose Bedarfserhaltung, seltener Beleg, Mi. -.- (für ohne R-Zettel schon 1000,-). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1 [ 250,—

272P Kurierpostmarke im kpl. Bogen, tadellos postfr., Mi. 240,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1  ** 60,—
273P Kurierpostmarken im kpl. Kleinbogen, tadellos **, Mi. 240,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1  ** 60,—
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236 237 238
236P 4 Pf. Freimarke ohne Kurzschriftstempel, tadellos **, FA Kunz BPP “diese Abart halte ich für sehr selten, mir hat bisher noch kein weiters

postfr. Exemplar vorgelegen” (2006), Mi. nicht bekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
14AI/I  ** 250,—

237P 4 Pf. Freimarke, fehlender Kurzschriftstempel, tadelloses Briefstück, sehr selten, gest. im Michel unbekannt, gepr. Kunz BPP . . . . . . . . . . 14AI/I ] 250,—
238P 6 Pf. Gebührenzettel (Zollzettel), tadellos a. kleinem Briefstück, FA Kunz BPP “echt und in guter Erhaltung”, eine der seltensten

Großräschener-Notausgaben und kaum einmal angeboten! Mi. 3000,- kursiv! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VA22 ] 1000,—

239 245

239P 6 Pf. Gebührenzettel (Zollformular) im senkr. Paar a. Briefumschlag, bis auf einige winzige Stockpunktansätze und Zahnfehler bei
der re. untere Marke in tadelloser Erhaltung, eine sehr seltene Marke, die nur in wenigen Exemplaren bekannt ist, insbesondere
als senkr. Paar eine Großräschen-Rarität, FA Arenz BPP, Mi. -.-, schon für lose 6.000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VA22 [ 2000,—

240P 3 Pf. - 60 Pf. Freimarken je im senkr. Typenpaar I+II, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13/24I+II  ** 100,—
241P 60 Pf. Freimarke, Kurzschriftstempel rötlichlila statt violett, je postfr. bzw. a. kleinem Briefstück, gepr. Kunz BPP, Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . 24AFI  **/# 40,—
242P 60 Pf. Freimarke, Kurzschriftstempel rötlichlila statt violett, a. überfrankiertem R.-Brief nach Leipzig, rs. Ank.-Stpl. (Klappe fehlt), gepr. Kunz

BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
24AFI [ 40,—

243P 12 Pf. - 40 Pf. Freimarken, Mi. 26a in Type II, übrige Type I, je a. kleinem Briefstück, Mi. 195,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25/27 ] 60,—

244 247

244P 12 Pf. und 40 Pf. Freimarke, je in Type II und je mit Plattenfehler I, tadellose Briefstücke, Mi. 480,- ++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25II/I,27II/I ] 150,—
245P 24 Pf. schwarz a. lila, portoger. EF a. Brief nach Görlitz, tadellose Bedarfserhaltung, gepr. Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26I [ 40,—
246P 24 Pf. Freimarke, Type IV, a. tadellosem kl. Briefstück, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26IV ] 50,—
247P 40 Pf. schwarz a. rosalila, seltene Farbe, tadellos **, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27bI  ** 80,—
248P 10 Pf. schwarz a. orange, tadellos vorderseitig a. Ansichtskarte, gepr. Dr. Arenz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28I [ 40,—
249P 10 Pf. orange mit Hämmer, tadellos **, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 130,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28II  ** 35,—
250P 10 Pf. orange (mit Hämmer) und 30 Pf. rosa je tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz bzw. KB Kunz BPP, Mi. 270,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28II,30  ** 70,—
251P 30 Pf. orange, tadellos ungebraucht, FA Kunz BPP, Mi. 1000,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29  * 150,—
252P 30 Pf. orange, tadellos a. kleinem Briefstück, gepr. Arenz BPP, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 ] 300,—
253P 30 Pf. orange in MiF mit Mi.Nr. 2 und 5 a. portoger. R.-Brief nach Leipzig, rs. Ank.-Stpl., tadellose Erhaltung, postalisch beförderte

Briefe mit Mi.Nr. 29 sind sehr selten, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
29,2,5 [ 400,—

254P 30 Pf. rosa, tadellos postfr., KB Kunz BPP, Mi. 140,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30  ** 40,—
255P 30 Pf. rosa, Post in blau statt rot, a. nachbeschrifteter Postkarte, als BS gepr. Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30F [ 80,—
256P Mi.Nr. 31xG32 bis Mi.Nr. 37xG33, 12 verschiedene Drucke a. der Gummiseite, je postfr., Mi. 1440,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31xG32,u.a.  ** 300,—
257P Mi.Nr. 31xG32 bis Mi.Nr. 37xG33, 12 verschiedene Drucke a. der Gummiseite, je postfr. vom Unterrand, gepr. Sturm BPP, Mi. 1440,- . . . . 31yG42,u.a.  ** 300,—
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251 252 258 263
258P 12 Pf. Freimarke mit Privatzähnung L 11 1/2 der Ilse Bergbau-AG, tadellos gest., seltene Marke, gepr. Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37x # 100,—
259P 12 Pf. Freimarke, allseits mit Privatzähnung L 11 1/2 der Ilse Bergbau-AG, a. Firmenfensterbrief, saubere Bedarfserhaltung mit Beförderungs-

spuren, seltener und gesuchter Beleg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
37y [ 150,—

260P 12 Pf. Freimarke, seltenes z-Papier, tadellos **, FB Kunz BPP “diese Papiervariante ist bisher nur in wenigen Exemplaren bekannt”, Mi. 350,-
kursiv sicher unterbewertet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37z  ** 100,—

248 261
261P 12 Pf. mittelrot, seltenes z-Papier, postfr. Originalbogen zu 16 Werten, FA Kunz BPP “echt und einwandfrei...Einzelmarken dieser

Papiertype sind bereits selten, ein vollständiger Bogen hat mir bisher noch nicht vorgelegen”, große Großräschen-Rarität !, Mi.
5600,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37z  ** 1600,—

262P 12 Pf. Freimarke, seltenes z-Papier, tadellos ungebraucht, FB Kunz BPP, Mi. 350,- kursiv . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37z  * 50,—
263P 12 Pf. und 4 Pf. Freimarken a. kleinem Briefstück, je seltenes z-Papier, tadellos, gepr. Kunz BPP, Mi. 358,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37z,32z ] 100,—
264P 6+24 Pf. Bergmann, kpl. Bogen, schräg geschnitten und gezähnt, Marken tadellos **, im Oberrand Falz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43C  ** 30,—
265P 6+24 Pf. Solidarität, waager. Paar, Mitte ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP, Mi. 220,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43UMs  ** 50,—

265 266 267 268
266P 12+28 Pf. Solidarität, re. Randstück, links ungezähnt, tadelloses Briefstück, gepr. Zierer BPP/Dr. Arenz BPP, Mi. für gest. nicht bekannt! . . 44AUl ] 80,—
267P 24+36 Pf. Solidarität helllila statt violett aus der linken unteren Bogenecke, gest., eine mit DV sehr seltene Marke, gepr. Sturm . . . . . . . . 45AFIDV ] 100,—
268P 40+40 Pf. Solidarität, oben ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Busch BPP, Michel nicht bekannt!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46AOu  ** 70,—
269P 40+40 Pf. Solidarität, gez. waager. Paar a. d. linken oberen Bogenecke, linke Marke links ungezähnt, tadellos postfr., sehr seltene, im Michel

nicht gelistete Zähnungsabart, FA Zierer BPP “Das Paar stammt aus einem Originalbogen, so dass nur fünf solcher Paare existieren können” .
46AUl  ** 120,—

270P 1 Pf. - 60 Pf. A. Hitler-Freimarken mit Aufdruck, 60 Pf. ganz leichte Haftspuren übrige Werte sonst tadellos postfr., gepr. Zierer
BPP, kpl. eine selten angebotene Serie ! Mi. 3240,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/13  ** 750,—

271P R.-Brief von Uetersen nach Hamburg, frankiert mit 12 Pf. AM-Post und R.-Zettel von Uetersen als 30 Pf. Einschreibporto, rs. Ank.-Stpl., tadel-
lose Bedarfserhaltung, seltener Beleg, Mi. -.- (für ohne R-Zettel schon 1000,-). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1 [ 250,—

272P Kurierpostmarke im kpl. Bogen, tadellos postfr., Mi. 240,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1  ** 60,—
273P Kurierpostmarken im kpl. Kleinbogen, tadellos **, Mi. 240,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1  ** 60,—
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274P 6 Pf. Ganzsache (Urkarte P314II) mit Lokalaufdruck, bedarfsmäßig verwendet, Beförderungs- u. Gebrauchsspuren mit mehreren Faltungen,
FA Kunz BPP “bedarfsmäßig verwendete Ganzsachen von Löbau zählen zu den Lokalausgaben-Seltenheiten” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P07 [ 200,—

271 274
275P 6 Pf. A. Hitler mit violettem Handstempelaufdruck, tadellos **, FA Kunz BPP “abgesehen von einer minimalen Fingerspur im

oberen Teil der Gummierung ist sie in einwandfreier postfr. Erhaltung”, mit bloßem Auge nichts zu sehen, deshalb unserer
Meinung nach absolut einwandfrei ! Mi. 1700,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1  ** 500,—

270 275 276 277
276P 6 Pf. A. Hitler mit violettem Handstempelaufdruck, entwertet mit Normstempel LÖBAU (SACHS)-h und Notstempel “Weißenberg”

in violett, tadellos, FA Dr. Arenz BPP “Beide Stempel sind in missbräuchlicher Verwendung unbekannt. deshalb ist diese Doppel-
entwertung absolut unbedenklich, auch wenn kein Datum sichtbar ist. Die vorliegende Marke ist die erste mir bekannte echt
gestempelte Löbau-Nr. 1"  (2000) Lokalausgaben-Rarität! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1 # 1000,—

277P 1 Pf. - 1 RM A. Hitler mit Löbau-Unkenntlichmachung, postfr., gepr. Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3/22B  ** 120,—
278P 6 Pf. A. Hitler blauviolett im kpl. postfr. Bogen zu 100 Werten mit Originalaufdruck, auf Feld 12 befindet sich ein Doppeldruck, FA

Kunz BPP “Dieser Bogen mit der guten Farbe der Urmarke ist das erste mir vorgelegte Exemplar” (2006), Mi. 6000,-++ . . . . . .
7a  ** 1300,—

269 279
279P 5 RM A. Hitler, A-Zähnung, tadellos ungebraucht, mit echtem Aufdruck bisher nur 2 Stück bekannt, Lokalausgaben-Seltenheit,

gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
25A  * 400,—

280P 3 Pf. Hindenburg mit Aufdruck, Randviererblock, postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 800,- + . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30  ** 200,—
281P 3 Pf. Hindenburg mit Aufdruck, postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30  ** 50,—

280 282
282P Hindenburg-Einheitsgeberstreifen mit Aufdruck, tadellos postfr., FA Dr. Arenz BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . EII  ** 250,—
283P Hindenburg-Einheitsgeberstreifen mit Aufdruck, tadellos postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . EII  ** 250,—

284P 42 Pf. - 1 RM Gebührenzettel mit den Besonderheiten 1 Or, 2 Or und 3IV, je tadellos ungebraucht, FA Dr. Arenz BPP, Mi. 980,-. . . . . . . . . 1/3  (*) 250,—
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283 284 288
285P 42 Pf. - 1 RM Gebührenzettel, dabei Abart Mi. 3IV, tadellos ungebr., gepr. Zierer, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/3  (*) 170,—
286P 42 Pf. - 1 RM Gebührenzettel, dabei 42 Pf. mit Nummer (Mi. 1 Or) a. R.-Brief nach Bad-Oyenhausen, Umschlag unten min fleckig sonst tadel-

los, sign. Rijxman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1/3 [ 250,—

287P 12+8 Pf. Wiederaufbau, senkr. ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5AUs  ** 40,—

285 286 287

288P 30+30 Pf. Wiederaufbau, senkr. ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8AUs  ** 40,—

289P 40 Pf. Gebührenzettel vom re. Rand, tadellos postfr., gepr. Zierer, Mi. 800,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1  ** 250,—

290P 1 Pf. -5 RM A. Hitler mit Aufdruck, kpl. Satz von 23 Werten plus 1 Pf. in b-Farbe, postfr., teils sign. Bartels bzw. gepr. Zierer BPP, Mi. 995,- 2/24A  ** 250,—

289 290 291
291P 15, 24 und 60 Pf. A. Hitler mit kopfst. Aufdruck, je a. tadellosem Briefstück, gepr. Findeisen/Busch BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10,13,19K ] 50,—
292P 1 RM - 5 RM A. Hitler mit Handstempel-Aufdruck, alle gez. K14, tadellos postfr., gepr. Sturm/Zierer BPP/Dr. Pollmer BPP, Mi. 1005,- . . . . 21/24 B  ** 250,—
293P 10 Pf. und 12 Pf. A. Hitler Stahlstichmarken mit Aufdruck, tadellos postfr., sign. Vogel bzw. Sturm, Mi. 900.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25/26  ** 250,—
294P 5 Pf. und 6 Pf. mit gelben bzw. orangenem Aufdruck, tadellos ungebraucht, seltene Ausgabe, FA Dr. Penning BPP, Mi. 5000,- für *. 27/30  * 750,—

292 293 295
295P Wiederaufbau ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Löbner, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35/38aB  ** 250,—
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274P 6 Pf. Ganzsache (Urkarte P314II) mit Lokalaufdruck, bedarfsmäßig verwendet, Beförderungs- u. Gebrauchsspuren mit mehreren Faltungen,
FA Kunz BPP “bedarfsmäßig verwendete Ganzsachen von Löbau zählen zu den Lokalausgaben-Seltenheiten” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P07 [ 200,—

271 274
275P 6 Pf. A. Hitler mit violettem Handstempelaufdruck, tadellos **, FA Kunz BPP “abgesehen von einer minimalen Fingerspur im

oberen Teil der Gummierung ist sie in einwandfreier postfr. Erhaltung”, mit bloßem Auge nichts zu sehen, deshalb unserer
Meinung nach absolut einwandfrei ! Mi. 1700,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1  ** 500,—

270 275 276 277
276P 6 Pf. A. Hitler mit violettem Handstempelaufdruck, entwertet mit Normstempel LÖBAU (SACHS)-h und Notstempel “Weißenberg”

in violett, tadellos, FA Dr. Arenz BPP “Beide Stempel sind in missbräuchlicher Verwendung unbekannt. deshalb ist diese Doppel-
entwertung absolut unbedenklich, auch wenn kein Datum sichtbar ist. Die vorliegende Marke ist die erste mir bekannte echt
gestempelte Löbau-Nr. 1"  (2000) Lokalausgaben-Rarität! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1 # 1000,—

277P 1 Pf. - 1 RM A. Hitler mit Löbau-Unkenntlichmachung, postfr., gepr. Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3/22B  ** 120,—
278P 6 Pf. A. Hitler blauviolett im kpl. postfr. Bogen zu 100 Werten mit Originalaufdruck, auf Feld 12 befindet sich ein Doppeldruck, FA

Kunz BPP “Dieser Bogen mit der guten Farbe der Urmarke ist das erste mir vorgelegte Exemplar” (2006), Mi. 6000,-++ . . . . . .
7a  ** 1300,—

269 279
279P 5 RM A. Hitler, A-Zähnung, tadellos ungebraucht, mit echtem Aufdruck bisher nur 2 Stück bekannt, Lokalausgaben-Seltenheit,

gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
25A  * 400,—

280P 3 Pf. Hindenburg mit Aufdruck, Randviererblock, postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 800,- + . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30  ** 200,—
281P 3 Pf. Hindenburg mit Aufdruck, postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30  ** 50,—

280 282
282P Hindenburg-Einheitsgeberstreifen mit Aufdruck, tadellos postfr., FA Dr. Arenz BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . EII  ** 250,—
283P Hindenburg-Einheitsgeberstreifen mit Aufdruck, tadellos postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . EII  ** 250,—

284P 42 Pf. - 1 RM Gebührenzettel mit den Besonderheiten 1 Or, 2 Or und 3IV, je tadellos ungebraucht, FA Dr. Arenz BPP, Mi. 980,-. . . . . . . . . 1/3  (*) 250,—
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283 284 288
285P 42 Pf. - 1 RM Gebührenzettel, dabei Abart Mi. 3IV, tadellos ungebr., gepr. Zierer, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/3  (*) 170,—
286P 42 Pf. - 1 RM Gebührenzettel, dabei 42 Pf. mit Nummer (Mi. 1 Or) a. R.-Brief nach Bad-Oyenhausen, Umschlag unten min fleckig sonst tadel-

los, sign. Rijxman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1/3 [ 250,—

287P 12+8 Pf. Wiederaufbau, senkr. ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5AUs  ** 40,—

285 286 287

288P 30+30 Pf. Wiederaufbau, senkr. ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8AUs  ** 40,—

289P 40 Pf. Gebührenzettel vom re. Rand, tadellos postfr., gepr. Zierer, Mi. 800,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1  ** 250,—

290P 1 Pf. -5 RM A. Hitler mit Aufdruck, kpl. Satz von 23 Werten plus 1 Pf. in b-Farbe, postfr., teils sign. Bartels bzw. gepr. Zierer BPP, Mi. 995,- 2/24A  ** 250,—

289 290 291
291P 15, 24 und 60 Pf. A. Hitler mit kopfst. Aufdruck, je a. tadellosem Briefstück, gepr. Findeisen/Busch BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10,13,19K ] 50,—
292P 1 RM - 5 RM A. Hitler mit Handstempel-Aufdruck, alle gez. K14, tadellos postfr., gepr. Sturm/Zierer BPP/Dr. Pollmer BPP, Mi. 1005,- . . . . 21/24 B  ** 250,—
293P 10 Pf. und 12 Pf. A. Hitler Stahlstichmarken mit Aufdruck, tadellos postfr., sign. Vogel bzw. Sturm, Mi. 900.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25/26  ** 250,—
294P 5 Pf. und 6 Pf. mit gelben bzw. orangenem Aufdruck, tadellos ungebraucht, seltene Ausgabe, FA Dr. Penning BPP, Mi. 5000,- für *. 27/30  * 750,—

292 293 295
295P Wiederaufbau ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Löbner, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35/38aB  ** 250,—
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296 298
296P Wiederaufbau-Block, 8+32 Pf. schräg nach links im Uhrzeigersinn gedreht (ca. 3mm), Block Quetschfalte u. rechts unten min. aufgeraut, in-

teressante Abart . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bl.1  ** 150,—

297P Wiederaufbau-Block, tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 250,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1  ** 60,—
298P Wiederaufbau-Block a. seltenem Sammler-R.-Brief mit Zusatzfrankatur (Mi. 38a) (fast portoger. mit 1 Pf. Überfrankatur) nach

Dresden, rs. Ank.-Stpl., tadellose Erhaltung, FA Findeisen BPP/FA Dr. Penning BPP “echt und einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . .
Bl.1 [ 750,—

299 306
299P Wiederaufbau-Block ohne Durchstich, tadellos **, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 3000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1U  ** 700,—

300P Gebührenzettel mit AM-Post-Zusatzfrankatur a. R.-Brief von Mindelheim nach Berlin, tadellose Bedarfserhaltung, gepr. Kunz BPP . . . . . . . 1x [ 100,—

301P 1 Pf. - 60 Pf. A. Hitler mit Aufdruck, kpl. Satz von 18 Werten mit allen Farben, tadellos postfr., Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/15  ** 150,—

294 301 302
302P 10 Pf. A. Hitler, Stahlstichmarke mit Aufdruck, tadellos postfr., Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16  ** 100,—

303P 1 Pf. - 12 Pf. Kinderhilfe, kpl. Satz zu 7 Werten, tadellos postfr., Mi. 420,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/7I  ** 120,—
304P 1 Pf. - 12 Pf. Kinderhilfe, kpl. Satz zu 7 Werten, alle Type II, 6 Pf. Wert Eckfehler, übrige tadellos postfr., Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/7II  ** 150,—
305P 12 Pf. Kehrdruckpaar u. 12 Pf. mit Doppeldruck des Aufdruckes, je tadellos postfr., Mi. 230,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6SK,6DD  ** 60,—
306P Bauwerke, Probedruckausgabe in Blockform mit den Werten 5 - 24 Pf. in waager. Anordnung, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP . . . . . . . . Bl.IP  ** 150,—
307P Hilfswerk-Probedruck in Blockform ohne Inschrift, tadellos postfr., Mi. 200,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.IP1  ** 60,—
308P Bauwerke, Probedruckausgabe in Blockform (P1) als Kehrdruckpaar, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.IP1K  ** 200,—
309P Hilfswerk-Probedruck in Blockform mit Inschrift, tadellos postfr., Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.IP2  ** 60,—
310P 42 Pf. Hilfswerk-Probedruck in Blockform, tadellos postfr., Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.IIP  ** 60,—
311P Bauwerke, Probedruckausgabe in Blockform mit 5mal 5 Pf. schwarz in waager. Anordnung, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.IIIP  ** 150,—
312P 5 Pf. - 24 Pf. Probedrucke Bauwerke in Blockform, tadellos **, FA Kopie Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V/IX  ** 120,—
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313P 5 Pf. - 42 Pf. Hilfswerk (Probedrucke) kpl., je einzeln auf Sonderumschlag der Kramer-Stiftung mit SStpl., tadellos, in dieser Form selten! Mi.
400,- schon für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VP-XIP [ 200,—

314 315 316 317 320
314P 1 Pf. - 20 Pf. Aufdruckwerte, dabei Mi. 1a/b, je tadellos **, gepr. meist Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/11  ** 250,—
315P 1 Pf. A. Hitler mit doppeltem Aufdruck (Block a. Gitter), tadellos postfr., KB Dr. Penning BPP “echt u. einwandfrei”, Mi. 350,-. . . . . . . . . . . 1IDD  ** 100,—
316P 1 Pf. A. Hitler, Oberrandwert, mit doppeltem Aufdruck (Gitter a. Gitter), tadellos postfr., KB Dr. Penning BPP “echt u. einwandfrei”, Mi. 350,-. . . 1IDD  ** 100,—
317P 1 Pf. A. Hitler, senkr. Zusammendruckpaar (Aufdrucktype I+II) je mit Doppelaufdruck, dabei obere Marke mit Blockaufdruck a. Gitteraufdruck,

tadellos postfr., in dieser Form im Michel nicht gelistet, sehr selten!, KB Dr. Penning BPP “echt u. einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1SDD  ** 250,—

318P 1 Pf. schwarzgrau, Aufdrucktype IIb, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP, Mi. 320,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1bIIb  ** 80,—
319P 3 Pf. im senkr. Zusammendruck (Type I/IIb) und 6 Pf. bzw. 12 Pf. ebenfalls im senkr. Zusammendruck (Type I/IIa und 1/IIb), postfr., letztere gepr.

Dr. Arenz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2S,u.a.  ** 60,—

320P 3 Pf. im senkr. Paar mit Aufdruck I und untere Marke mit Probeaufdruck, tadellos postfr., KB Dr. Penning BPP, Mi. 1000,-. . . . . . . . . . . . . 2I2PS  ** 250,—
321P 6 Pf. blauviolett, Aufdrucktype IIb, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP, Mi. 140,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5aIIb  ** 30,—
322P 8 Pf. , 15 Pf. und 16 Pf. je in  Aufdrucktype IIb, tadellos postfr., teils sign. Opitz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6,9/10IIb  ** 100,—
323P 20 Pf. A. Hitler a. Blanko-Karte, geblockter Aufdruck, Aufdruckabart “4519" statt ”1945", tadellos als Briefstück gepr. Dr. Penning BPP, Mi.

450,- für **, gestempelt nicht bekannt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
11II/I ] 120,—

324P 20 Pf. A. Hitler im waager. Paar, geblockter Aufdruck, je Aufdruckabart “4519" statt ”1945", tadellos a. Briefstück, KB Dr. Penning BPP “echt
u. einwandfrei”, Mi. für ** 900,—, gestempelt nicht bekannt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11II/I ] 250,—

325 326 327 329
325P 20 Pf. A. Hitler, Aufdrucktype IIa, tadellos postfr., gepr. Findeisen BPP, Mi. 320,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11IIa  ** 80,—
326P 24 Pf. A. Hitler mit Aufdruck in Type I, tadellos postfr., KB Dr. Penning BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 650,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIPI  ** 180,—
327P 24 Pf. A. Hitler mit Aufdruck in Type I, tadellos postfr., KB Dr. Penning BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 650,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIPI  ** 180,—

328P 6 Pf., 12 Pf. (2mal) und Mi. 14/15 a. portoger. R.-Brief nach Dresden, rs. Absenderangabe ausgeschnitten sonst tadellos, FA Dr. Arenz BPP . . 1,2,14/5 [ 180,—
329P 6 Pf. und 12 Pf. Freimarken, tadellos postfr., gepr. Findeisen BPP, Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2  ** 90,—
330P 12 Pf. Freimarke im Eckrand-4er-Block in MiF mit Mi. 12 a. portoger. Sammler-R.-Brief nach Döblen, Umschlag (A5) senkr. gefaltet, sonst ta-

dellos, FA Kunz BPP “echt, in guter Erhaltung”, seltener Beleg! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
4,12 [ 200,—

331P 6 Pf. - 12 Pf. Freimarken, Spargummi, tadellos postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5/7x  ** 60,—
332P 6 Pf. - 12 Pf. Freimarken, tadellos postfr., FB Kunz BPP, Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16/18  ** 65,—

333P 18 Landeshilfe-Blocks gezähnt/bzw. ungezähnt, dabei Verzähnungen, verschobene und fehlende Marken, Abklatsche etc., teils gepr. bzw. Fo-
toattest, interessantes Los, nicht nur für den Spezialisten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.I/IIA+B  ** 300,—

334P Landeshilfe-Block IA, je mit fehlender Marke rechts oben bzw. links u. rechts unten, 3 postfr. Blocks (einer mit kleiner Anhaftung), Mi. 1050,- . Bl.IAF  ** 200,—
335P Landeshilfe-Block I, je mit fehlender Marke rechts unten, dabei einmal mit ebenfalls fehlendem roten Kreuz u. Umrandung, 2 postfr. Blocks,

Mi. 750,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bl.IBF  ** 150,—

336P Landeshilfe-Block IB, je mit fehlenden oberen bzw. unteren Marken u. ebenfalls fehlendem roten Kreuz u. Umrandung, 2 postfr. Blocks, Mi.
750,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.IBF  ** 150,—

337P Landeshilfe-Block IIA, je mit fehlender Marke rechts unten bzw. links u. rechts oben, 3 postfr. Blocks, Mi. 1050,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.IIAF  ** 250,—
338P Landeshilfe-Block IB mit fehlender rechter oberer Marke u. Umrandung u. ein Block mit fehlenden beiden oberen Marken, fehlendem roten

Kreuz u. Umrandung, postfr., Mi. 750,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bl.IIBF  ** 150,—

339P Landeshilfe-Block IIB, je mit fehlenden ein oder zwei Marken, 4 postfr. Blocks, Mi. 1400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.IIBF  ** 300,—

340P 5 Pf. - 42 Pf. a. Gedenkblatt, gefaltet, gepr. Zierer BPP, Mi. 200,- +. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/5 ] 50,—
341P 5 Pf. - 42 Pf. a. Gedenkblatt, gepr. Sturm, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/5 ] 50,—
342P 5 Pf. - 42 Pf. Aufdruckausgabe, dabei 6 Pf. in a-Farbe, tadellos **, Mi. 315,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/5a  ** 75,—
343P 5 Pf. - 42 Pf. Aufdruckausgabe, dabei 6 Pf. in a- und b-Farbe, tadellos **, Mi. 340,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/5a+b  ** 80,—
344P 5 Pf. - 42 Pf. Aufdruckausgabe, dabei 6 Pf. in a- und b-Farbe, je a. tadellosem Briefstück, gepr. Sturm, Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/5a+b ] 70,—

345P Mi.-Nr. 2v, 3v und 5x je im ** Originalbogen zu 50 Werten, Mi. 1800,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2/3v,5x  ** 400,—
346P 6+4 Pf. Wiederaufbau, beide Werte mit w-Papier, tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz  BPP, Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2w,3w  ** 40,—
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296 298
296P Wiederaufbau-Block, 8+32 Pf. schräg nach links im Uhrzeigersinn gedreht (ca. 3mm), Block Quetschfalte u. rechts unten min. aufgeraut, in-

teressante Abart . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bl.1  ** 150,—

297P Wiederaufbau-Block, tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 250,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1  ** 60,—
298P Wiederaufbau-Block a. seltenem Sammler-R.-Brief mit Zusatzfrankatur (Mi. 38a) (fast portoger. mit 1 Pf. Überfrankatur) nach

Dresden, rs. Ank.-Stpl., tadellose Erhaltung, FA Findeisen BPP/FA Dr. Penning BPP “echt und einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . .
Bl.1 [ 750,—

299 306
299P Wiederaufbau-Block ohne Durchstich, tadellos **, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 3000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1U  ** 700,—

300P Gebührenzettel mit AM-Post-Zusatzfrankatur a. R.-Brief von Mindelheim nach Berlin, tadellose Bedarfserhaltung, gepr. Kunz BPP . . . . . . . 1x [ 100,—

301P 1 Pf. - 60 Pf. A. Hitler mit Aufdruck, kpl. Satz von 18 Werten mit allen Farben, tadellos postfr., Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/15  ** 150,—

294 301 302
302P 10 Pf. A. Hitler, Stahlstichmarke mit Aufdruck, tadellos postfr., Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16  ** 100,—

303P 1 Pf. - 12 Pf. Kinderhilfe, kpl. Satz zu 7 Werten, tadellos postfr., Mi. 420,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/7I  ** 120,—
304P 1 Pf. - 12 Pf. Kinderhilfe, kpl. Satz zu 7 Werten, alle Type II, 6 Pf. Wert Eckfehler, übrige tadellos postfr., Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/7II  ** 150,—
305P 12 Pf. Kehrdruckpaar u. 12 Pf. mit Doppeldruck des Aufdruckes, je tadellos postfr., Mi. 230,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6SK,6DD  ** 60,—
306P Bauwerke, Probedruckausgabe in Blockform mit den Werten 5 - 24 Pf. in waager. Anordnung, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP . . . . . . . . Bl.IP  ** 150,—
307P Hilfswerk-Probedruck in Blockform ohne Inschrift, tadellos postfr., Mi. 200,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.IP1  ** 60,—
308P Bauwerke, Probedruckausgabe in Blockform (P1) als Kehrdruckpaar, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.IP1K  ** 200,—
309P Hilfswerk-Probedruck in Blockform mit Inschrift, tadellos postfr., Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.IP2  ** 60,—
310P 42 Pf. Hilfswerk-Probedruck in Blockform, tadellos postfr., Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.IIP  ** 60,—
311P Bauwerke, Probedruckausgabe in Blockform mit 5mal 5 Pf. schwarz in waager. Anordnung, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.IIIP  ** 150,—
312P 5 Pf. - 24 Pf. Probedrucke Bauwerke in Blockform, tadellos **, FA Kopie Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V/IX  ** 120,—
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313P 5 Pf. - 42 Pf. Hilfswerk (Probedrucke) kpl., je einzeln auf Sonderumschlag der Kramer-Stiftung mit SStpl., tadellos, in dieser Form selten! Mi.
400,- schon für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VP-XIP [ 200,—

314 315 316 317 320
314P 1 Pf. - 20 Pf. Aufdruckwerte, dabei Mi. 1a/b, je tadellos **, gepr. meist Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/11  ** 250,—
315P 1 Pf. A. Hitler mit doppeltem Aufdruck (Block a. Gitter), tadellos postfr., KB Dr. Penning BPP “echt u. einwandfrei”, Mi. 350,-. . . . . . . . . . . 1IDD  ** 100,—
316P 1 Pf. A. Hitler, Oberrandwert, mit doppeltem Aufdruck (Gitter a. Gitter), tadellos postfr., KB Dr. Penning BPP “echt u. einwandfrei”, Mi. 350,-. . . 1IDD  ** 100,—
317P 1 Pf. A. Hitler, senkr. Zusammendruckpaar (Aufdrucktype I+II) je mit Doppelaufdruck, dabei obere Marke mit Blockaufdruck a. Gitteraufdruck,

tadellos postfr., in dieser Form im Michel nicht gelistet, sehr selten!, KB Dr. Penning BPP “echt u. einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1SDD  ** 250,—

318P 1 Pf. schwarzgrau, Aufdrucktype IIb, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP, Mi. 320,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1bIIb  ** 80,—
319P 3 Pf. im senkr. Zusammendruck (Type I/IIb) und 6 Pf. bzw. 12 Pf. ebenfalls im senkr. Zusammendruck (Type I/IIa und 1/IIb), postfr., letztere gepr.

Dr. Arenz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2S,u.a.  ** 60,—

320P 3 Pf. im senkr. Paar mit Aufdruck I und untere Marke mit Probeaufdruck, tadellos postfr., KB Dr. Penning BPP, Mi. 1000,-. . . . . . . . . . . . . 2I2PS  ** 250,—
321P 6 Pf. blauviolett, Aufdrucktype IIb, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP, Mi. 140,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5aIIb  ** 30,—
322P 8 Pf. , 15 Pf. und 16 Pf. je in  Aufdrucktype IIb, tadellos postfr., teils sign. Opitz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6,9/10IIb  ** 100,—
323P 20 Pf. A. Hitler a. Blanko-Karte, geblockter Aufdruck, Aufdruckabart “4519" statt ”1945", tadellos als Briefstück gepr. Dr. Penning BPP, Mi.

450,- für **, gestempelt nicht bekannt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
11II/I ] 120,—

324P 20 Pf. A. Hitler im waager. Paar, geblockter Aufdruck, je Aufdruckabart “4519" statt ”1945", tadellos a. Briefstück, KB Dr. Penning BPP “echt
u. einwandfrei”, Mi. für ** 900,—, gestempelt nicht bekannt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11II/I ] 250,—

325 326 327 329
325P 20 Pf. A. Hitler, Aufdrucktype IIa, tadellos postfr., gepr. Findeisen BPP, Mi. 320,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11IIa  ** 80,—
326P 24 Pf. A. Hitler mit Aufdruck in Type I, tadellos postfr., KB Dr. Penning BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 650,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIPI  ** 180,—
327P 24 Pf. A. Hitler mit Aufdruck in Type I, tadellos postfr., KB Dr. Penning BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 650,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IIPI  ** 180,—

328P 6 Pf., 12 Pf. (2mal) und Mi. 14/15 a. portoger. R.-Brief nach Dresden, rs. Absenderangabe ausgeschnitten sonst tadellos, FA Dr. Arenz BPP . . 1,2,14/5 [ 180,—
329P 6 Pf. und 12 Pf. Freimarken, tadellos postfr., gepr. Findeisen BPP, Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2  ** 90,—
330P 12 Pf. Freimarke im Eckrand-4er-Block in MiF mit Mi. 12 a. portoger. Sammler-R.-Brief nach Döblen, Umschlag (A5) senkr. gefaltet, sonst ta-

dellos, FA Kunz BPP “echt, in guter Erhaltung”, seltener Beleg! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
4,12 [ 200,—

331P 6 Pf. - 12 Pf. Freimarken, Spargummi, tadellos postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5/7x  ** 60,—
332P 6 Pf. - 12 Pf. Freimarken, tadellos postfr., FB Kunz BPP, Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16/18  ** 65,—

333P 18 Landeshilfe-Blocks gezähnt/bzw. ungezähnt, dabei Verzähnungen, verschobene und fehlende Marken, Abklatsche etc., teils gepr. bzw. Fo-
toattest, interessantes Los, nicht nur für den Spezialisten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.I/IIA+B  ** 300,—

334P Landeshilfe-Block IA, je mit fehlender Marke rechts oben bzw. links u. rechts unten, 3 postfr. Blocks (einer mit kleiner Anhaftung), Mi. 1050,- . Bl.IAF  ** 200,—
335P Landeshilfe-Block I, je mit fehlender Marke rechts unten, dabei einmal mit ebenfalls fehlendem roten Kreuz u. Umrandung, 2 postfr. Blocks,

Mi. 750,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bl.IBF  ** 150,—

336P Landeshilfe-Block IB, je mit fehlenden oberen bzw. unteren Marken u. ebenfalls fehlendem roten Kreuz u. Umrandung, 2 postfr. Blocks, Mi.
750,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.IBF  ** 150,—

337P Landeshilfe-Block IIA, je mit fehlender Marke rechts unten bzw. links u. rechts oben, 3 postfr. Blocks, Mi. 1050,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.IIAF  ** 250,—
338P Landeshilfe-Block IB mit fehlender rechter oberer Marke u. Umrandung u. ein Block mit fehlenden beiden oberen Marken, fehlendem roten

Kreuz u. Umrandung, postfr., Mi. 750,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bl.IIBF  ** 150,—

339P Landeshilfe-Block IIB, je mit fehlenden ein oder zwei Marken, 4 postfr. Blocks, Mi. 1400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.IIBF  ** 300,—

340P 5 Pf. - 42 Pf. a. Gedenkblatt, gefaltet, gepr. Zierer BPP, Mi. 200,- +. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/5 ] 50,—
341P 5 Pf. - 42 Pf. a. Gedenkblatt, gepr. Sturm, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/5 ] 50,—
342P 5 Pf. - 42 Pf. Aufdruckausgabe, dabei 6 Pf. in a-Farbe, tadellos **, Mi. 315,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/5a  ** 75,—
343P 5 Pf. - 42 Pf. Aufdruckausgabe, dabei 6 Pf. in a- und b-Farbe, tadellos **, Mi. 340,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/5a+b  ** 80,—
344P 5 Pf. - 42 Pf. Aufdruckausgabe, dabei 6 Pf. in a- und b-Farbe, je a. tadellosem Briefstück, gepr. Sturm, Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/5a+b ] 70,—

345P Mi.-Nr. 2v, 3v und 5x je im ** Originalbogen zu 50 Werten, Mi. 1800,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2/3v,5x  ** 400,—
346P 6+4 Pf. Wiederaufbau, beide Werte mit w-Papier, tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz  BPP, Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2w,3w  ** 40,—
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342 344 347
347P 1 Pf. - 80 Pf. A. Hitler mit Aufdruck, dazu 6, 30, 50 - 80 Pf. je mit Setzfehler I, tadellos postfr., Mi. 750,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I/XVIII  ** 200,—

348P 3 Pf. - 12 Pf. Gebührenzettel, gezähnt u. ungezähnt, tadellos **, Mi. 425,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/3A+B  ** 100,—
349P 3 Pf. - 12 Pf. Gebührenzettel, tadellos **, Mi. 400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4/6aB  ** 100,—

350P 570 Jahre Stadt Roßwein, je im senkr. 3er-Streifen, tadellos postfr., Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2  ** 75,—

351 354 355

351P 570 Jahrfeier, beide 4er-Blocks und Mi.1 mit starke verschobenem u. geneigtem Aufdruck, postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2  ** 40,—
352P 570 Jahre Stadt Roßwein mit kopfst. Aufdruck, tadellos ungebraucht, gepr. und Befund Sturm, Mi. 1000,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2K  * 150,—
353P 570 Jahre Stadt Roßwein, silberner Aufdruck im senkr. Paar, ein Wert mit Doppeldruck des Aufdruckes, tadellos postfr., gepr. Zierer, Mi. 550,- 1DD,1  ** 150,—
354P 570 Jahre Stadt Roßwein, Probedruck mit dunkelgrünem Aufdruck, ungezähnter Viererblock, tadellos postfr., gepr. Sturm, Mi. 500,-. . . . . 1P  ** 140,—
355P 570 Jahre Stadt Roßwein, silberner Aufdruck, ungezähnter Viererblock, tadellos postfr., gepr. Sturm, Mi. 800,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1U  ** 220,—

356 357

356P 3 Pf. - 50 Pf. Behördendienstmarken mit Aufdruck, 12 Werte kpl., tadellos postfr., sign., Mi. 1300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . XIII/XXIV  ** 400,—
357P 6 Pf. Behördendienstmarke mit Aufdruck im 4er-Block, dabei einmal PF I “dritter Morsepunkt fehlend”, tadellos **, FA Sturm BPP. . . . . . . XVI,XVI/1  ** 100,—
358P 6 Pf. Behördendienstmarke mit Aufdruck u. PF I “dritter Morsepunkt fehlend”, tadellos **, gepr. Lange. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . XVI/I  ** 50,—

359P 12, 24 und 42 Pf. Gebührenzettel mit Zusatzfrankatur 2mal 3 Fr. und 24 Fr. der allgemeinen Ausgabe für die franz. Zone a. portoger. R.-Brief
von Schönau nach Neugersdorf, FA Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II,IV,V [ 200,—
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342 344 347
347P 1 Pf. - 80 Pf. A. Hitler mit Aufdruck, dazu 6, 30, 50 - 80 Pf. je mit Setzfehler I, tadellos postfr., Mi. 750,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I/XVIII  ** 200,—

348P 3 Pf. - 12 Pf. Gebührenzettel, gezähnt u. ungezähnt, tadellos **, Mi. 425,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/3A+B  ** 100,—
349P 3 Pf. - 12 Pf. Gebührenzettel, tadellos **, Mi. 400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4/6aB  ** 100,—

350P 570 Jahre Stadt Roßwein, je im senkr. 3er-Streifen, tadellos postfr., Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2  ** 75,—

351 354 355

351P 570 Jahrfeier, beide 4er-Blocks und Mi.1 mit starke verschobenem u. geneigtem Aufdruck, postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2  ** 40,—
352P 570 Jahre Stadt Roßwein mit kopfst. Aufdruck, tadellos ungebraucht, gepr. und Befund Sturm, Mi. 1000,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/2K  * 150,—
353P 570 Jahre Stadt Roßwein, silberner Aufdruck im senkr. Paar, ein Wert mit Doppeldruck des Aufdruckes, tadellos postfr., gepr. Zierer, Mi. 550,- 1DD,1  ** 150,—
354P 570 Jahre Stadt Roßwein, Probedruck mit dunkelgrünem Aufdruck, ungezähnter Viererblock, tadellos postfr., gepr. Sturm, Mi. 500,-. . . . . 1P  ** 140,—
355P 570 Jahre Stadt Roßwein, silberner Aufdruck, ungezähnter Viererblock, tadellos postfr., gepr. Sturm, Mi. 800,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1U  ** 220,—

356 357

356P 3 Pf. - 50 Pf. Behördendienstmarken mit Aufdruck, 12 Werte kpl., tadellos postfr., sign., Mi. 1300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . XIII/XXIV  ** 400,—
357P 6 Pf. Behördendienstmarke mit Aufdruck im 4er-Block, dabei einmal PF I “dritter Morsepunkt fehlend”, tadellos **, FA Sturm BPP. . . . . . . XVI,XVI/1  ** 100,—
358P 6 Pf. Behördendienstmarke mit Aufdruck u. PF I “dritter Morsepunkt fehlend”, tadellos **, gepr. Lange. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . XVI/I  ** 50,—

359P 12, 24 und 42 Pf. Gebührenzettel mit Zusatzfrankatur 2mal 3 Fr. und 24 Fr. der allgemeinen Ausgabe für die franz. Zone a. portoger. R.-Brief
von Schönau nach Neugersdorf, FA Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II,IV,V [ 200,—
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360 361
360P 3+7 Pf. - 12+18 Pf. Volkssolidarität, Versuchsdrucke in schwarz, tadellos ungebraucht, gepr. Sturm BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I/IV  (*) 120,—
361P 6 Pf. Gebührenzettel a. Bedarfskarte vom 8. oder 9.11.45, nebengesetzter violetter Gebührbezahlt-Stempel (Type 1), linksseitig

Aktenlochung, seltener Beleg, FA Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
III [ 600,—

362 363

362P 6 Pf. Gebührenzettel im senkr. 4er-Streifen a. portoger. Firmenbrief vom 9.11.45 nach Senftenberg, nebengesetzter blauvioletter
Gebührbezahlt-Stempel (Type 1) u. handschriftl. “24", einwandfreie Erhaltung, ein sehr seltener Brief, gepr. Busch . . . . . . . . . .

III [ 1500,—

363P 6 Pf. Gebührenzettel, 2mal a. Bedarfsbrief vom 13.11.45, nebengesetzter schwarzer Gebührbezahlt-Stempel (Type 4), Gebühren-
zettel stark ausgeblichen, fehlerfreie Bedarfserhaltung mit Öffnungsspuren, seltener Brief, FA Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . .

III [ 600,—

364P 12 Pf. Gebührenzettel in blau a. Bedarfsbrief vom 3.11.45 nach Kulmbach, nebengesetzter blauvioletter Gebührbezahlt-Stempel
(Type 1), einwandfreie Erhaltung, ein sehr seltener Brief, gepr. Zirkenbach . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Va [ 800,—

364 365

365P 12 Pf. Gebührenzettel in blau a. Bedarfsbrief vom 5.11.45 ab FRIEDRICHSHAIN (ND.LAUSITZ) an den Braunkohlenindustrieverein
Halle, handschriftl. “Geb.bez” und schwacher nebengesetzter roter Gebührbezahlt-Stempel, einwandfreie Erhaltung, ein sehr
seltener Brief, FA Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Va [ 800,—

366P 12 Pf. Gebührenzettel in rot a. Brief vom 1.11.45 (Ersttag!!) nach Cottbus, nebengesetzter roter Gebührbezahlt-Stempel (Type 4),
tadellose Bedarfserhaltung, gepr. Zirkenbach . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vb [ 800,—

367P 12 Pf. Gebührenzettel in rot a. Firmenfensterbrief vom 1.11.45 (Ersttag!!), nebengesetzter violetter Gebührbezahlt-Stempel,
einwandfreie Erhaltung, ein seltener Brief, FA Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vb [ 800,—
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366 367

368P 3 Pf. - 12 Pf. Freimarken (I), die 2. Auflage, je im Bogenteil zu 21 Werten, untere Randleiste je mit Zählwert und DV, tadellos postfr.,
Mi. 3780,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6  ** 800,—

369P 3 Pf. - 12 Pf. Freimarken (I), die 3. Auflage im kpl. Bogensatz zu 24 Werten, bis auf jeweils 4 Werte der oberen Reihe (dort Falz)
tadellos postfr., 8 Pf. in 2 Bogen mit Farbnuancen, als Bogensatz sehr selten u. so gut wie nie angeboten!, Mi. 4620,-. . . . . . . .

1/6  ** 1000,—

370P 3 Pf. - 12 Pf. gelblichgraues Papier, je im Unterrandbogenteil zu 6 Werten mit Bogenwertangabe u. Druckvermerk, tadellos postfr., selten ! 1/6  ** 300,—
371P 3-12 Pf. Freimarken (I), je im waager. Unterrandpaar mit “Wertangabe”, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/6  ** 100,—
372P 3 Pf. - 6 Pf. Freimarken (I), je im Unterrand-6er-Block, gest., gepr. Kunz BPP “seltene gestempelte Einheit, eine größere hat mir bisher noch

nicht vorgelegen”, Mi. 720,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1/6 # 250,—

373P Freimarken I (4 Pf. und 12 Pf. zweimal) a. portoger. R.-Brief d. 2. Gewichtsstufe nach Cottbus, Umschlag beschnitten u. Beförderungsspuren . 1/6 [ 50,—

371 372 374 375

374P 4 Pf. ultramarin, tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2b  ** 50,—
375P 4 Pf. ultramarin, tadellos a. Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 150,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2b ] 40,—
376P 5 Pf. Freimarken, 12er Bogenteil vom Unterrand mit einmal liegender Wertziffer “5", tadellos postfrisch, Spremberg-Seltenheit,

FA Kunz BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3I  ** 400,—

377P 5 Pf. Freimarken, 9er Bogenteil vom Unterrand mit einmal liegender Wertziffer “5", tadellos postfrisch, Spremberg-Rarität, FA
Kunz BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I  ** 400,—
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360 361
360P 3+7 Pf. - 12+18 Pf. Volkssolidarität, Versuchsdrucke in schwarz, tadellos ungebraucht, gepr. Sturm BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I/IV  (*) 120,—
361P 6 Pf. Gebührenzettel a. Bedarfskarte vom 8. oder 9.11.45, nebengesetzter violetter Gebührbezahlt-Stempel (Type 1), linksseitig

Aktenlochung, seltener Beleg, FA Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
III [ 600,—

362 363

362P 6 Pf. Gebührenzettel im senkr. 4er-Streifen a. portoger. Firmenbrief vom 9.11.45 nach Senftenberg, nebengesetzter blauvioletter
Gebührbezahlt-Stempel (Type 1) u. handschriftl. “24", einwandfreie Erhaltung, ein sehr seltener Brief, gepr. Busch . . . . . . . . . .

III [ 1500,—

363P 6 Pf. Gebührenzettel, 2mal a. Bedarfsbrief vom 13.11.45, nebengesetzter schwarzer Gebührbezahlt-Stempel (Type 4), Gebühren-
zettel stark ausgeblichen, fehlerfreie Bedarfserhaltung mit Öffnungsspuren, seltener Brief, FA Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . .

III [ 600,—

364P 12 Pf. Gebührenzettel in blau a. Bedarfsbrief vom 3.11.45 nach Kulmbach, nebengesetzter blauvioletter Gebührbezahlt-Stempel
(Type 1), einwandfreie Erhaltung, ein sehr seltener Brief, gepr. Zirkenbach . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Va [ 800,—

364 365

365P 12 Pf. Gebührenzettel in blau a. Bedarfsbrief vom 5.11.45 ab FRIEDRICHSHAIN (ND.LAUSITZ) an den Braunkohlenindustrieverein
Halle, handschriftl. “Geb.bez” und schwacher nebengesetzter roter Gebührbezahlt-Stempel, einwandfreie Erhaltung, ein sehr
seltener Brief, FA Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Va [ 800,—

366P 12 Pf. Gebührenzettel in rot a. Brief vom 1.11.45 (Ersttag!!) nach Cottbus, nebengesetzter roter Gebührbezahlt-Stempel (Type 4),
tadellose Bedarfserhaltung, gepr. Zirkenbach . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vb [ 800,—

367P 12 Pf. Gebührenzettel in rot a. Firmenfensterbrief vom 1.11.45 (Ersttag!!), nebengesetzter violetter Gebührbezahlt-Stempel,
einwandfreie Erhaltung, ein seltener Brief, FA Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vb [ 800,—
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366 367

368P 3 Pf. - 12 Pf. Freimarken (I), die 2. Auflage, je im Bogenteil zu 21 Werten, untere Randleiste je mit Zählwert und DV, tadellos postfr.,
Mi. 3780,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6  ** 800,—

369P 3 Pf. - 12 Pf. Freimarken (I), die 3. Auflage im kpl. Bogensatz zu 24 Werten, bis auf jeweils 4 Werte der oberen Reihe (dort Falz)
tadellos postfr., 8 Pf. in 2 Bogen mit Farbnuancen, als Bogensatz sehr selten u. so gut wie nie angeboten!, Mi. 4620,-. . . . . . . .

1/6  ** 1000,—

370P 3 Pf. - 12 Pf. gelblichgraues Papier, je im Unterrandbogenteil zu 6 Werten mit Bogenwertangabe u. Druckvermerk, tadellos postfr., selten ! 1/6  ** 300,—
371P 3-12 Pf. Freimarken (I), je im waager. Unterrandpaar mit “Wertangabe”, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/6  ** 100,—
372P 3 Pf. - 6 Pf. Freimarken (I), je im Unterrand-6er-Block, gest., gepr. Kunz BPP “seltene gestempelte Einheit, eine größere hat mir bisher noch

nicht vorgelegen”, Mi. 720,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1/6 # 250,—

373P Freimarken I (4 Pf. und 12 Pf. zweimal) a. portoger. R.-Brief d. 2. Gewichtsstufe nach Cottbus, Umschlag beschnitten u. Beförderungsspuren . 1/6 [ 50,—

371 372 374 375

374P 4 Pf. ultramarin, tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2b  ** 50,—
375P 4 Pf. ultramarin, tadellos a. Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 150,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2b ] 40,—
376P 5 Pf. Freimarken, 12er Bogenteil vom Unterrand mit einmal liegender Wertziffer “5", tadellos postfrisch, Spremberg-Seltenheit,

FA Kunz BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3I  ** 400,—

377P 5 Pf. Freimarken, 9er Bogenteil vom Unterrand mit einmal liegender Wertziffer “5", tadellos postfrisch, Spremberg-Rarität, FA
Kunz BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I  ** 400,—
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378 383
378P 5 Pf. Freimarken, im senkr. Paar, dabei mit einmal liegende Wertziffer “5" und 3 Pf. auf Brief vom 7.1.46 nach Dresden, FA Kunz

BPP ”Für einen Fernbrief ist der Beleg fast portogerecht frankiert (1 Pf. Überfrankatur): mit diesem Plattenfehler hat mir bisher
noch keine gestempelte Marke vorgelegen. Der Plattenfehler zählt in jeder Erhaltung zu den Lokalausgaben-Raritäten" . . . . . .

3I,3,7A [ 500,—

379P 6 Pf. blau, tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4b  ** 50,—
380P 6 Pf. blau, tadellos a. Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4b ] 40,—
381P 6 Pf. blau, tadellos a. Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4b ] 50,—

379 380 381 388
382P 8 Pf. Freimarken, 9er Bogenteil, dabei einmal liegender Wertziffer “8", tadellos postfrisch, Spremberg-Rarität, FA Kunz BPP. . . 5I,5  ** 400,—
383P 8 Pf. Freimarken, 9er Bogenteil, dabei einmal liegender Wertziffer “8", tadellos a. R.-Karte (rs. ohne Text) ohne Ank.-Stpl., Sprem-

berg- und Lokalausgaben-Rarität, FA Kunz BPP ”Diese Abart stammt aus einer seltenen Teilauflage der 24er-Bogen: sie hat mir
gest. bisher noch nicht vorgelegen" (2006) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I,5 [ 500,—

384P 12 Pf. graugelb mit Plattenfehler I “ohne Zwischenraum zwischen 12 und Pfg.” a. Bedarfsbrief, tadellos, selten !, gepr. Dr. Arenz BPP . . . . 6I [ 100,—

384 385
385P 12 Pf. graugelb mit Plattenfehler I “ohne Zwischenraum zwischen 12 und Pfg.” a. Bedarfsbrief, tadellos, selten !, gepr. Dr. Arenz BPP . . . . 6I [ 100,—
386P 12 Pf. graugelb mit Plattenfehler I “ohne Zwischenraum zwischen 12 und Pfg.” a. Brief, tadellos, als Briefstück gepr. Dr. Arenz BPP. . . . . 6I [ 70,—
387P 12 Pf. mit seltener Abart “ohne Abstand zwischen 12 und Pfg.” als mittlere Marke im 3er-Streifen a. tadellosem Briefstück . . . . . . . . . . . 6I,6 ] 100,—

386 387
388P 4 Pf. Freimarke, waager. Paar mit Doppeldruck, Mi. nicht gelistet, tadelloses Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8ADD ] 200,—
389P 4 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal Abart “fehlende Wertziffer”, tadellos postfr, Mi. 280,- +. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8AF,8A  ** 75,—
390P 4 Pf. Freimarke, Druck a. Gummiseite, tadellos postfr., Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8AG  ** 100,—
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391P 4 Pf. Freimarke, Druck a. Gummiseite, tadellos a. kleinem Briefstück, Mi. 380,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8AG ] 100,—

389 390 391 392

392P 5 Pf. Freimarke mit Doppeldruck der Wertziffer, tadellos postfr., Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9ADD  ** 50,—
393P 5 Pf. Freimarke mit Doppeldruck, tadellos postfr., Mi. 180,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9ADD  ** 50,—
394P 5 Pf. Freimarke gezähnt, Originalbogen, dabei einmal Abart “liegende 5", postfr., Mi. 200,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9AXIII  ** 50,—
395P 5 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal liegende Wertziffer “5" u. einmal Plattenfehler ”Gebühr", tadellos a. kleinem Briefstück, Mi. 240,-. 9AXIII ] 70,—
396P 5 Pf. Freimarke im 9er-Block, dabei einmal liegende Wertziffer “5", tadellos postfr., Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9AXIII  ** 60,—

397 398

397P 5 Pf. Freimarke im 4er-Block, dabei einmal liegende Wertziffer “5", tadellos a. überfrankiertem u. nachbeschrifteten Brief, gepr. Zierer BPP u.
Dr. Arenz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9AXIII [ 60,—

398P 5 Pf. Freimarke ungezähnt im 9er-Block, dabei einmal sehr seltene Abart “Wertziffer ”5" fehlend, tadellos postfr., FA Dr. Arenz
BPP, Mi. 2000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9BF  ** 500,—

395 396 399

399P 5 Pf. Freimarke ungezähnt, sehr seltene Abart “ohne Wertziffer”, Gummi nicht original, FB Arenz BPP, Mi. 2000,- für ** . . . . . . . . . . . . . . 9BF  (*) 170,—
400P 5 Pf. Freimarke ungezähnt im 6er-Block, dabei einmal sehr seltene Abart “Wertziffer ”5" fehlend, tadellos gest., gepr. Zierer, Mi.

2000,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
9BF # 500,—
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378 383
378P 5 Pf. Freimarken, im senkr. Paar, dabei mit einmal liegende Wertziffer “5" und 3 Pf. auf Brief vom 7.1.46 nach Dresden, FA Kunz

BPP ”Für einen Fernbrief ist der Beleg fast portogerecht frankiert (1 Pf. Überfrankatur): mit diesem Plattenfehler hat mir bisher
noch keine gestempelte Marke vorgelegen. Der Plattenfehler zählt in jeder Erhaltung zu den Lokalausgaben-Raritäten" . . . . . .

3I,3,7A [ 500,—

379P 6 Pf. blau, tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4b  ** 50,—
380P 6 Pf. blau, tadellos a. Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4b ] 40,—
381P 6 Pf. blau, tadellos a. Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 150,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4b ] 50,—

379 380 381 388
382P 8 Pf. Freimarken, 9er Bogenteil, dabei einmal liegender Wertziffer “8", tadellos postfrisch, Spremberg-Rarität, FA Kunz BPP. . . 5I,5  ** 400,—
383P 8 Pf. Freimarken, 9er Bogenteil, dabei einmal liegender Wertziffer “8", tadellos a. R.-Karte (rs. ohne Text) ohne Ank.-Stpl., Sprem-

berg- und Lokalausgaben-Rarität, FA Kunz BPP ”Diese Abart stammt aus einer seltenen Teilauflage der 24er-Bogen: sie hat mir
gest. bisher noch nicht vorgelegen" (2006) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I,5 [ 500,—

384P 12 Pf. graugelb mit Plattenfehler I “ohne Zwischenraum zwischen 12 und Pfg.” a. Bedarfsbrief, tadellos, selten !, gepr. Dr. Arenz BPP . . . . 6I [ 100,—

384 385
385P 12 Pf. graugelb mit Plattenfehler I “ohne Zwischenraum zwischen 12 und Pfg.” a. Bedarfsbrief, tadellos, selten !, gepr. Dr. Arenz BPP . . . . 6I [ 100,—
386P 12 Pf. graugelb mit Plattenfehler I “ohne Zwischenraum zwischen 12 und Pfg.” a. Brief, tadellos, als Briefstück gepr. Dr. Arenz BPP. . . . . 6I [ 70,—
387P 12 Pf. mit seltener Abart “ohne Abstand zwischen 12 und Pfg.” als mittlere Marke im 3er-Streifen a. tadellosem Briefstück . . . . . . . . . . . 6I,6 ] 100,—

386 387
388P 4 Pf. Freimarke, waager. Paar mit Doppeldruck, Mi. nicht gelistet, tadelloses Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8ADD ] 200,—
389P 4 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal Abart “fehlende Wertziffer”, tadellos postfr, Mi. 280,- +. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8AF,8A  ** 75,—
390P 4 Pf. Freimarke, Druck a. Gummiseite, tadellos postfr., Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8AG  ** 100,—
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391P 4 Pf. Freimarke, Druck a. Gummiseite, tadellos a. kleinem Briefstück, Mi. 380,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8AG ] 100,—

389 390 391 392

392P 5 Pf. Freimarke mit Doppeldruck der Wertziffer, tadellos postfr., Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9ADD  ** 50,—
393P 5 Pf. Freimarke mit Doppeldruck, tadellos postfr., Mi. 180,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9ADD  ** 50,—
394P 5 Pf. Freimarke gezähnt, Originalbogen, dabei einmal Abart “liegende 5", postfr., Mi. 200,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9AXIII  ** 50,—
395P 5 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal liegende Wertziffer “5" u. einmal Plattenfehler ”Gebühr", tadellos a. kleinem Briefstück, Mi. 240,-. 9AXIII ] 70,—
396P 5 Pf. Freimarke im 9er-Block, dabei einmal liegende Wertziffer “5", tadellos postfr., Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9AXIII  ** 60,—

397 398

397P 5 Pf. Freimarke im 4er-Block, dabei einmal liegende Wertziffer “5", tadellos a. überfrankiertem u. nachbeschrifteten Brief, gepr. Zierer BPP u.
Dr. Arenz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9AXIII [ 60,—

398P 5 Pf. Freimarke ungezähnt im 9er-Block, dabei einmal sehr seltene Abart “Wertziffer ”5" fehlend, tadellos postfr., FA Dr. Arenz
BPP, Mi. 2000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9BF  ** 500,—

395 396 399

399P 5 Pf. Freimarke ungezähnt, sehr seltene Abart “ohne Wertziffer”, Gummi nicht original, FB Arenz BPP, Mi. 2000,- für ** . . . . . . . . . . . . . . 9BF  (*) 170,—
400P 5 Pf. Freimarke ungezähnt im 6er-Block, dabei einmal sehr seltene Abart “Wertziffer ”5" fehlend, tadellos gest., gepr. Zierer, Mi.

2000,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
9BF # 500,—
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400 405

401P 6 Pf. Freimarke im 15er-Block, dabei drei Werte mit seltenem Doppeldruck der Wertziffer “6", tadellos postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. nicht
gelistet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10ADD  ** 250,—

402P 6 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei seltene Abart “Wertziffer ”6" fehlend", tadellos postfr., gepr. Sturm, Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10AF  ** 70,—

403 404

403P 6 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal fehlende Wertziffer “6", tadelloses Briefstück, Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10AF ] 75,—
404P 6 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal seltene Abart “Wertziffer ”6" fehlend" u. Zusatzfrankatur a. nichtgelaufenem Orts-R.-Brief, FB Dr.

Arenz BPP “Marken echt u. fehlerfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
10AF,u.a. [ 120,—

405P 6 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal kopfstehende Wertziffer “6", tadellos postfr., Mi. 280,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10AK  ** 80,—

406 407

406P 6 Pf. Freimarke im 25er Bogenteil, dabei einmal fehlende Wertziffer “6", tadellos postfr., selten ! Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10BF  ** 250,—
407P 6 Pf. Freimarke im 25er-Bogenteil, dabei einmal fehlende Wertziffer “6", tadellos postfr., selten, FA Dr. Arenz BPP, Mi. 1000,- . . . . . . . . . 10BF  ** 250,—
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402 408
408P 6 Pf. Freimarke ungezähnt im 4er-Block, dabei einmal fehlende Wertziffer “6", tadellos postfr., gepr. Sturm, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . 10BF  ** 250,—
409P 6 Pf. Freimarke ungezähnt im 4er-Block, dabei seltene Abart “Wertziffer ”6" fehlend", tadellos postfr., Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10BF  ** 250,—
410P 8 Pf. Freimarke, Druck a. Gummiseite, tadelloses Briefstück, Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11BG ] 50,—
411P 6 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal kopfstehende Wertziffer “6", tadellos postfr., Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10BK  ** 50,—
412P 6 Pf. Freimarke im 4er-Block, dabei einmal kopfstehende Wertziffer “6" u. Zusatzfrankatur a. portoger. R.-Brief von Spremberg nach Dresden

(ohne Ank.-Stpl.), tadellos, sign. Starauschek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
10BK,u.a. [ 100,—

410 415 419

413P 6 Pf. Freimarke im 9er-Block, dabei einmal kopfstehende Wertziffer “6" u. Zusatzfrankatur a. philatelistischer R.-Karte von Spremberg nach
Dresden, tadellos, als Briefstück gepr. Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10BK,u.a. [ 80,—

414P 6 Pf. Freimarke im senkr. 3er-Streifen, dabei einmal kopfstehende Wertziffer “6" u. Zusatzfrankatur a. portoger. R.-Brief von Spremberg nach
Döbern, tadellos, gepr. Busch/Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10BK,u.a. [ 100,—

415P 8 Pf. Freimarke, waager. 3er-Streifen mit markanter Verzähnung, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11A  ** 30,—
416P 8 Pf. Freimarke im 12er-Block, dabei einmal rechts liegende Wertziffer “8", tadellos postfr., Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11AXIII  ** 45,—

409 411 417

417P 8 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal rechts liegende Wertziffer “8", tadellos a. kleinem Briefstück, Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . 11AXIII ] 50,—
418P 8 Pf. Freimarke, Druck a. Gummiseite, postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11BG  ** 40,—
419P 8 Pf. Freimarke, Druck a. Gummiseite, postfr., untere Bogenecke, gepr. Zierer BPP, Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11BG  ** 40,—
420P 8 Pf. Freimarke, Druck a. Gummiseite, tadelloses Briefstück, Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11BG ] 50,—
421P 8 Pf. Freimarke, Druck a. Gummiseite, phil. Ortsbrief, nebengesetzter Gebühr-bezahlt-Stpl., gepr. Dr. Jacob . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11BG [ 80,—
422P 8 Pf. Freimarke im senkr. 4er-Streifen, dabei einmal links liegende Wertziffer “8", tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 340,-. . . . . . . . 11XIV  ** 100,—
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400 405

401P 6 Pf. Freimarke im 15er-Block, dabei drei Werte mit seltenem Doppeldruck der Wertziffer “6", tadellos postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. nicht
gelistet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10ADD  ** 250,—

402P 6 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei seltene Abart “Wertziffer ”6" fehlend", tadellos postfr., gepr. Sturm, Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10AF  ** 70,—

403 404

403P 6 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal fehlende Wertziffer “6", tadelloses Briefstück, Mi. 250,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10AF ] 75,—
404P 6 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal seltene Abart “Wertziffer ”6" fehlend" u. Zusatzfrankatur a. nichtgelaufenem Orts-R.-Brief, FB Dr.

Arenz BPP “Marken echt u. fehlerfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
10AF,u.a. [ 120,—

405P 6 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal kopfstehende Wertziffer “6", tadellos postfr., Mi. 280,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10AK  ** 80,—

406 407

406P 6 Pf. Freimarke im 25er Bogenteil, dabei einmal fehlende Wertziffer “6", tadellos postfr., selten ! Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10BF  ** 250,—
407P 6 Pf. Freimarke im 25er-Bogenteil, dabei einmal fehlende Wertziffer “6", tadellos postfr., selten, FA Dr. Arenz BPP, Mi. 1000,- . . . . . . . . . 10BF  ** 250,—
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402 408
408P 6 Pf. Freimarke ungezähnt im 4er-Block, dabei einmal fehlende Wertziffer “6", tadellos postfr., gepr. Sturm, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . 10BF  ** 250,—
409P 6 Pf. Freimarke ungezähnt im 4er-Block, dabei seltene Abart “Wertziffer ”6" fehlend", tadellos postfr., Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10BF  ** 250,—
410P 8 Pf. Freimarke, Druck a. Gummiseite, tadelloses Briefstück, Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11BG ] 50,—
411P 6 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal kopfstehende Wertziffer “6", tadellos postfr., Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10BK  ** 50,—
412P 6 Pf. Freimarke im 4er-Block, dabei einmal kopfstehende Wertziffer “6" u. Zusatzfrankatur a. portoger. R.-Brief von Spremberg nach Dresden

(ohne Ank.-Stpl.), tadellos, sign. Starauschek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
10BK,u.a. [ 100,—

410 415 419

413P 6 Pf. Freimarke im 9er-Block, dabei einmal kopfstehende Wertziffer “6" u. Zusatzfrankatur a. philatelistischer R.-Karte von Spremberg nach
Dresden, tadellos, als Briefstück gepr. Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10BK,u.a. [ 80,—

414P 6 Pf. Freimarke im senkr. 3er-Streifen, dabei einmal kopfstehende Wertziffer “6" u. Zusatzfrankatur a. portoger. R.-Brief von Spremberg nach
Döbern, tadellos, gepr. Busch/Kunz BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10BK,u.a. [ 100,—

415P 8 Pf. Freimarke, waager. 3er-Streifen mit markanter Verzähnung, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11A  ** 30,—
416P 8 Pf. Freimarke im 12er-Block, dabei einmal rechts liegende Wertziffer “8", tadellos postfr., Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11AXIII  ** 45,—

409 411 417

417P 8 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal rechts liegende Wertziffer “8", tadellos a. kleinem Briefstück, Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . 11AXIII ] 50,—
418P 8 Pf. Freimarke, Druck a. Gummiseite, postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11BG  ** 40,—
419P 8 Pf. Freimarke, Druck a. Gummiseite, postfr., untere Bogenecke, gepr. Zierer BPP, Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11BG  ** 40,—
420P 8 Pf. Freimarke, Druck a. Gummiseite, tadelloses Briefstück, Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11BG ] 50,—
421P 8 Pf. Freimarke, Druck a. Gummiseite, phil. Ortsbrief, nebengesetzter Gebühr-bezahlt-Stpl., gepr. Dr. Jacob . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11BG [ 80,—
422P 8 Pf. Freimarke im senkr. 4er-Streifen, dabei einmal links liegende Wertziffer “8", tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 340,-. . . . . . . . 11XIV  ** 100,—
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423P 12 Pf. Freimarke, senkr. Paar, einmal mit fehlender Wertziffer “1", tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12AX  ** 50,—
424P 12 Pf. Freimarke, im 9er-Block, einmal mit fehlender Wertziffer “1", tadellos postfr., Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12AX  ** 50,—
425P 12 Pf. Freimarke, senkr. 3er-Streifen, einmal mit fehlender Wertziffer “1", tadellos postfr., Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12AX  ** 50,—
426P 12 Pf. Freimarke, waager. Paar, einmal mit fehlender Wertziffer “1", tadellos postfr., Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12AX  ** 50,—

426 430 431

427P 12 Pf. Freimarke, im 9er-Block, einmal mit fehlender Wertziffer “1", tadellos gest., Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12AX # 60,—
428P 12 Pf. Freimarke, senkr. 3er-Streifen, einmal mit fehlender Wertziffer “1", tadelloses Briefstück, gepr. Sturm BPP, Mi. 180,- . . . . . . . . . . . 12AX ] 60,—
429P 12 Pf. Freimarke, im 9er-Block, einmal mit fehlender Wertziffer “1", a. überfrankiertem Orts-R.-Brief, als Briefstück signiert, FA Zierer BPP 12X,12A [ 100,—
430P 54 Pf. Freimarke, gezähnt u. ungezähnt, je Doppeldruck, tadellos postfr., gepr. Rijxman bzw. Dr. Arenz BPP, Mi. 480,- . . . . . . . . . . . . . . . . 14A/BDD  ** 160,—
431P 54 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal Wertziffer kopfstehend, tadellos postfr., Mi. 280,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14AK  ** 100,—

429 432
432P 54 Pf. Freimarke ungezähnt  mit Doppeldruck u. Zusatzfrankatur a. überfrankiertem R.-Brief nach Senftenberg, gepr. Busch/Dr. Arenz BPP 14BDD,u.a. [ 150,—
433P 54 Pf. Freimarke im 9er-Block ungezähnt, dabei einmal Wertziffer kopfstehend, tadellos postfr., Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14BK  ** 50,—
434P 54 Pf. Freimarke ungezähnt, Kehrdruckpaar, tadellos postfr., Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14BK  ** 50,—
435P 54 Pf. Freimarke im 4er-Block ungezähnt, dabei einmal Wertziffer kopfstehend, tadelloses Briefstück, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14BK ] 60,—
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434 435 442
436P Wiederaufbau I, je im kpl. Originalbogen zu 30 Werten, tadellos postfr., Mi. 2400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15/16A  ** 600,—
437P Wiederaufbau I, je im kpl. Originalbogen zu 30 Werten, tadellos postfr., Mi. 2400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15/16A  ** 600,—
438P Freimarken Mi. 15/16A und 17-24 je gezähnt u. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 442,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15/16A,u.a.  ** 100,—
439P Freimarken Mi. 15/16A und 17-24 je gezähnt u. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 442,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15/16A,u.a.  ** 100,—
440P 8 Pf.+1 M. in seltener Fehlfarbe “gelborange statt rot” im 10er-Block, 1 Wert leichter Diagonalbug, übrige tadellos, sehr seltene

Einheit, da vermutlich nur 2 Bogen (60 Stück) dieser Marke existieren, Mi. 6000,-, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
15AF  ** 1500,—

441P 8 Pf.+1 M. in seltener Fehlfarbe “gelborange statt rot” im 6er-Block, 1 Wert Zähnungsfehler, übrige tadellos, sehr seltene Einheit,
da vermutlich nur 2 Bogen (60 Stück) dieser Marke existieren, Mi. 3600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15AF  ** 900,—

442P 8 Pf.+1 M. in seltener Fehlfarbe “gelborange statt rot”, tadellos postfr., FA Kunz BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15AF  ** 150,—
443P 8 Pf.+1 M. in seltener Fehlfarbe “gelborange statt rot”, tadellos postfr., FA Zierer BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15AF  ** 150,—

443 444 445 448
444P 8 Pf. + 1 M. Wiederaufbaumarke, ungezähnt, tadellos ungebraucht, FA Dr. Arenz BPP, Mi. 2500,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15B  * 300,—
445P 8 Pf. + 1 M. Wiederaufbaumarke mit weitgehend fehlendem Aufdruck, FA Dr. Arenz BPP “Stempel mit hoher Wahrscheinlichkeit rückdatiert”,

Mi. 700,- bzw. 600,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
16AFI ] 140,—

446P Wiederaufbau II, je im postfr. Originalbogen zu 30 Werten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17/18A+B  ** 50,—
447P Wiederaufbau III. Ausgabe, je im 10er-Block, dabei je 2 Werte mit kopfst. Aufdruck, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19/20AK  ** 60,—
448P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, je im 3er-Streifen, senkr. ungezähnt, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19/20AUs  ** 130,—
449P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, im 9er-Block, je waager. ungezähnt, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19/20AUw  ** 400,—
450P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, je 2 im senkr. Paar, waager. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 240,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19/20AUw  ** 70,—
451P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, je 4 senkr. Paare (im 8er-Block) je waager. ungezähnt, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . 19/20AUw  ** 260,—
452P Wiederaufbau III. Ausgabe, je im 15er-Block, dabei je 2 Werte mit kopfst. Aufdruck, tadellos postfr., Mi. 240,- + . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19/20AK  ** 60,—
453P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, gezähnt u. ungezähnt, je im 4er-Block, dabei je 1 Wert mit kopfst. Aufdruck, tadellos postfr., Mi.

240,- + . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
19/20AK-BK  ** 60,—

449 454

454P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, gezähnt u. ungezähnt, je im 9er-Block, dabei je 1 Wert mit kopfst. Aufdruck, tadellos postfr., Mi.
240,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19/20AK-BK  ** 70,—

455P Wiederaufbau-Ausgabe III und IV, Partie von 38 postfr. Originalbögen, unter Berücksichtigung der Plattenfehler I-XI Mi. minde-
stens 5500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19/22A+B  ** 600,—

456P Wiederaufbau III und IV, je im senkr Paar mit einem Wert mit kopfst. Aufdruck a. Briefumschlag ohne Anschrift, gepr. Zierer BPP. . . . . . . . 19/22BK [ 80,—
457P 8 Pf. + 1 M. Wiederaufbau, 5 senkr. Paare im 10er-Block, je waager. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 650,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19AUw  ** 180,—
458P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, je 2 senkr. Paare (im 4er-Block) je waager. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 520,- . . . . . . . . 19/20AUw  ** 130,—
459P 12 Pf. + 1 M. Wiederaufbau, 5 senkr. Paare im 10er-Block, je waager. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 650,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20AUw  ** 180,—
460P 12 Pf. + 1 M. rot mit Doppeldruck der Urmarke, im senkr. Paar a. überfankiertem R.-Brief mit Zusatzfrankatur (Hennig) nach Hamburg, rs.

Ank.-Stpl. FA Zierer BPP “ Doppeldrucke dieser Marke sind mir bisher nur in einigen Exemplaren vorgelegt worden. Ich vermute, dass die Auf-
lage nur 30 Stück (ein Bogen) beträgt.” (1988) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20BDD,u.a. [ 250,—
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423P 12 Pf. Freimarke, senkr. Paar, einmal mit fehlender Wertziffer “1", tadellos postfr., gepr. Dr. Arenz BPP, Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12AX  ** 50,—
424P 12 Pf. Freimarke, im 9er-Block, einmal mit fehlender Wertziffer “1", tadellos postfr., Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12AX  ** 50,—
425P 12 Pf. Freimarke, senkr. 3er-Streifen, einmal mit fehlender Wertziffer “1", tadellos postfr., Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12AX  ** 50,—
426P 12 Pf. Freimarke, waager. Paar, einmal mit fehlender Wertziffer “1", tadellos postfr., Mi. 160,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12AX  ** 50,—

426 430 431

427P 12 Pf. Freimarke, im 9er-Block, einmal mit fehlender Wertziffer “1", tadellos gest., Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12AX # 60,—
428P 12 Pf. Freimarke, senkr. 3er-Streifen, einmal mit fehlender Wertziffer “1", tadelloses Briefstück, gepr. Sturm BPP, Mi. 180,- . . . . . . . . . . . 12AX ] 60,—
429P 12 Pf. Freimarke, im 9er-Block, einmal mit fehlender Wertziffer “1", a. überfrankiertem Orts-R.-Brief, als Briefstück signiert, FA Zierer BPP 12X,12A [ 100,—
430P 54 Pf. Freimarke, gezähnt u. ungezähnt, je Doppeldruck, tadellos postfr., gepr. Rijxman bzw. Dr. Arenz BPP, Mi. 480,- . . . . . . . . . . . . . . . . 14A/BDD  ** 160,—
431P 54 Pf. Freimarke im 6er-Block, dabei einmal Wertziffer kopfstehend, tadellos postfr., Mi. 280,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14AK  ** 100,—

429 432
432P 54 Pf. Freimarke ungezähnt  mit Doppeldruck u. Zusatzfrankatur a. überfrankiertem R.-Brief nach Senftenberg, gepr. Busch/Dr. Arenz BPP 14BDD,u.a. [ 150,—
433P 54 Pf. Freimarke im 9er-Block ungezähnt, dabei einmal Wertziffer kopfstehend, tadellos postfr., Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14BK  ** 50,—
434P 54 Pf. Freimarke ungezähnt, Kehrdruckpaar, tadellos postfr., Mi. 180,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14BK  ** 50,—
435P 54 Pf. Freimarke im 4er-Block ungezähnt, dabei einmal Wertziffer kopfstehend, tadelloses Briefstück, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14BK ] 60,—
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434 435 442
436P Wiederaufbau I, je im kpl. Originalbogen zu 30 Werten, tadellos postfr., Mi. 2400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15/16A  ** 600,—
437P Wiederaufbau I, je im kpl. Originalbogen zu 30 Werten, tadellos postfr., Mi. 2400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15/16A  ** 600,—
438P Freimarken Mi. 15/16A und 17-24 je gezähnt u. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 442,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15/16A,u.a.  ** 100,—
439P Freimarken Mi. 15/16A und 17-24 je gezähnt u. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 442,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15/16A,u.a.  ** 100,—
440P 8 Pf.+1 M. in seltener Fehlfarbe “gelborange statt rot” im 10er-Block, 1 Wert leichter Diagonalbug, übrige tadellos, sehr seltene

Einheit, da vermutlich nur 2 Bogen (60 Stück) dieser Marke existieren, Mi. 6000,-, FA Kunz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
15AF  ** 1500,—

441P 8 Pf.+1 M. in seltener Fehlfarbe “gelborange statt rot” im 6er-Block, 1 Wert Zähnungsfehler, übrige tadellos, sehr seltene Einheit,
da vermutlich nur 2 Bogen (60 Stück) dieser Marke existieren, Mi. 3600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15AF  ** 900,—

442P 8 Pf.+1 M. in seltener Fehlfarbe “gelborange statt rot”, tadellos postfr., FA Kunz BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15AF  ** 150,—
443P 8 Pf.+1 M. in seltener Fehlfarbe “gelborange statt rot”, tadellos postfr., FA Zierer BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15AF  ** 150,—

443 444 445 448
444P 8 Pf. + 1 M. Wiederaufbaumarke, ungezähnt, tadellos ungebraucht, FA Dr. Arenz BPP, Mi. 2500,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15B  * 300,—
445P 8 Pf. + 1 M. Wiederaufbaumarke mit weitgehend fehlendem Aufdruck, FA Dr. Arenz BPP “Stempel mit hoher Wahrscheinlichkeit rückdatiert”,

Mi. 700,- bzw. 600,- für ** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
16AFI ] 140,—

446P Wiederaufbau II, je im postfr. Originalbogen zu 30 Werten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17/18A+B  ** 50,—
447P Wiederaufbau III. Ausgabe, je im 10er-Block, dabei je 2 Werte mit kopfst. Aufdruck, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19/20AK  ** 60,—
448P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, je im 3er-Streifen, senkr. ungezähnt, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19/20AUs  ** 130,—
449P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, im 9er-Block, je waager. ungezähnt, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19/20AUw  ** 400,—
450P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, je 2 im senkr. Paar, waager. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 240,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19/20AUw  ** 70,—
451P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, je 4 senkr. Paare (im 8er-Block) je waager. ungezähnt, tadellos postfr. . . . . . . . . . . . . . . . . 19/20AUw  ** 260,—
452P Wiederaufbau III. Ausgabe, je im 15er-Block, dabei je 2 Werte mit kopfst. Aufdruck, tadellos postfr., Mi. 240,- + . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19/20AK  ** 60,—
453P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, gezähnt u. ungezähnt, je im 4er-Block, dabei je 1 Wert mit kopfst. Aufdruck, tadellos postfr., Mi.

240,- + . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
19/20AK-BK  ** 60,—

449 454

454P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, gezähnt u. ungezähnt, je im 9er-Block, dabei je 1 Wert mit kopfst. Aufdruck, tadellos postfr., Mi.
240,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19/20AK-BK  ** 70,—

455P Wiederaufbau-Ausgabe III und IV, Partie von 38 postfr. Originalbögen, unter Berücksichtigung der Plattenfehler I-XI Mi. minde-
stens 5500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19/22A+B  ** 600,—

456P Wiederaufbau III und IV, je im senkr Paar mit einem Wert mit kopfst. Aufdruck a. Briefumschlag ohne Anschrift, gepr. Zierer BPP. . . . . . . . 19/22BK [ 80,—
457P 8 Pf. + 1 M. Wiederaufbau, 5 senkr. Paare im 10er-Block, je waager. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 650,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19AUw  ** 180,—
458P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, je 2 senkr. Paare (im 4er-Block) je waager. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 520,- . . . . . . . . 19/20AUw  ** 130,—
459P 12 Pf. + 1 M. Wiederaufbau, 5 senkr. Paare im 10er-Block, je waager. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 650,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20AUw  ** 180,—
460P 12 Pf. + 1 M. rot mit Doppeldruck der Urmarke, im senkr. Paar a. überfankiertem R.-Brief mit Zusatzfrankatur (Hennig) nach Hamburg, rs.

Ank.-Stpl. FA Zierer BPP “ Doppeldrucke dieser Marke sind mir bisher nur in einigen Exemplaren vorgelegt worden. Ich vermute, dass die Auf-
lage nur 30 Stück (ein Bogen) beträgt.” (1988) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20BDD,u.a. [ 250,—
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460 461

461P 8 Pf. + 1 M. cyanblau und 12 Pf. + 1M. rosarot je im ungez. 4er-Block a. R.-Brief mit 5 Pf. Zusatzfrankatur nach Dresden, dabei je 1 Wert mit
kopfst. Aufdruck, rs. Ank.-Stpl. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20BK,21BK [ 70,—

462P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, gezähnt u. ungezähnt, je im 4er-Block, dabei je 1 Wert mit kopfst. Aufdruck, tadellos postfr., Mi.
240,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/22AK-BK  ** 60,—

463P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, gezähnt u. ungezähnt, je im 4er-Block, dabei je 1 Wert mit kopfst. Aufdruck, tadellos a. Briefstük-
ken, Mi. 320,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/22AK-BK
]

80,—

464P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, ungezähnt, je im 9er-Block, dabei je 1 Wert mit kopfst. Aufdruck, leicht bügig, postfr., Mi. 120,- . 21/22BK  ** 30,—

463 465 471 472

465P 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, ungezähnt im senkr. Paar, dabei 1 Wert ohne Aufdruck, tadelloses Briefstück, sehr seltene Abart, Michel ohne
Preis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22BF ] 250,—

466P 8 Pf. und 12 Pf. Freimarken, gezähnt u. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 340,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23/24A+B  ** 70,—
467P 8 Pf. und 12 Pf. Freimarken, gezähnt u. ungezähnt, je a. tadellosem Briefstück, gepr. Sturm, Mi. 360,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23/24A+B ] 80,—
468P 8 Pf. und 12 Pf. Freimarken, gezähnt, mit 4 Pf. Zusatzfrankatur a. Sammlerbrief, gepr. Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23/24A,8A [ 30,—
469P 8 Pf. und 12 Pf. Freimarken ungezähnt mit Zusatzfrankatur a. überfrankiertem Ortsbrief, sign. Rijxman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23/24B,u.a.

[

50,—

470P 12 Pf. Freimarke im waager. Paar mit Zusatzfrankatur a. portoger. R.-Brief nach Neuhausen/Urach, Adresse unkenntlich gemacht, rs. Not-
stempel “Neuhausen (b Urach)” als Ank.-Stpl. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24B,u.a. [ 80,—

471P 12 Pf. Aufdruckmarke, senkr. 4er-Streifen, dabei 2mal kopfst. Aufdruck, postfr., Mi. 240,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3K  ** 70,—
472P 15 Pf. Goldschmiedekunst, senkr Paar, obere Marke ohne Aufdruck, tadellos postfr., FA Sturm BPP, Mi. 190,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16F  ** 50,—
473P 15 Pf. Goldschmiedekunst, senkr Paar, obere Marke ohne Aufdruck, tadellos postfr., gepr. Sturm BPP, Mi. 190,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16F  ** 50,—

38

Strausberg

474 476 477
474P Wiederaufbau-Block in bisher unbekannter Farbe lebhaftrosakarmin, vermutlich sehr seltener Farbandruck, alle Blockmerkmale

stimmen mit den verausgabten Block überein, tadellos ungebraucht, Befund Busch (1993) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bl.1P  * 400,—

475P Wiederaufbau-Block mit geklebter Papierbahn, sehr selten, tadellos ungebraucht, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1Pa  * 350,—
476P Wiederaufbau-Block mit PF I “Straussburg”, tadellos, gest., Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.2/IPFI # 120,—
477P Wiederaufbau-Block mit Druck auf der Gummiseite, im Michel unbekannt, tadellos, gest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.2IIG # 180,—
478P Wiederaufbau-Block mit PF I “Straussburg”, tadellos, gest., Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.2IIPFI # 120,—
479P Aufbau-Gedenkblatt mit Zusatzfrankatur a. portoger. R.-Brief (A4) nach Berlin, rs. Ank.-Stpl., tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.3 [ 50,—

480P 3 Pf. - 12 Pf. Stadtwappen, je im senkr. Paar, waager. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9/14AUw  ** 150,—
481P 3 Pf. - 12 Pf. Stadtwappen, je vom Oberrand, waager. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9/14AUw  ** 75,—
482P 3 Pf. - 12 Pf. Stadtwappen, ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Sturm/Zierer BPP/Busch BPP, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9/14B  ** 250,—
483P 3 Pf. - 12 Pf. Probedrucke in schwarz, mehrfach, bis zu 8er-Blocks, insgesamt 58 Werte, dazu Mi. 14P2 ungebraucht, Mi. 1890,- . . 9/14P1  (*) 400,—
484P 6 Pf. Stadtwappen, beide Farben, a-Farbe gepr. Zierer BPP, postfr., Mi. 78,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12a/bA  ** 20,—

480 481 482
485P 6 Pf. Stadtwappen ungezähnt, beide Farben, tadellos postfr., Mi. 575,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12a/bB  ** 150,—
486P 6 Pf. Stadtwappen dunkellilarot, ungezähnt, 8er-Block vom Oberrand, seltene Einheit, tadellos postfr., Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12bB  ** 150,—
487P OdF-Block ungezähnt, postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. 550,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1B  ** 150,—

485 488
488P OdF-Block, Kastenzähnung a. portoger. R.-Karte mit Zusatzfrankatur nach Berlin, gepr. Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1C,8 [ 80,—
489P OdF-Block, ungezähnt, üblich bügig, postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. 750,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.2BY  ** 250,—

39
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460 461

461P 8 Pf. + 1 M. cyanblau und 12 Pf. + 1M. rosarot je im ungez. 4er-Block a. R.-Brief mit 5 Pf. Zusatzfrankatur nach Dresden, dabei je 1 Wert mit
kopfst. Aufdruck, rs. Ank.-Stpl. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20BK,21BK [ 70,—

462P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, gezähnt u. ungezähnt, je im 4er-Block, dabei je 1 Wert mit kopfst. Aufdruck, tadellos postfr., Mi.
240,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/22AK-BK  ** 60,—

463P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, gezähnt u. ungezähnt, je im 4er-Block, dabei je 1 Wert mit kopfst. Aufdruck, tadellos a. Briefstük-
ken, Mi. 320,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/22AK-BK
]

80,—

464P 8 Pf. + 1 M. und 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, ungezähnt, je im 9er-Block, dabei je 1 Wert mit kopfst. Aufdruck, leicht bügig, postfr., Mi. 120,- . 21/22BK  ** 30,—

463 465 471 472

465P 12 Pf. + 1M. Wiederaufbau, ungezähnt im senkr. Paar, dabei 1 Wert ohne Aufdruck, tadelloses Briefstück, sehr seltene Abart, Michel ohne
Preis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22BF ] 250,—

466P 8 Pf. und 12 Pf. Freimarken, gezähnt u. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 340,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23/24A+B  ** 70,—
467P 8 Pf. und 12 Pf. Freimarken, gezähnt u. ungezähnt, je a. tadellosem Briefstück, gepr. Sturm, Mi. 360,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23/24A+B ] 80,—
468P 8 Pf. und 12 Pf. Freimarken, gezähnt, mit 4 Pf. Zusatzfrankatur a. Sammlerbrief, gepr. Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23/24A,8A [ 30,—
469P 8 Pf. und 12 Pf. Freimarken ungezähnt mit Zusatzfrankatur a. überfrankiertem Ortsbrief, sign. Rijxman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23/24B,u.a.

[

50,—

470P 12 Pf. Freimarke im waager. Paar mit Zusatzfrankatur a. portoger. R.-Brief nach Neuhausen/Urach, Adresse unkenntlich gemacht, rs. Not-
stempel “Neuhausen (b Urach)” als Ank.-Stpl. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24B,u.a. [ 80,—

471P 12 Pf. Aufdruckmarke, senkr. 4er-Streifen, dabei 2mal kopfst. Aufdruck, postfr., Mi. 240,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3K  ** 70,—
472P 15 Pf. Goldschmiedekunst, senkr Paar, obere Marke ohne Aufdruck, tadellos postfr., FA Sturm BPP, Mi. 190,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16F  ** 50,—
473P 15 Pf. Goldschmiedekunst, senkr Paar, obere Marke ohne Aufdruck, tadellos postfr., gepr. Sturm BPP, Mi. 190,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16F  ** 50,—

38

Strausberg

474 476 477
474P Wiederaufbau-Block in bisher unbekannter Farbe lebhaftrosakarmin, vermutlich sehr seltener Farbandruck, alle Blockmerkmale

stimmen mit den verausgabten Block überein, tadellos ungebraucht, Befund Busch (1993) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bl.1P  * 400,—

475P Wiederaufbau-Block mit geklebter Papierbahn, sehr selten, tadellos ungebraucht, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1Pa  * 350,—
476P Wiederaufbau-Block mit PF I “Straussburg”, tadellos, gest., Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.2/IPFI # 120,—
477P Wiederaufbau-Block mit Druck auf der Gummiseite, im Michel unbekannt, tadellos, gest. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.2IIG # 180,—
478P Wiederaufbau-Block mit PF I “Straussburg”, tadellos, gest., Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.2IIPFI # 120,—
479P Aufbau-Gedenkblatt mit Zusatzfrankatur a. portoger. R.-Brief (A4) nach Berlin, rs. Ank.-Stpl., tadellose Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.3 [ 50,—

480P 3 Pf. - 12 Pf. Stadtwappen, je im senkr. Paar, waager. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9/14AUw  ** 150,—
481P 3 Pf. - 12 Pf. Stadtwappen, je vom Oberrand, waager. ungezähnt, tadellos postfr., Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9/14AUw  ** 75,—
482P 3 Pf. - 12 Pf. Stadtwappen, ungezähnt, tadellos postfr., gepr. Sturm/Zierer BPP/Busch BPP, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9/14B  ** 250,—
483P 3 Pf. - 12 Pf. Probedrucke in schwarz, mehrfach, bis zu 8er-Blocks, insgesamt 58 Werte, dazu Mi. 14P2 ungebraucht, Mi. 1890,- . . 9/14P1  (*) 400,—
484P 6 Pf. Stadtwappen, beide Farben, a-Farbe gepr. Zierer BPP, postfr., Mi. 78,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12a/bA  ** 20,—

480 481 482
485P 6 Pf. Stadtwappen ungezähnt, beide Farben, tadellos postfr., Mi. 575,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12a/bB  ** 150,—
486P 6 Pf. Stadtwappen dunkellilarot, ungezähnt, 8er-Block vom Oberrand, seltene Einheit, tadellos postfr., Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12bB  ** 150,—
487P OdF-Block ungezähnt, postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. 550,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1B  ** 150,—

485 488
488P OdF-Block, Kastenzähnung a. portoger. R.-Karte mit Zusatzfrankatur nach Berlin, gepr. Dr. Arenz BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1C,8 [ 80,—
489P OdF-Block, ungezähnt, üblich bügig, postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. 750,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.2BY  ** 250,—
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487 489

490P OdF-Block, grünes Papier, Spitzen nach oben, Kastenzähnung, postfrisch, FA Kunz BPP “echt und einwandfrei”. “Dieser Block ist
mir bisher nur in wenigen Exemplaren bekannt und zählt zu den seltensten deutschen Blockausgaben überhaupt”, Mi. -.- . . . .

Bl.2CY  ** 800,—

490 491

491P OdF-Block, Kastenzähnung, Spitzen nach oben, ungebraucht und linke Ecken etwas verblasst, außerordentlich seltener Block, FA Kunz BPP,
Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2CY  * 300,—

492P 12 Pf. Gebührenzettel (Schreibfehler “i2" statt ”12") a. Brief ab Titisee 21.12.45 nach Donaueschingen, tadellose Erhaltung gepr. Sturm BPP,
als Briefstück gepr. Dr. Penning BPP, Mi. 1100,— für lose, 1500,- für Brief . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2 [ 300,—

40

Titisee

492

493P Tausend Jahre Walldorf, Spendenblockpaar je a. R.-Brief mit Zusatzfrankatur (ein Wert Zahnfehler) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1/2 [ 100,—

494P Wiederaufbau-Blockpaar, graue bzw. schwarze Auflagennummer, tadellos ungebraucht ohne Gummi, wie verausgabt. . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1A/B  (*) 100,—

495 496

495P 12 Pf. Hitler, mit Postverschlussoblate überklebt, a. Brief vom 6.6.45 nach Berlin, Anschrift blau durchstrichen (zu dieser Zeit fand noch kein
Postverkehr nach Berlin statt), seltener u. postgeschichtlich interessanter Beleg, tadellose Bedarferhaltung, FA Busch BPP . . . . . . . . . . . .

DR788 [ 150,—

496P Luther-Block, hellgelbgraues Papier mit stark nach links verschobenem 48+52 Pfg-Wert, postfr.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.I  ** 100,—
497P Luther-Blocks, postfr., Mi. 380,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.I/III  ** 100,—

498P Luther-Block im Großbogen, linker oberer Block mit doppelt gedruckter u. schrägstehender 12 Pf. Marke, Großbogen rs. Haftspuren und helle
Stelle durch Anhaftung, trotzdem wirkungsvolles und seltenes Stück . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

GBI  * 300,—

499P 3 Luther-Blocks, dabei einmal mit Doppeldruck des 12+18 Pf. Wertes, tadellos ungebraucht wie verausgabt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.II  (*) 100,—
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487 489

490P OdF-Block, grünes Papier, Spitzen nach oben, Kastenzähnung, postfrisch, FA Kunz BPP “echt und einwandfrei”. “Dieser Block ist
mir bisher nur in wenigen Exemplaren bekannt und zählt zu den seltensten deutschen Blockausgaben überhaupt”, Mi. -.- . . . .

Bl.2CY  ** 800,—

490 491

491P OdF-Block, Kastenzähnung, Spitzen nach oben, ungebraucht und linke Ecken etwas verblasst, außerordentlich seltener Block, FA Kunz BPP,
Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2CY  * 300,—

492P 12 Pf. Gebührenzettel (Schreibfehler “i2" statt ”12") a. Brief ab Titisee 21.12.45 nach Donaueschingen, tadellose Erhaltung gepr. Sturm BPP,
als Briefstück gepr. Dr. Penning BPP, Mi. 1100,— für lose, 1500,- für Brief . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2 [ 300,—

40

Titisee

492

493P Tausend Jahre Walldorf, Spendenblockpaar je a. R.-Brief mit Zusatzfrankatur (ein Wert Zahnfehler) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1/2 [ 100,—

494P Wiederaufbau-Blockpaar, graue bzw. schwarze Auflagennummer, tadellos ungebraucht ohne Gummi, wie verausgabt. . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1A/B  (*) 100,—

495 496

495P 12 Pf. Hitler, mit Postverschlussoblate überklebt, a. Brief vom 6.6.45 nach Berlin, Anschrift blau durchstrichen (zu dieser Zeit fand noch kein
Postverkehr nach Berlin statt), seltener u. postgeschichtlich interessanter Beleg, tadellose Bedarferhaltung, FA Busch BPP . . . . . . . . . . . .

DR788 [ 150,—

496P Luther-Block, hellgelbgraues Papier mit stark nach links verschobenem 48+52 Pfg-Wert, postfr.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.I  ** 100,—
497P Luther-Blocks, postfr., Mi. 380,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.I/III  ** 100,—

498P Luther-Block im Großbogen, linker oberer Block mit doppelt gedruckter u. schrägstehender 12 Pf. Marke, Großbogen rs. Haftspuren und helle
Stelle durch Anhaftung, trotzdem wirkungsvolles und seltenes Stück . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

GBI  * 300,—

499P 3 Luther-Blocks, dabei einmal mit Doppeldruck des 12+18 Pf. Wertes, tadellos ungebraucht wie verausgabt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.II  (*) 100,—

41
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500 502

500P 1 Pf. - 5 RM A. Hitler mit Aufdruck, 6 Pf. in beiden Farben u. RM-Werte in B-Zähnung, tadellos postfr., Spitzenwerte geprüft Richter/Sturm
BPP/Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/20,I-III  ** 300,—

501P 12 Pf. A. Hitler a. EF auf Brief vom 11.6.45 nach Chemnitz, Brief mittig gefaltet, rs. Klappe fehlt teilweise, sehr seltene Frankatur,
gepr. Sturm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8 [ 500,—

501 503
502P 1 RM (Zähnung B) und 2 RM - 5 RM A. Hitler mit Aufdruck in A-Zähnung, tadellos postfr., gepr. Dub/Zierer BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20B,I-IIIA  ** 200,—
503P 10 Pf. und 12 Pf. A. Hitler Stahlstichmarken, tadellos **, gepr. Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21/22  ** 250,—

504 506 507 508

504P 12 Pf. rot, Papier wa, glatte Gummierung, gest., KB Ströh BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5AAwax # 120,—
505P OdF-Ausgabe, Alternativentwürfe in grün u. Blockformat, ungezähnt, postfrisch, selten!, FA Kramp BPP, Mi. 1800,- . . . . . . . . . . 20/22Es  ** 500,—
506P 5 Pf. mittelgrün, senkr Paar aus der re. oberen Bogenecke, postfr., gepr. Kramp BPP, Mi. 480,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32xb  ** 100,—
507P 8 Pf. rotorange, tadellos postfr., gepr. Kramp BPP, Mi. 280,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34yb  ** 50,—
508P 12 Pf. braunrot, ungezähnt, postfr., gepr. Kramp BPP,Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36ydU  ** 120,—

509 510 516

509P 12 Pf. braunrot, ungezähntes Oberrandstück, tadellos **, gepr. Kramp BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36ydU  ** 120,—
510P 20 Pf. grauultramarin, postfr., gepr. Kramp BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38yc  ** 150,—

42

Wurzen

511 512

511P 12 Pf. Potschta als EF a. Brief ab “DRESDEN A16-e” vom 23.6.45, tadellos, FA Ströh BPP “echt und einwandfrei... Die Abstempe-
lung erfolgte mit dem Schalterstempel beim Postamt Dresden A16 und weist alle Merkmale der Verwendung während der
Verkaufszeit auf”, Mi. 3700,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

41 [ 900,—

512P 12 Pf. Potschta als EF a. Brief ab “DRESDEN A20", tadellos, FA Kunz BPP ”echt und einwandfrei... eine bedarfsmäßige Beförderung ist nicht
gänzlich auszuschließen.." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

41 [ 300,—

513P 5 Pf. - 40 Pf. Durchstich Coswig I mit 8 Pf. in besserer Farbe schwarzviolett a. Satzbrief, als Briefstücke gepr. Ströh BPP . . . . . . . . . . . . . 42/50DI [ 70,—
514P 6 Pf. gelbgrün, nur waager. durchstochen, 8er-Eckrandblock, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43BIaUs  ** 200,—
515P 8 Pf. lebhaftgrauviolett, postfr. 12er-Block, tadellos postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. 360,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44Ac  ** 70,—
516P 8 Pf. lebhaftgrauviolett, 4er-Block mit Nähmaschinen-Durchstich SEIFFEN, beide linken Randwerte links ungezähnt, tadellos

postfr., FA Kunz BPP “das obere Paar weist leichte Lagerungspunkte in der Gummierung auf, die untere Randmarke zeigt im
oberen Durchstich eine min. Tönung auf, im übrigen ist das untere Paar einwandfrei erhalten...”, trotz dieser fast unbedeutenden
und zu vernachlässigenden Einschränkungen im 4er-Block eine ganz große Ostsachsen-Rarität, Mi. für ** 16800,- . . . . . . . . . .

44cM,UlcM  ** 4000,—

517P 10 Pf. grau, u-Papier, tadelloser 10er-Block, gest., KB Kunz BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52ux # 150,—
518P 10 Pf. grau, wa-Papier, tadellos postfr. im 4er-Block, KB Kunz BPP, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52wax  ** 40,—
519P 3 Pf. orangebraun, klar u. zentr. gest. 4er-Block, tadellos, gepr. Kunz BPP, Mi. 800,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56b # 200,—

520P 4 Pf. im waager. Unterrand-3er-Streifen mit geklebter Papierbahn a. portoger. Brief von Dresden nach Fulda, ausführliches FA
Findeisen BPP “echt und einwandfrei”, SBZ Rarität und in dieser Form vermutlich Unikat ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

61Pa [ 600,—

519 521

521P 12 Pf. rot, 4er-Block, Druck a. Gummiseite, tadellos postfr., FA Kunz BPP, Mi. 480,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63vG  ** 100,—
522P 6+44 Pf. Zwinger, Mischzähnung C, tadellos postfr., FA Kunz BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64aC  ** 120,—
523P 12 Pf. dunkelrosarot, w-Papier mit seltenem zusätzlichem deutlich sichtbarem Blinddruck, kpl. postfr. Originalbogen, FA Ströh BPP “echt und

einwandfrei”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
86wa  ** 200,—
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500 502

500P 1 Pf. - 5 RM A. Hitler mit Aufdruck, 6 Pf. in beiden Farben u. RM-Werte in B-Zähnung, tadellos postfr., Spitzenwerte geprüft Richter/Sturm
BPP/Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/20,I-III  ** 300,—

501P 12 Pf. A. Hitler a. EF auf Brief vom 11.6.45 nach Chemnitz, Brief mittig gefaltet, rs. Klappe fehlt teilweise, sehr seltene Frankatur,
gepr. Sturm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8 [ 500,—

501 503
502P 1 RM (Zähnung B) und 2 RM - 5 RM A. Hitler mit Aufdruck in A-Zähnung, tadellos postfr., gepr. Dub/Zierer BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20B,I-IIIA  ** 200,—
503P 10 Pf. und 12 Pf. A. Hitler Stahlstichmarken, tadellos **, gepr. Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21/22  ** 250,—

504 506 507 508

504P 12 Pf. rot, Papier wa, glatte Gummierung, gest., KB Ströh BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5AAwax # 120,—
505P OdF-Ausgabe, Alternativentwürfe in grün u. Blockformat, ungezähnt, postfrisch, selten!, FA Kramp BPP, Mi. 1800,- . . . . . . . . . . 20/22Es  ** 500,—
506P 5 Pf. mittelgrün, senkr Paar aus der re. oberen Bogenecke, postfr., gepr. Kramp BPP, Mi. 480,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32xb  ** 100,—
507P 8 Pf. rotorange, tadellos postfr., gepr. Kramp BPP, Mi. 280,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34yb  ** 50,—
508P 12 Pf. braunrot, ungezähnt, postfr., gepr. Kramp BPP,Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36ydU  ** 120,—

509 510 516

509P 12 Pf. braunrot, ungezähntes Oberrandstück, tadellos **, gepr. Kramp BPP, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36ydU  ** 120,—
510P 20 Pf. grauultramarin, postfr., gepr. Kramp BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38yc  ** 150,—

42

Wurzen

511 512

511P 12 Pf. Potschta als EF a. Brief ab “DRESDEN A16-e” vom 23.6.45, tadellos, FA Ströh BPP “echt und einwandfrei... Die Abstempe-
lung erfolgte mit dem Schalterstempel beim Postamt Dresden A16 und weist alle Merkmale der Verwendung während der
Verkaufszeit auf”, Mi. 3700,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

41 [ 900,—

512P 12 Pf. Potschta als EF a. Brief ab “DRESDEN A20", tadellos, FA Kunz BPP ”echt und einwandfrei... eine bedarfsmäßige Beförderung ist nicht
gänzlich auszuschließen.." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

41 [ 300,—

513P 5 Pf. - 40 Pf. Durchstich Coswig I mit 8 Pf. in besserer Farbe schwarzviolett a. Satzbrief, als Briefstücke gepr. Ströh BPP . . . . . . . . . . . . . 42/50DI [ 70,—
514P 6 Pf. gelbgrün, nur waager. durchstochen, 8er-Eckrandblock, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43BIaUs  ** 200,—
515P 8 Pf. lebhaftgrauviolett, postfr. 12er-Block, tadellos postfr., gepr. Kunz BPP, Mi. 360,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44Ac  ** 70,—
516P 8 Pf. lebhaftgrauviolett, 4er-Block mit Nähmaschinen-Durchstich SEIFFEN, beide linken Randwerte links ungezähnt, tadellos

postfr., FA Kunz BPP “das obere Paar weist leichte Lagerungspunkte in der Gummierung auf, die untere Randmarke zeigt im
oberen Durchstich eine min. Tönung auf, im übrigen ist das untere Paar einwandfrei erhalten...”, trotz dieser fast unbedeutenden
und zu vernachlässigenden Einschränkungen im 4er-Block eine ganz große Ostsachsen-Rarität, Mi. für ** 16800,- . . . . . . . . . .

44cM,UlcM  ** 4000,—

517P 10 Pf. grau, u-Papier, tadelloser 10er-Block, gest., KB Kunz BPP, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52ux # 150,—
518P 10 Pf. grau, wa-Papier, tadellos postfr. im 4er-Block, KB Kunz BPP, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52wax  ** 40,—
519P 3 Pf. orangebraun, klar u. zentr. gest. 4er-Block, tadellos, gepr. Kunz BPP, Mi. 800,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56b # 200,—

520P 4 Pf. im waager. Unterrand-3er-Streifen mit geklebter Papierbahn a. portoger. Brief von Dresden nach Fulda, ausführliches FA
Findeisen BPP “echt und einwandfrei”, SBZ Rarität und in dieser Form vermutlich Unikat ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

61Pa [ 600,—

519 521

521P 12 Pf. rot, 4er-Block, Druck a. Gummiseite, tadellos postfr., FA Kunz BPP, Mi. 480,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63vG  ** 100,—
522P 6+44 Pf. Zwinger, Mischzähnung C, tadellos postfr., FA Kunz BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64aC  ** 120,—
523P 12 Pf. dunkelrosarot, w-Papier mit seltenem zusätzlichem deutlich sichtbarem Blinddruck, kpl. postfr. Originalbogen, FA Ströh BPP “echt und

einwandfrei”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
86wa  ** 200,—
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522 524 525

524P 4 Pf. schwarzgrau im 4er-Block, dünnes yy-Papier, linke obere Bogenecke, tadellos postfr., FA Ströh BPP, Mi. 800,- . . . . . . . . . . . . . . . . . 93AYyy  ** 180,—
525P 4 Pf. schwarzgrau im 4er-Block, dünnes yy-Papier, linke obere Bogenecke, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP, Mi. 800,- + . . . . . . . . . . . . . 93AYyy  ** 200,—
526P 5 Pf. grün, dünnes yy-Papier, 10er-Block a. der rechten oberen Bogenecke, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP, Mi. 800,- + . . . . . . . . . . . . . 94AYyy  ** 180,—

527 528 529

527P 8 Pf. rotorange, dünnes yy-Papier, 4er-Block a. der linken oberen Bogenecke, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP, Mi. 400,- + . . . . . . . . . . . 96AYyy  ** 90,—
528P 30 Pf. graubraun, gezähnt, p1-Papier, 4er-Block a. der linken oberen Bogenecke, tadellos postfr., FA Ströh BPP “echt und

einwandfrei”, Mi. 3200,- + . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
99AXdp1  ** 750,—

529P 30 Pf. olivgrau, ungezähnt, w-Papier, 4er-Block a. der linken oberen Bogenecke, tadellos postfr., FA Ströh BPP, Mi. 1000,- + . . . . . . . . . . 99BXaw  ** 180,—

530 532 537 538
530P Brückenbau-Block, seltenes dünnes yy-Papier, postfr., FA Busch BPP, Mi. 2400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.4ayyI  ** 600,—
531P 6 Pf. - 12 Pf. Holzhausen-Aufdruck, je vom Oberrand, tadellos postfr., Mi. 230,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AI/III  ** 60,—
532P 30 Pf. dunkeloliv, ungezähnt, tadellos postfr., FA Ströh BPP, Mi. 1500, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 135XwbU  ** 300,—

44

SBZ

533 534

533P STETTINER ZIPFEL: “Pölitz(Pom.”, handschriftlich 15/12 Geb. bez., sehr seltener Notstempel des erst Ende 1946 an Polen gefal-
lenen Gebietes des Deutschen Reiches, an das Polizei-Präsidium in Berlin, Bedarfserhaltung. Ein sehr seltener Brief u. hervorra-
gendes Zeitdokument, FA Kramp BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[ 350,—

534P STETTINER ZIPFEL: L1 “Misdroy” u. zugesetzter Datumsstempel 11. Jan. 1946, handschriftlich “Geb. bez.” a. Bedarfsbrief nach Schöner-
mark/Neustadt, dreiseitig geöffnet, Bedarfserhaltung, sehr seltener Notstempel u. seltenes Zeitdokument! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[ 300,—

535P STETTINER ZIPFEL: Swinewmünde 1, Karte mit Barfrankatur vom 12.11.45 nach Anklam, Bedarfserhaltung, selten ! . . . . . . . . . . . . . . . . [ 200,—
536P Stettiner Zipfel: frankierter R.-Brief aus NEUWARP (polnisch besetztes Gebiet), mit Fischerboot nach Altwarp transportiert, dort mit R.-Zettel

versehen und in Ückermünde am 20.6.45 abgestempelt, nach Glücksburg, seltener Beleg u. interessantes Zeitdokument . . . . . . . . . . . .
[ 100,—

BERLIN

537P 20 Pf. ERP Probedruck, tadellos postfr., FA Schlegel BPP, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71P  ** 200,—
538P 20 Pf. ERP Probedruck, tadellos postfr., gepr. Schlegel BPP, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71P  ** 200,—

BIZONE

539 540 541 542 543

539P 12 Pf. lilapurpur, Doppeldruck, FB Hettler BPP “Bedarfserhaltung, echt”, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7zaaDD # 70,—
540P 3 Pf. blauviolett, B-Zähnung, gest., FB Hettler BPP “echt, einwandfrei”, Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10By # 80,—
541P 6 Pf. gelborange, C-Zähnung, gest., FB Hettler BPP “Bedarfsstück, echt”, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13Cz # 140,—
542P 6 Pf. gelborange, E-Zähnung, gest., FB Hettler BPP “echt, einwandfrei”, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13E # 70,—
543P 3 Pf. blauviolett, D-Zähnung, **, FA Hettler BPP “echt, einwandfrei”, Mi. 600, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17bD  ** 150,—

544 545 546

544P 3 Pf. blauviolett, D-Zähnung, gest., FB Hettler BPP “Bedarfsstück, senkr. Zähnung ungleichmäßig, echt”, Mi. 750,- . . . . . . . . . . . . . . . . . 17bD # 150,—
545P 4 Pf. - 25 Pf. Probedrucke a. x-Papier, insgesamt 8 Werte, tadellos **, FA Schlegel BPP, Mi. 1640,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18/24+28PII

**
450,—

546P 8 Pf. rotorange, C-Zähnung, tadellos, gest., FB Schlegel BPP, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21Cz # 220,—
547P 10 Pf. orangebraun, A-Zähnung, rechts ungezähnt, tadellos **, FB Hettler BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22AUr  ** 70,—
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522 524 525

524P 4 Pf. schwarzgrau im 4er-Block, dünnes yy-Papier, linke obere Bogenecke, tadellos postfr., FA Ströh BPP, Mi. 800,- . . . . . . . . . . . . . . . . . 93AYyy  ** 180,—
525P 4 Pf. schwarzgrau im 4er-Block, dünnes yy-Papier, linke obere Bogenecke, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP, Mi. 800,- + . . . . . . . . . . . . . 93AYyy  ** 200,—
526P 5 Pf. grün, dünnes yy-Papier, 10er-Block a. der rechten oberen Bogenecke, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP, Mi. 800,- + . . . . . . . . . . . . . 94AYyy  ** 180,—

527 528 529

527P 8 Pf. rotorange, dünnes yy-Papier, 4er-Block a. der linken oberen Bogenecke, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP, Mi. 400,- + . . . . . . . . . . . 96AYyy  ** 90,—
528P 30 Pf. graubraun, gezähnt, p1-Papier, 4er-Block a. der linken oberen Bogenecke, tadellos postfr., FA Ströh BPP “echt und

einwandfrei”, Mi. 3200,- + . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
99AXdp1  ** 750,—

529P 30 Pf. olivgrau, ungezähnt, w-Papier, 4er-Block a. der linken oberen Bogenecke, tadellos postfr., FA Ströh BPP, Mi. 1000,- + . . . . . . . . . . 99BXaw  ** 180,—

530 532 537 538
530P Brückenbau-Block, seltenes dünnes yy-Papier, postfr., FA Busch BPP, Mi. 2400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.4ayyI  ** 600,—
531P 6 Pf. - 12 Pf. Holzhausen-Aufdruck, je vom Oberrand, tadellos postfr., Mi. 230,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AI/III  ** 60,—
532P 30 Pf. dunkeloliv, ungezähnt, tadellos postfr., FA Ströh BPP, Mi. 1500, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 135XwbU  ** 300,—
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SBZ

533 534

533P STETTINER ZIPFEL: “Pölitz(Pom.”, handschriftlich 15/12 Geb. bez., sehr seltener Notstempel des erst Ende 1946 an Polen gefal-
lenen Gebietes des Deutschen Reiches, an das Polizei-Präsidium in Berlin, Bedarfserhaltung. Ein sehr seltener Brief u. hervorra-
gendes Zeitdokument, FA Kramp BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[ 350,—

534P STETTINER ZIPFEL: L1 “Misdroy” u. zugesetzter Datumsstempel 11. Jan. 1946, handschriftlich “Geb. bez.” a. Bedarfsbrief nach Schöner-
mark/Neustadt, dreiseitig geöffnet, Bedarfserhaltung, sehr seltener Notstempel u. seltenes Zeitdokument! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[ 300,—

535P STETTINER ZIPFEL: Swinewmünde 1, Karte mit Barfrankatur vom 12.11.45 nach Anklam, Bedarfserhaltung, selten ! . . . . . . . . . . . . . . . . [ 200,—
536P Stettiner Zipfel: frankierter R.-Brief aus NEUWARP (polnisch besetztes Gebiet), mit Fischerboot nach Altwarp transportiert, dort mit R.-Zettel

versehen und in Ückermünde am 20.6.45 abgestempelt, nach Glücksburg, seltener Beleg u. interessantes Zeitdokument . . . . . . . . . . . .
[ 100,—

BERLIN

537P 20 Pf. ERP Probedruck, tadellos postfr., FA Schlegel BPP, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71P  ** 200,—
538P 20 Pf. ERP Probedruck, tadellos postfr., gepr. Schlegel BPP, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71P  ** 200,—

BIZONE

539 540 541 542 543

539P 12 Pf. lilapurpur, Doppeldruck, FB Hettler BPP “Bedarfserhaltung, echt”, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7zaaDD # 70,—
540P 3 Pf. blauviolett, B-Zähnung, gest., FB Hettler BPP “echt, einwandfrei”, Mi. 350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10By # 80,—
541P 6 Pf. gelborange, C-Zähnung, gest., FB Hettler BPP “Bedarfsstück, echt”, Mi. 600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13Cz # 140,—
542P 6 Pf. gelborange, E-Zähnung, gest., FB Hettler BPP “echt, einwandfrei”, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13E # 70,—
543P 3 Pf. blauviolett, D-Zähnung, **, FA Hettler BPP “echt, einwandfrei”, Mi. 600, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17bD  ** 150,—

544 545 546

544P 3 Pf. blauviolett, D-Zähnung, gest., FB Hettler BPP “Bedarfsstück, senkr. Zähnung ungleichmäßig, echt”, Mi. 750,- . . . . . . . . . . . . . . . . . 17bD # 150,—
545P 4 Pf. - 25 Pf. Probedrucke a. x-Papier, insgesamt 8 Werte, tadellos **, FA Schlegel BPP, Mi. 1640,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18/24+28PII

**
450,—

546P 8 Pf. rotorange, C-Zähnung, tadellos, gest., FB Schlegel BPP, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21Cz # 220,—
547P 10 Pf. orangebraun, A-Zähnung, rechts ungezähnt, tadellos **, FB Hettler BPP, Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22AUr  ** 70,—
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547 548 549 550 551

548P 10 Pf. orangebraun, D-Zähnung, Plattenfehler II, gest., FA Hettler BPP “echt, Bedarfsstück”, die seltenste Marke dieser Ausgabe !,
Mi. 4000,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22D # 1000,—

549P 10 Pf. orangebraun, D-Zähnung, Plattenfehler II, gest., FA Hettler BPP “Dritter Zahn links oben etwas verkürzt,..Dies ist die erste
bekannte DII gestempelt, ...echt” (2003), Eine echt gest. außerordentlich seltene Marke, zusätzlich mit dem sehr seltenem Plat-
tenfehler als Krönung dieses Stückes, Mi. mind. 5400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22DII # 1400,—

550P 40 Pf. rotlila, B-Zähnung, tadellos **, FB Hettler BPP, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30dB  ** 45,—
551P 50 Pf. schwarzgrün, C-Zähnung, tadellos, gest., gepr. Schlegel BPP, Mi. 1600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32aC # 400,—
552P 60 Pf. karminbraun, A-Zähnung, tadellos, gest., FB Hettler BPP “Bedarfsstück, waager. Zähnung ungleichmäßig, echt”, Mi. 1500,- 33aA # 350,—

552 553 554 555

553P 60 Pf. karminbraun, D-Zähnung, tadellos, gest., FB Hettler BPP “Bedarfsstück, echt”, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33aD # 250,—
554P 80 Pf. schwarzblau, C-Zähnung, tadellos, gest., FA Schlegel BPP, Mi. 1200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34bCz # 320,—

555P 30 Pf. Röntgen mit Wz. 4Z vom Unterrand mit Vergleichsmarke aus der re. unteren Bogenecke, tadellos **, Mi. 395,- +. . . . . . . . . . . . . . 147,147Z  ** 100,—
556P 10 Pf. Europa mit seitenverkehrtem Wz., tadellos postfrisch a. der linken unteren Bogenecke, FA Schlegel BPP “echt und

einwandfrei”, eine außerordentlich seltene Marke, Mi. 7000,- kursiv, ohne Zuschlag für Bogenecke ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
241Z  ** 1800,—

556 557 558 559

557P 10 Pf. CEPT, ungezähnt vom Oberrand, tadellos **, FA Schlegel BPP, Mi. 400,- kursiv . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 268U  ** 100,—
558P 10 Pf. CEPT, ungezähnt, tadellos **, sign., Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 320U  ** 70,—
559P 10 Pf. CEPT, unten ungezähnt, tadellos **, FA Schlegel BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 320Uu  ** 100,—
560P 10 Pf. CEPT, senkr. Paar, obere Marke ungezähnt, tadellos **, Mi. nicht bekannt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 337Uo  ** 150,—
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560 561 563

561P 10 Pf. CEPT, waager. Paar, rechte Marke ungezähnt u. linke Marke rechts ungezähnt, seltenes Paar, tadellos **, FA Schlegel BPP,
Mi. 1550,- + . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

367U,Ur  ** 500,—

562P 10 Pf. CEPT rechts ungezähnt u. vierseitig ungezähnt, dazu 2mal 4er-Block mit Plattenfehler I, tadellos **, Mi. 1610,- . . . . . . . . 367yU,Ur,I  ** 500,—
563P 20 Pf. CEPT, ungezähnt, tadellos **, FA Schlegel BPP, Mi. 600,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 446U  ** 150,—
564P 20 Pf. CEPT, nur rechts gezähnt, tadellos **, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 446Udr  ** 250,—

564 565 566

565P 40 Pf. Klopstock mit seltener Abart “Namenszug über Wertziffer halbkreisförmig fehlend”, tadellos postfr. aus der li. Bogenecke, FA Schlegel
BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 1000,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

809FII  ** 220,—

566P 60 Pf. Europa mit Druck a. Gummiseite, tadellos **, FA Schlegel BPP “echt und einwandfrei” sehr seltene Abart, Mi. 3200,- . . . 1097G  ** 700,—

567 578

567P 100 Pf. Nationalfarben, mit seltener Abart “Farbe schwarz fehlend”, tadellos, FA Schlegel BPP “echt und einwandfrei”, dazu Vergleichsmarke,
Mi. 800,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1463F  ** 200,—
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547 548 549 550 551

548P 10 Pf. orangebraun, D-Zähnung, Plattenfehler II, gest., FA Hettler BPP “echt, Bedarfsstück”, die seltenste Marke dieser Ausgabe !,
Mi. 4000,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22D # 1000,—

549P 10 Pf. orangebraun, D-Zähnung, Plattenfehler II, gest., FA Hettler BPP “Dritter Zahn links oben etwas verkürzt,..Dies ist die erste
bekannte DII gestempelt, ...echt” (2003), Eine echt gest. außerordentlich seltene Marke, zusätzlich mit dem sehr seltenem Plat-
tenfehler als Krönung dieses Stückes, Mi. mind. 5400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22DII # 1400,—

550P 40 Pf. rotlila, B-Zähnung, tadellos **, FB Hettler BPP, Mi. 200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30dB  ** 45,—
551P 50 Pf. schwarzgrün, C-Zähnung, tadellos, gest., gepr. Schlegel BPP, Mi. 1600,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32aC # 400,—
552P 60 Pf. karminbraun, A-Zähnung, tadellos, gest., FB Hettler BPP “Bedarfsstück, waager. Zähnung ungleichmäßig, echt”, Mi. 1500,- 33aA # 350,—

552 553 554 555

553P 60 Pf. karminbraun, D-Zähnung, tadellos, gest., FB Hettler BPP “Bedarfsstück, echt”, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33aD # 250,—
554P 80 Pf. schwarzblau, C-Zähnung, tadellos, gest., FA Schlegel BPP, Mi. 1200,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34bCz # 320,—

555P 30 Pf. Röntgen mit Wz. 4Z vom Unterrand mit Vergleichsmarke aus der re. unteren Bogenecke, tadellos **, Mi. 395,- +. . . . . . . . . . . . . . 147,147Z  ** 100,—
556P 10 Pf. Europa mit seitenverkehrtem Wz., tadellos postfrisch a. der linken unteren Bogenecke, FA Schlegel BPP “echt und

einwandfrei”, eine außerordentlich seltene Marke, Mi. 7000,- kursiv, ohne Zuschlag für Bogenecke ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
241Z  ** 1800,—

556 557 558 559

557P 10 Pf. CEPT, ungezähnt vom Oberrand, tadellos **, FA Schlegel BPP, Mi. 400,- kursiv . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 268U  ** 100,—
558P 10 Pf. CEPT, ungezähnt, tadellos **, sign., Mi. 300,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 320U  ** 70,—
559P 10 Pf. CEPT, unten ungezähnt, tadellos **, FA Schlegel BPP, Mi. 450,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 320Uu  ** 100,—
560P 10 Pf. CEPT, senkr. Paar, obere Marke ungezähnt, tadellos **, Mi. nicht bekannt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 337Uo  ** 150,—
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560 561 563

561P 10 Pf. CEPT, waager. Paar, rechte Marke ungezähnt u. linke Marke rechts ungezähnt, seltenes Paar, tadellos **, FA Schlegel BPP,
Mi. 1550,- + . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

367U,Ur  ** 500,—

562P 10 Pf. CEPT rechts ungezähnt u. vierseitig ungezähnt, dazu 2mal 4er-Block mit Plattenfehler I, tadellos **, Mi. 1610,- . . . . . . . . 367yU,Ur,I  ** 500,—
563P 20 Pf. CEPT, ungezähnt, tadellos **, FA Schlegel BPP, Mi. 600,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 446U  ** 150,—
564P 20 Pf. CEPT, nur rechts gezähnt, tadellos **, Mi. 1000,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 446Udr  ** 250,—

564 565 566

565P 40 Pf. Klopstock mit seltener Abart “Namenszug über Wertziffer halbkreisförmig fehlend”, tadellos postfr. aus der li. Bogenecke, FA Schlegel
BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 1000,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

809FII  ** 220,—

566P 60 Pf. Europa mit Druck a. Gummiseite, tadellos **, FA Schlegel BPP “echt und einwandfrei” sehr seltene Abart, Mi. 3200,- . . . 1097G  ** 700,—

567 578

567P 100 Pf. Nationalfarben, mit seltener Abart “Farbe schwarz fehlend”, tadellos, FA Schlegel BPP “echt und einwandfrei”, dazu Vergleichsmarke,
Mi. 800,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1463F  ** 200,—
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568 569

568P 100 Pf. Nationalfarben, mit seltener Abart “Farbe schwarz fehlend”, zusammen mit Mi. 1478 a. tadellosem Briefstück, FA Schlegel BPP “echt
und einwandfrei”, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1463F ] 225,—

569P 100 Pf. Leuschner mit seltener Abart “Farbe schwarz fehlend”, 2mal auf tadellosem Briefstück mit Normalmarke, FA Schlegel BPP
“echt und einwandfrei”, Mi. gestempelt unbekannt, schon für ** 1400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1466F ] 500,—

570P 100 Pf. Käthe Dorsch, alle Abarten Mi. FI - FV, dazu weiter Abart “Farbe rot teilweise fehlend” und 1 Wert mit Doppeldruck a.
Ausstellungsseite, tadellos postfr., für FII bis FV liegen FA Schlegel BPP bei, Gelegenheit zum Erwerb einer kpl. Kollektion dieser
Besonderheiten, Mi. mindestens 3350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1483FI/VI  ** 800,—

571P 100 Pf. Schlacht bei Liegnitz, mit sehr seltener Abart “alle StTdr.-Farben fehlend”, tadellos ** mit Vergleichsmarke, FA A.Schlegel BPP, Mi.
1000,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1511FII  ** 250,—

571 572

572P 100 Pf. Sing-Akademie mit seltener Abart “ fehlende Odr.-Farben”, tadellos a. Briefstück mit Mi. 1520, FA Schlegel BPP, gestempelt Mi. unbe-
kannt, Mi. für ** schon 700,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1520FI ] 200,—

573P 100 Pf. Sing-Akademie mit Abart FII a. Ortsbriefe von Berlin, FA Schlegel BPP “Marke echt und einwandfrei”, “Wegen der fehlenden Codie-
rungsstreifen kann eine Beförderung nicht nachgewiesen werden.”, Mi. gstempelt unbekannt, ** schon 550,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1520FII [ 150,—

574P 30 Pf. Luftpost mit sehr seltener Abart “Farbe dunkelgrau fehlend”, tadellos postfr., FA Schlegel BPP “echt u. einwandfrei”, dazu Vergleichs-
marke, Mi. -.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1522FII  ** 200,—

574 575 576

575P 100 Pf. W. Siemens, Farbe schwarzbraun fehlend, tadellos postfr. mit Vergleichsmarke, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1642FI  ** 125,—
576P 100 Pf. W. Siemens, Farbe hellbraun fehlend, a. Briefstück, leichte völlig unbedeutende Knitterspuren, KB Schlegel BPP, gest. im Michel

unbekannt ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1642FII ] 200,—

577P 100 Pf. mit fehlender Wertangabe mit Vergleichsmarke, tadellos **, Mi. unbekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1843F  ** 100,—
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577 579 581
578P 110 Pf. Europa, seltene Abart “alle Farben außer grün fehlend”, tadellos postfr., gepr. Schlegel BPP, dazu Vergleichsmarke, Mi. 600,- . . . . 1985F  ** 150,—
579P 56 Pf. Hans v. Donanhyi, seltener Probedruck im senkr. Paar aus der rechten Kleinbogenecke, tadellos **, Mi. 1200,- . . . . . . . . . . . . . . . 2233P  ** 300,—

573 580
580P 56 Pf. Hans v. Donanhyi, seltener Probedruck  als EF a. Brief von Frankfurt nach Vellmar, tadellos, Mi. 1300,- . . . . . . . . . . . . . . 2233P [ 400,—
581P 0,45 A Freimarke mit im Michel noch nicht gelisteter Abart “Ausfall der Farbe dunkelgrünlichblau” und um 5mm nach oben verschobener

Druck, FA Schlegel BPP “echt und einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2295F  ** 250,—

SAMMELLLOSE
582P 1800/2010, HEIMATSAMMLUNG “PLAU am SEE”, umfangreiches Objekt beginnend mit schönen Schnörkelbriefen aus dem 18.

Jahrhundert, Feldpost 1./2. WK teils mit Originalfotos, Feldpostpäckchenadresse-Ausschnitt mit Zulassungsmarke Mi.2B (Fotobe-
fund Mogler)nach d. Kapitulation bessere MVP-Frankaturen, Barfrankaturen etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

LOKALAUSGABEN
583P 1945/46, */**/o Sammlung in 3 Lindnerfalzlosalben mit einer Vielzahl guter und bester Werte von Apolda - Wittenberg, dabei zahl-

reiche Belege, kpl. Bögen, Zusammendrucke, Ganzsachen, Besonderheiten etc., vieles, geprüft, teils mit Altsignaturen, einen
ersten Eindruck dieser schönen Sammlung entnehmen Sie bitte den Internettabbildungen, Mi ca. 35.000,- (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3500,—

584P Spezialsammlung der Freimarken Mi. 31/42 auf Albumseiten, dabei 4er-Blocks, 68 Bogen(teilen) zu 16 Werten, Papierarten, Plat-
tenfehler, Probedrucke etc., in dieser Reichhaltigkeit selten angeboten, Mi. über 6500,- (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . .

31/42  ** 700,—

585P */**/o Teilsammlung mit u.a. Mi. V34 (FA Kunz BPP) mit kleinem Zahnfehler, diversen Plattenfehlern ex Mi. 1/12, 39er-Bogenteil Mi.
3, Mi. 3S/10S ungebraucht, Mi. 1/12 kpl. je a. Briefstück mit Notstempelentwertung Type d und g u. weitere interessante Werte,
hoher KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

586P Lot mit über 30 Belegen, dabei interessante Stücke, u.a. Mi. 28 und 30, Satzbriefe, R.-Briefe., PA, Bedarfspost, Notstempel etc. (Komplettfotos
im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

587P 1945/46, Forschungssammlung der Barfrankaturen, Gebührenzettel und Lokalausgabe a. selbstgestalteten Ausstellungsseiten
mit interessanten Details zu den einzelnen Ausgaben mit reichhaltigem Beleg u. Markenmaterial, dabei zahlreiche Gebührenzettel,
kpl. Druckbogen, Sammler- u. Bedarfsbelege, Zeitdokumente etc., klasse Sammlung mit hohem KW (Komplettfotos im Internet)

500,—
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568 569

568P 100 Pf. Nationalfarben, mit seltener Abart “Farbe schwarz fehlend”, zusammen mit Mi. 1478 a. tadellosem Briefstück, FA Schlegel BPP “echt
und einwandfrei”, Mi. 900,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1463F ] 225,—

569P 100 Pf. Leuschner mit seltener Abart “Farbe schwarz fehlend”, 2mal auf tadellosem Briefstück mit Normalmarke, FA Schlegel BPP
“echt und einwandfrei”, Mi. gestempelt unbekannt, schon für ** 1400,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1466F ] 500,—

570P 100 Pf. Käthe Dorsch, alle Abarten Mi. FI - FV, dazu weiter Abart “Farbe rot teilweise fehlend” und 1 Wert mit Doppeldruck a.
Ausstellungsseite, tadellos postfr., für FII bis FV liegen FA Schlegel BPP bei, Gelegenheit zum Erwerb einer kpl. Kollektion dieser
Besonderheiten, Mi. mindestens 3350,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1483FI/VI  ** 800,—

571P 100 Pf. Schlacht bei Liegnitz, mit sehr seltener Abart “alle StTdr.-Farben fehlend”, tadellos ** mit Vergleichsmarke, FA A.Schlegel BPP, Mi.
1000,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1511FII  ** 250,—

571 572

572P 100 Pf. Sing-Akademie mit seltener Abart “ fehlende Odr.-Farben”, tadellos a. Briefstück mit Mi. 1520, FA Schlegel BPP, gestempelt Mi. unbe-
kannt, Mi. für ** schon 700,-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1520FI ] 200,—

573P 100 Pf. Sing-Akademie mit Abart FII a. Ortsbriefe von Berlin, FA Schlegel BPP “Marke echt und einwandfrei”, “Wegen der fehlenden Codie-
rungsstreifen kann eine Beförderung nicht nachgewiesen werden.”, Mi. gstempelt unbekannt, ** schon 550,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1520FII [ 150,—

574P 30 Pf. Luftpost mit sehr seltener Abart “Farbe dunkelgrau fehlend”, tadellos postfr., FA Schlegel BPP “echt u. einwandfrei”, dazu Vergleichs-
marke, Mi. -.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1522FII  ** 200,—

574 575 576

575P 100 Pf. W. Siemens, Farbe schwarzbraun fehlend, tadellos postfr. mit Vergleichsmarke, Mi. 500,- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1642FI  ** 125,—
576P 100 Pf. W. Siemens, Farbe hellbraun fehlend, a. Briefstück, leichte völlig unbedeutende Knitterspuren, KB Schlegel BPP, gest. im Michel

unbekannt ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1642FII ] 200,—

577P 100 Pf. mit fehlender Wertangabe mit Vergleichsmarke, tadellos **, Mi. unbekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1843F  ** 100,—
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577 579 581
578P 110 Pf. Europa, seltene Abart “alle Farben außer grün fehlend”, tadellos postfr., gepr. Schlegel BPP, dazu Vergleichsmarke, Mi. 600,- . . . . 1985F  ** 150,—
579P 56 Pf. Hans v. Donanhyi, seltener Probedruck im senkr. Paar aus der rechten Kleinbogenecke, tadellos **, Mi. 1200,- . . . . . . . . . . . . . . . 2233P  ** 300,—

573 580
580P 56 Pf. Hans v. Donanhyi, seltener Probedruck  als EF a. Brief von Frankfurt nach Vellmar, tadellos, Mi. 1300,- . . . . . . . . . . . . . . 2233P [ 400,—
581P 0,45 A Freimarke mit im Michel noch nicht gelisteter Abart “Ausfall der Farbe dunkelgrünlichblau” und um 5mm nach oben verschobener

Druck, FA Schlegel BPP “echt und einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2295F  ** 250,—

SAMMELLLOSE
582P 1800/2010, HEIMATSAMMLUNG “PLAU am SEE”, umfangreiches Objekt beginnend mit schönen Schnörkelbriefen aus dem 18.

Jahrhundert, Feldpost 1./2. WK teils mit Originalfotos, Feldpostpäckchenadresse-Ausschnitt mit Zulassungsmarke Mi.2B (Fotobe-
fund Mogler)nach d. Kapitulation bessere MVP-Frankaturen, Barfrankaturen etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

LOKALAUSGABEN
583P 1945/46, */**/o Sammlung in 3 Lindnerfalzlosalben mit einer Vielzahl guter und bester Werte von Apolda - Wittenberg, dabei zahl-

reiche Belege, kpl. Bögen, Zusammendrucke, Ganzsachen, Besonderheiten etc., vieles, geprüft, teils mit Altsignaturen, einen
ersten Eindruck dieser schönen Sammlung entnehmen Sie bitte den Internettabbildungen, Mi ca. 35.000,- (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3500,—

584P Spezialsammlung der Freimarken Mi. 31/42 auf Albumseiten, dabei 4er-Blocks, 68 Bogen(teilen) zu 16 Werten, Papierarten, Plat-
tenfehler, Probedrucke etc., in dieser Reichhaltigkeit selten angeboten, Mi. über 6500,- (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . .

31/42  ** 700,—

585P */**/o Teilsammlung mit u.a. Mi. V34 (FA Kunz BPP) mit kleinem Zahnfehler, diversen Plattenfehlern ex Mi. 1/12, 39er-Bogenteil Mi.
3, Mi. 3S/10S ungebraucht, Mi. 1/12 kpl. je a. Briefstück mit Notstempelentwertung Type d und g u. weitere interessante Werte,
hoher KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

586P Lot mit über 30 Belegen, dabei interessante Stücke, u.a. Mi. 28 und 30, Satzbriefe, R.-Briefe., PA, Bedarfspost, Notstempel etc. (Komplettfotos
im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

587P 1945/46, Forschungssammlung der Barfrankaturen, Gebührenzettel und Lokalausgabe a. selbstgestalteten Ausstellungsseiten
mit interessanten Details zu den einzelnen Ausgaben mit reichhaltigem Beleg u. Markenmaterial, dabei zahlreiche Gebührenzettel,
kpl. Druckbogen, Sammler- u. Bedarfsbelege, Zeitdokumente etc., klasse Sammlung mit hohem KW (Komplettfotos im Internet)

500,—
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588P Lot mit 70 Belegen, dabei zahlreiche R.-Briefe, bessere Frankaturen, Notabstempelungen, Barfrankaturen etc., reichhaltiger u. interessanter
Sammlerbestand (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

589P 1945/46, MECKLENBURG-VORPOMMERN Mi. 8/19, */**/o Spezialsammlung der 1. Freimarkenausgabe a. selbstgestalteten Album-
seiten, hervorragend nach Farben, Zähnungen, Plattenfehlern u. weiteren Abarten bzw. Besonderheiten gesammelt mit zahlrei-
chen Raritäten, dabei u.a. Mi. 8xZW, 8yDZ im 4er-Block, 8yU, 9aZWUs, 9bDKU, 11xbDD, 11xaZW, 18IIZW, 18aIUs, dazu Briefe mit
u.a. besseren Barfrankaturen, Teilbarfrankaturen Zensurmaßnahmen u.a. stille russ. Zensur etc., alles Wesentliche geprüft, bzw.
attestiert, meist Kramp BPP, enormer KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2200,—

590P 1945/46, MECKLENBURG-VORPOMMERN Mi. 20/22, */**/o Spezialsammlung der OdF -Ausgabe a. selbstgestalteten Albumseiten,
hervorragend nach Farben, Zähnungen, Plattenfehlern u. weiteren Abarten bzw. Besonderheiten gesammelt mit zahlreichen Rari-
täten, dabei u.a. Mi. 20aUMs im 4er-Block, seltene 20b im Eckrand-4er-Block (FA) und die Einzelmarke gestempelt, 20PIU, 22b,
22bU etc., dazu einige Briefe, alles wesentliche geprüft, bzw. attestiert, meist Kramp BPP, enormer KW (Komplettfotos im Internet)

1000,—

591P 1945/46, MECKLENBURG-VORPOMMERN Mi. 29/40, */**/o Spezialsammlung der Abschiedsausgabe a. selbstgestalteten Album-
seiten, hervorragend nach Farben, Zähnungen, Plattenfehlern u. weiteren Abarten bzw. Besonderheiten gesammelt mit zahlrei-
chen Raritäten, dabei u.a. Mi. 31yb, 31yaG, 32xb (4er-Block), 33bUs, 34yaG, 36yeUs (4er-Block), 36P etc., dazu einige Briefe, alles
wesentliche geprüft, bzw. attestiert, meist Kramp BPP, enormer KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

592P Thüringen, postfr. Spezialsammlung der Freimarken Mi. 92/99 und 112/15, in 4er-Blocks nach Papierarten u. Farben gesammelt,
bessere überwiegend gepr., dabei u.a. Mi. 97AXbt, 98AXt, 98AYy, 112yy, 113by, 114yy, Mi. über 6000,- (Komplettfotos im Internet)

800,—

593P 1945/49, */**/o Sammlung mit Schwerpunkt “Währungsreform u. Bezirkshandstempelaufdrucke” in 3 Alben, dabei Marken aller
Bezirke, teils in kpl. Sätzen, Markwerte, Ziffern, dazu Ausstellungssammlung a. selbstgestalteten Seiten “Währungsreform OPD
Stettin (Bezirk 37 und 38) mit besseren Werten/bzw. Gruppen u. incl. 40 Briefen, Zehnfachfrankaturen und ein Bestand der
Ausgaben von Mecklenburg-Vorpommern mit einigen Besonderheiten, insgesamt reichhaltige Sammlung mit hohem KW
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

594P 1945/46, MECKLENBURG-VORPOMMERN Mi. 23/25, */**/o Spezialsammlung der Bodenreform Ausgabe a. selbstgestalteten
Albumseiten, hervorragend nach Farben, Zähnungen, Plattenfehlern u. weiteren Abarten bzw. Besonderheiten gesammelt mit
zahlreichen Raritäten, dabei u.a. Mi. 23/25bDZ, 24aa mit Druck a. Gummiseite, PI, 25 VI im senkr. Paar, 23bUMs, dazu einige
Belege, alles Wesentliche geprüft, hoher KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

595P SBZ, Teilsammlung überwiegend ** Ausgaben u. meist in Einheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 9dUs (8), 36Xc, 36ydd, 36zb (12), 37ybb,
40yb, 39za (4), 83Xb (4), 96Ayy (4), 153yb etc., weiterhin Farben, Zähnungen, Marken mit vollen Mittelstücken, einige Lokalaus-
gaben, meist BPP-geprüft, hoher KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

596P 1945/46, MECKLENBURG-VORPOMMERN Mi. 26/28, */**/o Spezialsammlung der 1. Kinderhilfs-Ausgabe a. selbstgestalteten
Albumseiten, hervorragend nach Farben, Zähnungen, Plattenfehlern u. weiteren Abarten bzw. Besonderheiten gesammelt, dabei
u.a. Mi. 27aDD, 27/28UG etc., dazu einige Briefe, vieles geprüft, meist Kramp BPP, hoher KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . .

400,—

597P SBZ, Lot mit 65 Belegen, dabei u.a. Mi. 8xUMw, sächs. Schwärzungen, einige Lokalausgaben, GS, etwas Bizone u. franz. Zone, ansehen!
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

598P 1945/46, MECKLENBURG-VORPOMMERN, umfangreiche Sammlung Briefe in 2 Alben auf selbstgestalteten Albumseiten, dabei
Überroller, Notganzsachen, Notstempel, u.a. “Bagemühl über Löcknitz” a. Briefstück, “Gallin/Kr. Parchim” a. tadellosem Brief,
Barfrankaturen, Ganzsachen aus dem brit. besetztem Teil Mecklenburgs, amerikan. und russ. Feldpost, Zensurmaßnahmen u.a.
“zensiert”-Stpl. von Laage a. Karte mit Barfrankatur, dazu Einzelwerte u. Brief mit Lokalausgabe von Demmin etc., eine hochinter-
essante  Sammlung mit über 150 Belegen (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

BIZONE
599P AM-POST, Spezialsammlung ex Mi. 16 bis 35 im Lindner-Album, */** und zusätzlich o gesammelt mit einer Vielzahl an Speziali-

täten, dabei u.a. Mi. 17AaoU, 20Axa (** und BS), 21 Cz, 22Dz, 23Cz, 40Dbz, 32aCz, 34A (o), 34bC, 35 Bz (o) alles kompetent gepr.,
Plattenfehler, rote Bogenzählnummern, Einheiten etc, saubere Sammlung mit hohem KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . .

700,—

600P AM-POST, Spezialsammlung ex Mi. 1 bis 15 im Lindner-Album, */** und zusätzlich o gesammelt mit einer Vielzahl an Spezialitäten,
dabei Zähnungen, Farben, Plattenfehler, Bogenrandstücke mit Plattennummern, Einheiten etc, bessere Marken kompetent gepr.,
saubere Sammlung mit hohem KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

50

SBZ

Hat Ihnen dieser Sonderkatalog gefallen ?

Wir erstellen gerne auch für Ihre Sammlung einen
Sonderkatalog — nehmen Sie bitte mit uns unter
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588P Lot mit 70 Belegen, dabei zahlreiche R.-Briefe, bessere Frankaturen, Notabstempelungen, Barfrankaturen etc., reichhaltiger u. interessanter
Sammlerbestand (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

589P 1945/46, MECKLENBURG-VORPOMMERN Mi. 8/19, */**/o Spezialsammlung der 1. Freimarkenausgabe a. selbstgestalteten Album-
seiten, hervorragend nach Farben, Zähnungen, Plattenfehlern u. weiteren Abarten bzw. Besonderheiten gesammelt mit zahlrei-
chen Raritäten, dabei u.a. Mi. 8xZW, 8yDZ im 4er-Block, 8yU, 9aZWUs, 9bDKU, 11xbDD, 11xaZW, 18IIZW, 18aIUs, dazu Briefe mit
u.a. besseren Barfrankaturen, Teilbarfrankaturen Zensurmaßnahmen u.a. stille russ. Zensur etc., alles Wesentliche geprüft, bzw.
attestiert, meist Kramp BPP, enormer KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2200,—

590P 1945/46, MECKLENBURG-VORPOMMERN Mi. 20/22, */**/o Spezialsammlung der OdF -Ausgabe a. selbstgestalteten Albumseiten,
hervorragend nach Farben, Zähnungen, Plattenfehlern u. weiteren Abarten bzw. Besonderheiten gesammelt mit zahlreichen Rari-
täten, dabei u.a. Mi. 20aUMs im 4er-Block, seltene 20b im Eckrand-4er-Block (FA) und die Einzelmarke gestempelt, 20PIU, 22b,
22bU etc., dazu einige Briefe, alles wesentliche geprüft, bzw. attestiert, meist Kramp BPP, enormer KW (Komplettfotos im Internet)

1000,—

591P 1945/46, MECKLENBURG-VORPOMMERN Mi. 29/40, */**/o Spezialsammlung der Abschiedsausgabe a. selbstgestalteten Album-
seiten, hervorragend nach Farben, Zähnungen, Plattenfehlern u. weiteren Abarten bzw. Besonderheiten gesammelt mit zahlrei-
chen Raritäten, dabei u.a. Mi. 31yb, 31yaG, 32xb (4er-Block), 33bUs, 34yaG, 36yeUs (4er-Block), 36P etc., dazu einige Briefe, alles
wesentliche geprüft, bzw. attestiert, meist Kramp BPP, enormer KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

592P Thüringen, postfr. Spezialsammlung der Freimarken Mi. 92/99 und 112/15, in 4er-Blocks nach Papierarten u. Farben gesammelt,
bessere überwiegend gepr., dabei u.a. Mi. 97AXbt, 98AXt, 98AYy, 112yy, 113by, 114yy, Mi. über 6000,- (Komplettfotos im Internet)

800,—

593P 1945/49, */**/o Sammlung mit Schwerpunkt “Währungsreform u. Bezirkshandstempelaufdrucke” in 3 Alben, dabei Marken aller
Bezirke, teils in kpl. Sätzen, Markwerte, Ziffern, dazu Ausstellungssammlung a. selbstgestalteten Seiten “Währungsreform OPD
Stettin (Bezirk 37 und 38) mit besseren Werten/bzw. Gruppen u. incl. 40 Briefen, Zehnfachfrankaturen und ein Bestand der
Ausgaben von Mecklenburg-Vorpommern mit einigen Besonderheiten, insgesamt reichhaltige Sammlung mit hohem KW
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

594P 1945/46, MECKLENBURG-VORPOMMERN Mi. 23/25, */**/o Spezialsammlung der Bodenreform Ausgabe a. selbstgestalteten
Albumseiten, hervorragend nach Farben, Zähnungen, Plattenfehlern u. weiteren Abarten bzw. Besonderheiten gesammelt mit
zahlreichen Raritäten, dabei u.a. Mi. 23/25bDZ, 24aa mit Druck a. Gummiseite, PI, 25 VI im senkr. Paar, 23bUMs, dazu einige
Belege, alles Wesentliche geprüft, hoher KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

595P SBZ, Teilsammlung überwiegend ** Ausgaben u. meist in Einheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 9dUs (8), 36Xc, 36ydd, 36zb (12), 37ybb,
40yb, 39za (4), 83Xb (4), 96Ayy (4), 153yb etc., weiterhin Farben, Zähnungen, Marken mit vollen Mittelstücken, einige Lokalaus-
gaben, meist BPP-geprüft, hoher KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

596P 1945/46, MECKLENBURG-VORPOMMERN Mi. 26/28, */**/o Spezialsammlung der 1. Kinderhilfs-Ausgabe a. selbstgestalteten
Albumseiten, hervorragend nach Farben, Zähnungen, Plattenfehlern u. weiteren Abarten bzw. Besonderheiten gesammelt, dabei
u.a. Mi. 27aDD, 27/28UG etc., dazu einige Briefe, vieles geprüft, meist Kramp BPP, hoher KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . .

400,—

597P SBZ, Lot mit 65 Belegen, dabei u.a. Mi. 8xUMw, sächs. Schwärzungen, einige Lokalausgaben, GS, etwas Bizone u. franz. Zone, ansehen!
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

598P 1945/46, MECKLENBURG-VORPOMMERN, umfangreiche Sammlung Briefe in 2 Alben auf selbstgestalteten Albumseiten, dabei
Überroller, Notganzsachen, Notstempel, u.a. “Bagemühl über Löcknitz” a. Briefstück, “Gallin/Kr. Parchim” a. tadellosem Brief,
Barfrankaturen, Ganzsachen aus dem brit. besetztem Teil Mecklenburgs, amerikan. und russ. Feldpost, Zensurmaßnahmen u.a.
“zensiert”-Stpl. von Laage a. Karte mit Barfrankatur, dazu Einzelwerte u. Brief mit Lokalausgabe von Demmin etc., eine hochinter-
essante  Sammlung mit über 150 Belegen (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

BIZONE
599P AM-POST, Spezialsammlung ex Mi. 16 bis 35 im Lindner-Album, */** und zusätzlich o gesammelt mit einer Vielzahl an Speziali-

täten, dabei u.a. Mi. 17AaoU, 20Axa (** und BS), 21 Cz, 22Dz, 23Cz, 40Dbz, 32aCz, 34A (o), 34bC, 35 Bz (o) alles kompetent gepr.,
Plattenfehler, rote Bogenzählnummern, Einheiten etc, saubere Sammlung mit hohem KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . .

700,—

600P AM-POST, Spezialsammlung ex Mi. 1 bis 15 im Lindner-Album, */** und zusätzlich o gesammelt mit einer Vielzahl an Spezialitäten,
dabei Zähnungen, Farben, Plattenfehler, Bogenrandstücke mit Plattennummern, Einheiten etc, bessere Marken kompetent gepr.,
saubere Sammlung mit hohem KW (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

50

SBZ

Hat Ihnen dieser Sonderkatalog gefallen ?

Wir erstellen gerne auch für Ihre Sammlung einen
Sonderkatalog — nehmen Sie bitte mit uns unter
0228/263130 Kontakt auf !
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VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN
Entsprechend den vom Bundeskartellamt genehmigten und vom Bundesverband Deutscher
Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden empfohlenen Versteigerungsbedingungen

1.  Der Versteigerer handelt im Namen und für Rechnung der Einlieferer.

2.  Der Versteigerer behält sich das Recht vor, während der Versteigerung – unter Wahrung der Interessen der Einlieferer – Nummern des Kataloges zu vereinen, zu trennen, außerhalb 
der Reihenfolge auszubieten oder zurückzuziehen.

3. Die zur Versteigerung kommenden Sachen können vor der Auktion besichtigt und geprüft werden. Die nach bestem Wissen und Gewissen vorgenommenen Katalogbeschreibungen 
sind keine Garantien im Rechtssinn. Der Versteigerer übernimmt keine Haftung für Mängel, soweit er die ihm obliegenden Sorgfaltspflichten erfüllt hat. Außer bei Sammlungen ver-
pflichtet er sich jedoch, wegen begründeter Mängelrügen, die ihm bis spätestens vier Wochen nach Auktionsschluß (im Nachverkauf 4 Wochen nach Rechnungsdatum) angezeigt 
werden müssen, innerhalb der Verjährungsfrist von 12 Monaten seine Gewährleistungsansprüche gegenüber dem Einlieferer geltend zu machen. Die Frist läuft auch, wenn die 
Lose nicht fristgerecht angenommen werden. Im Falle erfolgreicher Inanspruchnahme des Einlieferers erstattet er den gezahlten Kaufpreis einschließlich Aufgeld zurück; ein darüber 
hinausgehender Anspruch ist ausgeschlossen. Mängel, die sich aus der Katalogabbildung ergeben, können nicht Gegenstand einer Reklamation sein. Katalogpreisangaben sind 
unverbindlich und gelten als cirka, Fehler bei der Angabe der Katalogpreise können keine Reklamation begründen.

4.  Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf an den Höchstbietenden. Der Versteigerer kann den Zuschlag in begründeten Fällen verweigern oder unter Vorbehalt erteilen. Er 
kann den Zuschlag zurücknehmen und die Sache erneut ausbieten, wenn ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden ist oder wenn der Höchstbietende sein Gebot 
nicht gelten lassen will oder sonst Zweifel über den Zuschlag bestehen.

5. Mit der Erteilung des Zuschlags geht die Gefahr für nicht zu vertretende Verluste oder Beschädigungen auf den Erwerber über. Das Eigentum an der ersteigerten Sache wird erst 
mit vollständigem Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Erwerber übertragen.

6. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Die Sachen sind sofort nach der Auktion in Empfang zu nehmen. Soweit nicht bei Auftragserteilung anders angegeben, wird die ersteigerte 
Ware bei schriftlichen oder telefonischen Geboten oder wenn der Bieter die Ware nicht sofort übernimmt, auf Kosten und Gefahr des Bieters zugeschickt.

7.  Zum Zuschlagpreis sind 20% Aufgeld sowie 2,50 EUR Losgebühr je Los zu bezahlen. Auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen wird die gesetzliche MwSt. von zur Zeit 19 % berechnet. 
Dem Erwerber und dem Einlieferer werden nach Abschluss der Auktion auf Verlangen die Vertragspartner benannt. Die MwSt. entfällt, wenn die Ware von uns in das Nicht-EU-
Ausland geliefert wird. Die MwSt. wird erstattet, wenn der Käufer Gewerbetreibender aus dem EU-Ausland ist, die Ware von uns in das Land seiner Niederlassung geliefert wird, 
die USt.-ID-Nr. vor Gebotsabgabe genannt wird und der Käufer uns den Erhalt der Ware bei ihm bestätigt. In diesem Fall erfolgt die Lieferung unter Anwendung des Reverse-
Charge-Verfahrens, d. h. der Käufer ist verpflichtet, die Umsatzsteuer in seiner Umsatzsteuer-Erklärung in seinem Heimatland anzugeben.

8.  Der Rechnungsbetrag ist mit dem Zuschlag fällig und zahlbar in bar oder durch bankbestätigten Scheck. Zahlungen auswärtiger Erwerber, die schriftlich oder telefonisch geboten 
haben, sind binnen 10 Tagen nach Rechnungsdatum fällig. Der Erwerber hat erst nach vollständiger Zahlung des Rechnungsbetrags Anspruch auf Aushändigung der ersteigerten 
Lose. Wer für Dritte bietet, haftet neben diesen.

9.  Bei Zahlungsverzug werden Zinsen in Höhe von 8% über Euribor als Verzugsschaden berechnet. Im übrigen kann der Versteigerer wahlweise Erfüllung oder nach Fristsetzung 
Schadensersatz wegen Nichterfüllung verlangen; der Schadensersatz kann dabei auch so berechnet werden, dass die Sache in einer neuen Auktion nochmals versteigert wird 
und der säumige Käufer für einen Mindererlös gegenüber der früheren Versteigerung und die besonderen Kosten der wiederholten Versteigerung einschließlich der Gebühren des 
Versteigerers aufzukommen hat. Preisabsprachen unter Bietern sind ausdrücklich untersagt und ziehen den sofortigen Ausschluss aus der Versteigerung nach sich. Es gilt für 
jeden Fall der Zuwiderhandlung eine Vertragsstrafe von 10.000 EUR als vereinbart, Schadenersatzansprüche bleiben davon unberührt.

10. Mit der Abgabe von Geboten für Lose aus der NS-Zeit, die mit NS-Emblemen und / oder NS-Symbolen versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese lediglich für historisch-
wissenschaftliche Zwecke bzw. Sammelzwecke zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch im Sinne des § 86 StGB zu benutzen.

11. Die Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß auch für den Nachverkauf. § 312d BGB findet keine Anwendung.

12. Erfüllungsort ist Bonn. Es gilt ausschließlich deutsches Recht. Das UN-Abkommen über Verträge des internationalen Warenkaufs finden keine Anwendung.

13. Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon unberührt. 
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12. Bonn will be named as the court of jurisdiction. The contract of auction is subject to German law only.

13. In the case that any of the above stipulations become void in part or in whole, all other stipulations remain valid.

Versteigerungsbedingungen




